Rhaglen Gyﬂawn Gwasanaeth Democratiaeth

Democratic Service

Swyddfa’r Cyngor

CYNGOR CAERNARFON
GWYNEDD Gwynedd
COUNCIL LL55 1SH

Cyfarfod

PWYLLGOR CYNLLUNIO

Dyddiad ac Amser
1.00 y.h., DYDD LLUN, 15FED IONAWR, 2018
*NODER*
BYDD Y CYFARFOD YN CAEL EI WEDDARLLEDU

http://www.gwynedd.public-i.tv/core/portal/home

Lleoliad
Siambr Dafydd Orwig, Swyddfa'r Cyngor,

Caernarfon, Gwynedd. LL55 1SH

Pwynt Cyswllt

Lowri Haf Evans
01286 679878

lowrihafevans@gwynedd.llyw.cymru

(Dosbarthwyd Dydd Gwener, 5 lonawr 2018)

www.gwynedd.llyw.cymru



http://www.gwynedd.llyw.cymru/
http://www.gwynedd.public-i.tv/core/portal/home

PWYLLGOR CYNLLUNIO

Aelodaeth (15)

Plaid Cymru (8)

Y Cynghorwyr
Elwyn Edwards Simon Glyn
Sian Wyn Hughes Berwyn Parry Jones
Huw Gruffydd Wyn Jones Edgar Wyn Owen
Catrin Wager Gruffydd Williams

Annibynnol (4)
Y Cynghorwyr
Eric M. Jones Anne Lloyd Jones
I. Dilwyn Lloyd Eirwyn Williams
Llais Gwynedd (1)
Y Cynghorydd
Owain Williams
Llaf / Rhydd (1)
Y Cynghorydd
Stephen W. Churchman
Annibynnol Unedig Gwynedd (1)

Y Cynghorydd
Louise Hughes



TREFN SIARAD YN Y PWYLLGOR CYNLLUNIO

Mae’r Cyngor wedi penderfynu rhoddi'r hawl i 3ydd parti siarad yn y Pwyllgor Cynllunio.
Mae’r daflen hon yn amlinellu’r trefniadau gweithredol arferol ar gyfer siarad yn y pwyligor.

1. | Adroddiad y Gwasanaeth Cynllunio ar y cais cynllunio yn cynnwys
argymhelliad.

2. | Os oes cais wedi ei dderbyn gan 3ydd parti i siarad, bydd y
Cadeirydd yn gwahodd y siaradwr ymlaen

3. | Gwrthwynebydd, neu gynrychiolydd o’r gwrthwynebwyr yn cael 3 munud
annerch y pwyllgor

4. | Ymgeisydd, gynrychiolydd yr ymgeisydd(wyr) neu Asiant yn cael | 3 munud
annerch y pwyllgor

5. | Aelod(au) Lleol yn cael annerch y pwyllgor 10 munud

6. | Cadeirydd y pwyllgor yn gofyn am gynigydd ac eilydd ir cais
cynllunio

7. | Y pwyllgor yn trafod y cais cynllunio.




5.1

5.2

RHAGLEN

YMDDIHEURIADAU

Derbyn unrhyw ymddiheuriadau am absenoldeb
DATGAN BUDDIANT PERSONOL

Derbyn unrhyw ddatganiad o fuddiant personol
MATERION BRYS

Nodi unrhyw eitemau sy’'n fater brys ym marn y cadeirydd fel y gellir eu
hystyried.

COFNODION

Bydd y Cadeirydd yn cynnig y dylid llofnodi cofnodion cyfarfod o’r pwyllgor
hwn a gynhaliwyd 18.12.17 fel rhai cywir

CEISIADAU AM GANIATAD CYNLLUNIO

Cyflwyno adroddiad Pennaeth Adran Amgylchedd

CAIS RHIF C17/1024/39/LL - THE SHANTY, PEN BENNAR,
ABERSOCH, PWLLHELL.

Dymchwel ty presennol ac adeiladu ty 3 llawr yn ei le

AELOD LLEOL: Cynghorydd Dewi Wyn Roberts

Dolen i'r dogfennau cefndir perthnasol

CAIS RHIF C17/0903/16/LL - CARREG Y FEDWEN, SLING,
TREGARTH, BANGOR

Creu canolfan ymchwil a menter iachad acwstig cysegredig gan gynnwys
codi pedwar adeilad newydd, creu meysydd parcio a chodi wal ffin 2.3m o
uchder (cais diwygiedig i gais dynnwyd yn ol - C16/1158/16/LL)

AELOD LLEOL: Cynghorydd Dafydd Owen

Dolen i'r dogfennau cefndir perthnasol

33 -66

67 -81


https://diogel.gwynedd.llyw.cymru/swiftlg/apas/run/WPHAPPDETAIL.DisplayUrl?theApnID=C17/1024/39/LL&theTabNo=3&backURL=%3ca%20href=wphappcriteria.display?paSearchKey=653603%3eSearch%20Criteria%3c/a%3e%20%3e%20%3ca%20href='wphappsearchres.displayResultsURL?ResultID=1952904%26StartIndex=1%26SortOrder=APNID%26DispResultsAs=WPHAPPSEARCHRES%26BackURL=%3ca%20href=wphappcriteria.display?paSearchKey=653603%3eSearch%20Criteria%3c/a%3e'%3eSearch%20Results%3c/a%3e&langid=2
https://diogel.gwynedd.llyw.cymru/swiftlg/apas/run/WPHAPPDETAIL.DisplayUrl?theApnID=C17/0903/16/LL&theTabNo=3&backURL=%3ca%20href=wphappcriteria.display?paSearchKey=659913%3eSearch%20Criteria%3c/a%3e%20%3e%20%3ca%20href='wphappsearchres.displayResultsURL?ResultID=1963509%26StartIndex=1%26SortOrder=APNID%26DispResultsAs=WPHAPPSEARCHRES%26BackURL=%3ca%20href=wphappcriteria.display?paSearchKey=659913%3eSearch%20Criteria%3c/a%3e'%3eSearch%20Results%3c/a%3e&langid=2

5.3 CAIS RHIF C17/0912/35/AM - STATION BAKERY, STRYD FAWR, 82-92
CRICCIETH, GWYNEDD

Ail gyflwyniad o gais a ganiatawyd o dan C12/0476/35/AM ar gyfer
dymchwel adeiladau presennol a chodi 7 uned preswyl

AELOD LLEOL: Cynghorydd Eirwyn Williams

Dolen i'r dogfennau cefndir perthnasol

5.4 CAIS RHIF C17/0933/15/LL - DMM ENGINEERING 93-109
INTERNATIONAL, FFATRI Y GLYN, YSTAD DDIWYDIANNOL Y
GLYN, LLANBERIS, CAERNARFON

Dymchwel adeiladau diwydiannol a chodi 2 estyniad i adeilad diwydiannol a
newidiadau cysylltiedig i adeilad presennol ynghyd a chodi un adeilad ar
wahan ar gyfer storio a phrosesu

AELOD LLEOL: Cynghorydd Kevin M Jones

Dolen i'r dogfennau cefndir perthnasol

5.5 CAIS RHIF C17/1090/45/LL - PARTINGTON MARINE BOATYARD, 110-125
YR HARBWR, PWLLHELI,

Dymchwel ardal dan do storio cychod a gweithdy presennol yn dilyn difrod
storm ac adeiladu gweithdy a storfa gychod newydd

AELOD LLEOL: Cynghorydd Hefin Underwood

Dolen i'r dogfennau cefndir perthnasol

5.6 CAIS RHIF C17/1077/36/LL - TIR GER TY'N FFRWD, 126-135
PENTREFELIN, CRICCIETH

Cais ol-weithredol i gadw mynedfa gerbydol
AELOD LLEOL: Cynghorydd Stephen Churchman

Dolen i'r dogfennau cefndir perthnasol

5.7 CAIS RHIF C17/1101/13/LL - CLWB RYGBI BETHESDA, DOL 136 -159
DAFYDD, STATION ROAD, BETHESDA, BANGOR

Cais cynllunio llawn ar gyfer codi pump byngalo ar osod cymdeithasol a
deuddeg ty ar osod cymdeithasol, a newidiadau i'r fynedfa a ffordd fynediad
bresennol

AELOD LLEOL: Cynghorydd Rheinallt Puw


https://diogel.gwynedd.llyw.cymru/swiftlg/apas/run/WPHAPPDETAIL.DisplayUrl?theApnID=C17/0912/35/AM&theTabNo=3&backURL=%3ca%20href=wphappcriteria.display?paSearchKey=659914%3eSearch%20Criteria%3c/a%3e%20%3e%20%3ca%20href='wphappsearchres.displayResultsURL?ResultID=1963510%26StartIndex=1%26SortOrder=APNID%26DispResultsAs=WPHAPPSEARCHRES%26BackURL=%3ca%20href=wphappcriteria.display?paSearchKey=659914%3eSearch%20Criteria%3c/a%3e'%3eSearch%20Results%3c/a%3e&langid=2
https://diogel.gwynedd.llyw.cymru/swiftlg/apas/run/WPHAPPDETAIL.DisplayUrl?theApnID=C17/0933/15/LL&theTabNo=3&backURL=%3ca%20href=wphappcriteria.display?paSearchKey=659915%3eSearch%20Criteria%3c/a%3e%20%3e%20%3ca%20href='wphappsearchres.displayResultsURL?ResultID=1963511%26StartIndex=1%26SortOrder=APNID%26DispResultsAs=WPHAPPSEARCHRES%26BackURL=%3ca%20href=wphappcriteria.display?paSearchKey=659915%3eSearch%20Criteria%3c/a%3e'%3eSearch%20Results%3c/a%3e&langid=2
https://diogel.gwynedd.llyw.cymru/swiftlg/apas/run/WPHAPPDETAIL.DisplayUrl?theApnID=C17/1090/45/LL&theTabNo=3&backURL=%3ca%20href=wphappcriteria.display?paSearchKey=659919%3eSearch%20Criteria%3c/a%3e%20%3e%20%3ca%20href='wphappsearchres.displayResultsURL?ResultID=1963515%26StartIndex=1%26SortOrder=APNID%26DispResultsAs=WPHAPPSEARCHRES%26BackURL=%3ca%20href=wphappcriteria.display?paSearchKey=659919%3eSearch%20Criteria%3c/a%3e'%3eSearch%20Results%3c/a%3e&langid=2
https://diogel.gwynedd.llyw.cymru/swiftlg/apas/run/WPHAPPDETAIL.DisplayUrl?theApnID=C17/1077/36/LL&theTabNo=3&backURL=%3ca%20href=wphappcriteria.display?paSearchKey=659928%3eSearch%20Criteria%3c/a%3e%20%3e%20%3ca%20href='wphappsearchres.displayResultsURL?ResultID=1963526%26StartIndex=1%26SortOrder=APNID%26DispResultsAs=WPHAPPSEARCHRES%26BackURL=%3ca%20href=wphappcriteria.display?paSearchKey=659928%3eSearch%20Criteria%3c/a%3e'%3eSearch%20Results%3c/a%3e&langid=2

5.8

5.9

Dolen i'r dogfennau cefndir perthnasol

CAIS RHIF C17/1124/11/LL - MARKETING SUITE, Y BAE, BEACH
ROAD, BANGOR

Diwygio amod 2 ar ganiatad cynllunio C16/0229/11/LL er mwyn parhau i
leoli'r caban marchnata dros dro am ddwy flynedd ychwanegol

AELOD LLEOL: Cynghorydd Huw G Wyn Jones

Dolen i'r dogfennau cefndir perthnasol

CAIS RHIF - C17/1144/39/LL - TY HIR CARAVAN PARK,
MYNYTHO, PWLLHELI

Gosod dwy garafan sefydlog ychwanegol i gynyddu niferoedd o 17 i 19 a
chodi clawdd pridd

AELOD LLEOL: Cynghorydd John B Hughes

Dolen i'r dogfennau cefndir perthnasol

160 - 168

169 - 177


https://diogel.gwynedd.llyw.cymru/swiftlg/apas/run/WPHAPPDETAIL.DisplayUrl?theApnID=C17/1101/13/LL&theTabNo=3&backURL=%3ca%20href=wphappcriteria.display?paSearchKey=659931%3eSearch%20Criteria%3c/a%3e%20%3e%20%3ca%20href='wphappsearchres.displayResultsURL?ResultID=1963530%26StartIndex=1%26SortOrder=APNID%26DispResultsAs=WPHAPPSEARCHRES%26BackURL=%3ca%20href=wphappcriteria.display?paSearchKey=659931%3eSearch%20Criteria%3c/a%3e'%3eSearch%20Results%3c/a%3e&langid=2
https://diogel.gwynedd.llyw.cymru/swiftlg/apas/run/WPHAPPDETAIL.DisplayUrl?theApnID=C17/1124/11/LL&theTabNo=3&backURL=%3ca%20href=wphappcriteria.display?paSearchKey=659938%3eSearch%20Criteria%3c/a%3e%20%3e%20%3ca%20href='wphappsearchres.displayResultsURL?ResultID=1963539%26StartIndex=1%26SortOrder=APNID%26DispResultsAs=WPHAPPSEARCHRES%26BackURL=%3ca%20href=wphappcriteria.display?paSearchKey=659938%3eSearch%20Criteria%3c/a%3e'%3eSearch%20Results%3c/a%3e&langid=2
https://diogel.gwynedd.llyw.cymru/swiftlg/apas/run/WPHAPPDETAIL.DisplayUrl?theApnID=C17/1144/39/LL&theTabNo=3&backURL=%3ca%20href=wphappcriteria.display?paSearchKey=659936%3eSearch%20Criteria%3c/a%3e%20%3e%20%3ca%20href='wphappsearchres.displayResultsURL?ResultID=1963537%26StartIndex=1%26SortOrder=APNID%26DispResultsAs=WPHAPPSEARCHRES%26BackURL=%3ca%20href=wphappcriteria.display?paSearchKey=659936%3eSearch%20Criteria%3c/a%3e'%3eSearch%20Results%3c/a%3e&langid=2

Eitem 4.

PWYLLGOR CYNLLUNIO 18/12/17

PWYLLGOR CYNLLUNIO 18/12/17

Yn bresennol: Y Cynghorydd Anne Lloyd Jones - Cadeirydd
Y Cynghorydd Elwyn Edwards - Is-Gadeirydd

Y Cynghorwyr: Y Cynghorwyr Stephen Churchman, Louise Hughes, Sian Wyn Hughes, Berwyn
Parry Jones, Eric M. Jones, Dilwyn Lloyd, Edgar Wyn Owen, Catrin Wager, Eirwyn Williams,
Gruffydd Williams, Owain Williams (a.m./ p.m.) a Simon Glyn (p.m.)

Eraill a wahoddwyd: Y Cynghorwyr Aled LI. Evans, Gareth W. Griffiths, Judith Humphreys, Sion
Wyn Jones, Kevin Morris Jones, Dewi Roberts a Elfed P. Roberts (Aelodau Lleol).

Hefyd yn bresennol: Gareth Jones (Uwch Reolwr Gwasanaeth Cynllunio), Cara Owen (Rheolwr
Cynllunio), ldwal Williams (Uwch Swyddog Rheolaeth Datblygu), A. Rhys Roberts (Swyddog
Rheolaeth Datblygu), Dafydd Gareth Jones (Uwch Swyddog Cynllunio Mwynau a Gwastraff — ar
gyfer eitemau 5.12 a 5.13 ar y rhaglen), Moira Parri (Swyddog lechyd Amgylchedd — ar gyfer eitemau
5.12 a 5.13 ar y rhaglen), Dylan Wynn Jones (Rheolwr Traffig, Prosiectau a Gwaith Stryd), Rhun ap
Gareth (Uwch Gyfreithiwr), Glynda O’Brien a Bethan Adams (Swyddogion Cefnogi Aelodau).

Ymddiheuriadau: Y Cynghorydd Huw G. Wyn Jones a'r Cynghorwyr Annwen Daniels a Peter Read
(Aelodau Lleol).

1. DATGAN BUDDIANT PERSONOL

(a) Datganodd y Cynghorwyr Stephen Churchman, Anne Lloyd Jones a Berwyn Parry Jones
fuddiant personol, yn eitem 5.3 (Cais Rhif C17/0844/09/LL) a 5.16 (Cais Rhif C17/0565/41/LL)
ar y rhaglen, oherwydd eu bod yn aelodau o Fwrdd Cartrefi Cymunedol Gwynedd.

Datganodd y Cynghorydd Louise Hughes fuddiant personol yn eitem 5.11 ar y rhaglen, (cais
cynllunio rhif C16/0507/20/LL) oherwydd ei bod wedi rhagfarnu ei phenderfyniad cyn cyfarfod
blaenorol lle drafodwyd y cais.

‘Roedd yr aelodau o’r farn eu bod yn fuddiannau a oedd yn rhagfarnu a gadawsant y Siambr
yn ystod y drafodaeth ar y ceisiadau a nodir.

(b) Datganodd yr aelodau canlynol eu bod yn aelodau lleol mewn perthynas &’r eitemau a nodir:

e Y Cynghorydd Elfed P. Roberts (nad oedd yn aelod o’r Pwyligor Cynllunio hwn), yn Eitem
5.2 (cais rhif C17/0982/03/LL)

e Y Cynghorydd Kevin Morris Jones (nad oedd yn aelod o’r Pwyligor Cynllunio hwn), yn
Eitem 5.6 (cais rhif C17/0807/15/LL)

e Y Cynghorydd Eric M. Jones (a oedd yn aelod o’r Pwyligor Cynllunio hwn), yn Eitem 5.8
(cais rhif C17/0826/17/LL)

e Y Cynghorydd Sion Wyn Jones (nad oedd yn aelod o’r Pwyllgor Cynllunio hwn), yn
Eitemau 5.9 a 5.10 (ceisiadau rhifau C17/0893/18/AM a C17/0953/18/LL)

e Y Cynghorydd Gareth W. Griffith (nad oedd yn aelod o’r Pwyligor Cynllunio hwn), yn Eitem
5.11 (cais rhif C16/0507/20/LL)

e Y Cynghorydd Judith Humphreys (nad oedd yn aelod o'r Pwyllgor Cynllunio hwn), yn
Eitemau 5.12 a 5.13 (ceisiadau rhifau C13/0217/22/MW a C17/0455/22/LL)

e Y Cynghorydd Dewi Roberts (nad oedd yn aelod o’r Pwyllgor Cynllunio hwn), yn Eitem
5.14 (cais rhif C17/1024/39/LL)

e Y Cynghorydd Aled LI. Evans (nad oedd yn aelod o’r Pwyligor Cynllunio hwn), yn Eitem
5.16 (cais rhif C17/0565/41/LL)

Ymneilltuodd yr Aelodau i ochr arall y Siambr yn ystod y drafodaeth ar y ceisiadau dan sylw ac
ni fu iddynt bleidleisio ar y materion hyn.

Tud. 7



(@)

PWYLLGOR CYNLLUNIO 18/12/17

COFNODION

Llofnododd y Cadeirydd gofnodion cyfarfod blaenorol y pwyllgor hwn a gynhaliwyd ar 27
Tachwedd 2017, fel rhai cywir yn ddarostyngedig i gywiriad yn y fersiwn Saesneg yn ymwneud
a phenderfyniad Cais Cynllunio Rhif 2 — C17/0656/42/LL — Maes y Garn, Stryd Fawr, Nefyn,
sef:

LT3

Diwygio “nine” i “one” - i'r penderfyniad ddarllen fel a ganlyn:

“‘RESOLVED To delegate powers to the Senior Planning Manager to approve the application
subject to signing a 106 agreement to bind one of the units for affordable housing and to agree
on an appropriate method to ensure a financial contribution to improve the facilities of the open
space/ play area in the community and also to conditions”

CEISIADAU CYNLLUNIO
Rhoddodd y Pwyllgor ystyriaeth i'r ceisiadau canlynol i ddatblygu.

Ymhelaethwyd ar fanylion y ceisiadau ac ymatebwyd i gwestiynau mewn perthynas a'r
cynlluniau ac agweddau o'r polisiau.

PENDERFYNWYD

Cais Rhif C17/0182/03/LL — Ty’n y Coed, The Old Quarry Hospital, Rhiwbryfdir, Blaenau
Ffestiniog

Cais ol-weithredol i newid defnydd tir ar gyfer creu safle carafanau teithiol 15 llain ac estynnu
adeilad presennol i greu toiledau a chodi adeilad ar gyfer gwaredu gwastraff

Nododd yr Uwch Swyddog Rheolaeth Datblygu bod oddeutu 5 o aelodau’r Pwyligor Cynllunio
wedi ymweld &’r safle ar 8 Rhagfyr 2017 ac er gwaethaf y tywydd gaeafol bod perthynas y
safle gyda’r amgylchedd leol wedi derbyn sylw. Nodwyd bod y gwaith eisoes wedi cychwyn ar
y safle gyda’r mwyafrif o’r lleiniau ffurfiol yn eu lle, a’r llystyfiant wedi ei blannu.

Ers i'r cais gael ei gyflwyno i’r Pwyllgor y tro diwethaf, cyflwynwyd cynlluniau diwygiedig a oedd
yn cynnig llecynnau parcio o fewn y safle ynghyd & gwybodaeth ar addasrwydd defnydd o
gyffordd Ffordd Baltic a Ffordd Glanypwill i'r safle.

Cyfeiriwyd at y polisiau cynllunio perthnasol ynghyd &’r ymatebion i'r ymgynghoriadau
cyhoeddus o fewn yr adroddiad gerbron y Pwyllgor.

Nodwyd bod egwyddor y datblygiad yn dderbyniol a chyfeiriwyd at bolisi sy’n caniatau cynigion
i ddatblygu safleoedd carafanau teithiol, gwersylla neu lety wersylla amgen dros dro os gellir
cydymffurfio gyda nifer o feini prawf fel amlinellwyd yn yr adroddiad.

Adroddwyd bod y Swyddog Carafanau (Uned lechyd a Diogelwch) wedi cadarnhau bod y
bwriad bellach yn ymddangos yn cydymffurfio gyda gofynion trwyddedu. Fodd bynnag, roedd
swyddogion yn parhau i ystyried nad oedd y bwriad yn gwbl gydymffurfio gyda meini prawf 1
a 2 o’r polisi. Roedd y cynllun a gosodiad y safle yn parhau yn gyfyngedig ac nad oedd lle
amwynder agored cyffredinol o fewn y safle ar gyfer defnydd gan breswylwyr y safle. Ystyrir
bod gosodiad y safle yn defnyddio gormodedd o lecynnau caled ac nad ydoedd o ansawdd
uchel o ran dyluniad, gosodiad ac edrychiad ar sail diffyg arwynebedd agored ar y safle a
rhwng y lleiniau.

O safbwynt mwynderau gweledol a phreswyl, nodwyd bod y bwriad yn cydymffurfio & gofynion

polisiau PCYFF 2,3 a 4 o’r Cynllun Datblygu Lleol. Fodd bynnag, roedd yn annerbyniol o ran
gosodiad a’r dwysedd unedau teithiol a’r bwich sydd rhwng vy lleiniau. Hefyd, ystyrir bod y

Tud. 8



(b)

(c)

(ch)

(d)

(dd)

(€)

(f)

PWYLLGOR CYNLLUNIO 18/12/17

cynllun cyfyngedig yn groes i'r angen ar gyfer gofod mwynderol ar gyfer defnyddwyr presennol
ac yn y dyfodol, a’r bwriad yn groes i ofynion meini prawf polisiau perthnasol.

Ers cyflwyno'r cais yn wreiddiol derbyniwyd cynllun diwygiedig yn dangos sut oedd modd i
gerbydau sy’'n towio negodir gyffordd rhwng Ffordd Baltic a Ffordd Glanypwll sydd yn
dderbyniol gan yr Uned Drafnidiaeth. Ystyrir hefyd y byddai modd i'r ymgeisydd gyfathrebu
gyda’i gwsmeriaid i roi cyfarwyddiadau ar sut i gyrraedd a gadael y safle yn ddiogel ar hyd
Ffordd Glanypwill heb ddefnyddio'r gyffordd is-safonol sydd yn arwain yn syth o’r safle i Ffordd
Baltic/A470.

Yn dilyn ystyried yr holl faterion cynllunio perthnasol, ystyrir bod y bwriad yn annerbyniol ac yn
groes i ofynion polisiau a chanllawiau cynllunio lleol a chenedlaethol perthnasol. Argymhelliad
y swyddogion cynllunio ydoedd gwrthod y cais am y rhesymau a nodir yn yr adroddiad.

Yn manteisio ar yr hawl i siarad, nododd yr ymgeisydd y prif bwyntiau isod:

¢ Body swyddogion cynllunio yn gofyn am gyfyngiad ar ddefnydd y safle ond nad oedd hyn
yn dderbyniol iddo gan ei fod angen y safle ar agor 12 mis o’r flwyddyn

o Ei fod wedi cydymffurfio &’r gyfraith a bod 320 medr sgwar o ardal gomunol a oedd yn
cynnwys seddi, mannau barbeciw, a fyddai'n addas ar gyfer y lleiniau arfaethedig

¢ Eifod wedi gwario oddeutu £2,000 ar blanhigion, llwyni, ar gyfer y safle gydag oddeutu
1,300 ychwanegol yn dod ym mis Mawrth

e Cyfeiriwyd at ddeiseb wedi ei harwyddo gan 800 o unigolion a oedd yn gefnogol i'r
datblygiad ynghyd & llythyrau wedi eu harwyddo gan 38 o fusnesau lleol a oedd yn
cynnwys menter Llechwedd ac Antur ‘Stiniog

Cynigwyd ac eiliwyd i'w ganiatau yn bennaf oherwydd bod tref Blaenau Ffestiniog wedi
datblygu yn ddiweddar a thwristiaid wedi cynyddu yn sgil y datblygiadau; bod y safle yn agos
i'r dref a’r tir dan sylw yn ddiffaith. Byddai’'n rhoi cyfle i berson lleol ddatblygu ar raddfa fach.

Nodwyd gan ddau Aelod bryder ynglyn & dwysedd y safle ac a fyddai modd dirprwyo’r hawl i'r
swyddogion drafod hyn ymhellach gyda’'r ymgeisydd.

Mewn ymateb, esboniodd yr Uwch Gyfreithiwr y byddai newid y dwysedd yn golygu newid y
cais ac ni ragwelai y byddai’n welliant derbyniol. Rhaid cofio bod trafodaethau di-ben-draw
wedi eu cynnal ar y cais dan sylw, ac fel esboniodd yr ymgeisydd ei fod angen penderfyniad
ar y cais gerbron.

Pleidleisiwyd ar y cynnig i ganiatau’r cais yn groes i argymhelliad y swyddogion cynllunio ac fe
gariodd y bleidlais.

Gofynnwyd i’r swyddogion cynllunio am amodau ar gyfer y cais ac fe amlinellwyd y canlynol:

e Cydymffurfio gyda’r cynlluniau a gyflwynwyd

e Dim mwy o leiniau na’r nifer sydd wedi eu dangos ar y cynllun

¢ amod tymhorol yn cyfyngu defnydd y safle (Mawrth i Hydref). Roedd yr ymgeisydd yn
dymuno defnyddio’r safle trwy gydol y flwyddyn ond yn arferol rhoddir amod tymhorol ar
safleoedd carafanau teithiol. Gofynnwyd i’r Pwyllgor benderfynu o ran yr amod yma.
defnydd gwyliau yn unig

gadw cofrestr fydd ar gael i'r awdurdod cynllunio i’'w archwilio pe byddai angen

amod safonol Dwr Cymru ar gyfer dwr wyneb

cynllun rheoli traffig sy’n nodi manylion y llechen rhwystr yn y fynedfa a chyfarwyddiadau
clir i'r rhai sy’n defnyddio’r safle ar gyfer mynediad a gadael y safle

Nododd aelod bod yr amodau a gynigwyd gan y swyddogion yn bur deg. O ran yr amod
tymhorol, nododd yn arferol mai tymor 8 mis oedd tymor safleoedd carafanau teithiol.

Tud. 9



(@)

(b)

(€)
(ch)

PWYLLGOR CYNLLUNIO 18/12/17

Cynigwyd ac eiliwyd i gymeradwyo’r amod tymhorol.

Penderfynwyd: Caniatau’r cais yn ddarostyngedig i amodau cynllunio perthnasol
gan gynnwys y rhai amlinellwyd yn (e) uchod.

Cais Rhif C17/0982/03/LL — Llechwedd Slate Mines, Talywaenydd, Blaenau Ffestiniog

Darparu 6 uned 'glamping' o fath saffari ynghyd a datblygiadau atodol gan gynnwys gwaith
peirianyddol.

Ymhelaethodd y Swyddog Rheolaeth Datblygu ar gefndir y cais gan nodi bod y safle ar dir
uchel mynyddig o fewn safle eang Llechwedd sydd yn cynnwys gweithfeydd llechi hanesyddol
y chwarel ac yn fwy diweddar datblygiadau hamdden megis Zip World a llwybrau beicio
mynyddig Antur ‘Stiniog.

Tynnwyd sylw bod y safle presennol yn dir agored mynyddig ar lechr gymharol serth gyda thwll
chwarel segur gerllaw. Golygai’r bwriad dorri’r tir mewn mannau a defnyddio’r pridd i lenwi
gerllaw gan greu terasau gwastad er mwyn gosod y pebyll. Fe fyddai’r ymwelwyr yn defnyddio
meysydd parcio presennol o fewn prif ardal Llechwedd ac yn cael eu cludo gan gerbydau
bychain i'r pebyill.

Nodwyd bod y math yma o wersylla yn cael ei ystyried fel llety gwersylla amgen parhaol ac o’r
herwydd yn gorfod cydymffurfio & gofynion y polisi perthnasol.

Cyfeiriwyd at yr ystyriaethau cynllunio eraill o fewn yr adroddiad, gan gynnwys yr hawl cynllunio
sydd yn bodoli i weithio’r chwarel sydd wedi ei leoli yn agos iawn at y safle. Petai hyn yn
digwydd, ni fyddai’r bwriad yn dderbyniol ac felly nodwyd pwysigrwydd i osod amod i sicrhau
y byddai’r defnydd gwersylla glampio yn dod i ben pe byddai gwaith y chwarel yn dod yn rhy
agos. Fodd bynnag, drwy osod amodau priodol, ystyrir bod y bwriad yn dderbyniol ac
argymhellwyd i ganiatau’r cais yn unol ag amodau cynllunio perthnasol.

Nododd Aelod, a oedd yn gweithredu fel Aelod Lleol, gefnogaeth i'r cais gan nodi:

e Bod yr unedau yn unigryw i’r ardal

e Bod twristiaid a ddaw i'r ardal angen pob math o ddarpariaeth gwersylla

e Dbod Llechwedd yn ganolfan wych yn yr ardal sy’n cydweithio gydag Antur Stiniog, Zip
World, Bounce Below - sydd yn cynnig adnoddau pob tywydd ac addysgiadol, ac yn
esiamplau da o sut i greu gwaith yng nghefn gwlad

e wedi buddsoddi arian sylweddol yn y ganolfan ac yn cyflogi 60 gyda 200 yn gyflogedig
dros dymor yr haf

e bydd y fenter sydd yn destun y cais yn creu 3 swydd ychwanegol sydd yn bwysig iawn i’r
ardal

¢ nad oedd gwrthwynebiad yn lleol i'r datblygiad

Cynigwyd ac eiliwyd i ganiatau’r cais.
Mewn ymateb i sylw wnaed ynglyn ag amhariaeth y datblygiad ar y clychau’r gog sydd ar y

llecyn dan sylw, nododd y Swyddog Rheolaeth Datblygu nad oedd gwrthwynebiad wedi ei
dderbyn gan yr Uned Bioamrywiaeth.

Penderfynwyd: Caniatau yn ddarostyngedig i’'r amodau isod:
1. Amser

2. Cydymffurfio gyda chynlluniau

3. Lliw'r canfas i'w gytuno

4. Tirlunio

Tud. 10



(@)

PWYLLGOR CYNLLUNIO 18/12/17

5. Bioamrywiaeth

6. Cyfyngu nifer yr unedau ar y safle i 6 ar unrhyw adeg

7. Cyfyngu tymor gwyliau/defnydd

8. Defnydd gwyliau yn unig.

9. Cadw cofrestr

10. Dim defnydd o’r pebyll os cychwynnir gwaith yn gysylltiedig & Thwill Bén
Llechwedd

11. Cyflwyno a chytuno ar gynllun rheoli o safbwynt llwch

12. Triniaethau ffin i’'w cytuno cyn meddiannu

13. Cyflwyno a chytuno ar gynllun rheoli parcio

Nodyn i'r ymgeisydd am Glychau’r Gog.
Cais Rhif C17/0844/09/LL - Tir cyn Ganolfan lechyd, Pier Road, Tywyn

Bu i’r Is-gadeirydd gadeirio’r cais uchod gan fod y Cadeirydd wedi datgan buddiant
personol ac wedi gadael y Siambr.

Cais llawn ar gyfer dymchwel cyn ganolfan iechyd a chodi 12 annedd (8 o fflatiau a 4 o efeilldai)
ynghyd & mynedfa, parcio a thanadeiledd cysylltiol.

Ymhelaethodd y Rheolwr Cynllunio ar gefndir y cais, gan nodi y byddai'r tai wedi eu gosod
allan mewn un bloc o 8 o fflatiau ar ffurf adeilad tri llawr / deulawr, a 4 o dai par deulawr.

Nodwyd bod y safle wedi ei leoli tu fewn i ffin datblygu tref Tywyn a thynnwyd sylw bod gweddill
manylion y cais i'w gweld yn yr adroddiad gerbron a’r ffurflen sylwadau ychwanegol. Yn
ogystal, tynnwyd sylw at ymatebion yr ymgynghoriadau cyhoeddus a'r ddeiseb a gyflwynwyd
yn gwrthwynebu’r bwriad a oedd wedi derbyn sylw fel rhan o’r asesiad.

Nodwyd bod yr egwyddor o ddatblygu’r safle yn cwrdd & gofynion y polisi perthnasol a’r 12
annedd yn cyfrannu’n bositif at ddarpariaeth tai hap yn Nhywyn a hefyd yn gwneud defnydd
da o dir a ddatblygwyd o’r blaen. Nodwyd y byddai’r unedau yn rhai fforddiadwy ar gyfer eu
rhentu yn gymdeithasol.

Er bod pryderon wedi eu codi gany cyhoedd y bydd y safle yn arwain at or-ddatblygiad ystyrir
y byddai’'r datblygiad yn gydnaws & chymeriad yr ardal bresennol ac ni fyddai yn achosi niwed
gormodol i rinweddau gweledol yr ardal na’r drefwedd ehangach.

Nodwyd bod y datblygiad wedi’i gynllunio’n i sicrhau pellter preifatrwydd da rhwng yr anheddau
bwriedig ac adeiladau presennol, yn ogystal mae pellter yr adeiladau oddi wrth dai presennol
ger y safle yn sicrhau na fydd yn effeithio ar lif golau naturiol i'r anheddau hynny. O safbwynt
pryderon ynglyn & gor-edrych i gerddi cyfagos, nodwyd bod gor-edrych i erddi mewn sefylifa
drefol yn anorfod. Ni ystyrir bod gwrthwynebiad ynglyn ag amhariaeth a tharfu ar fwynderau
trigolion cyfagos gan deuluoedd a phlant a allai breswylio yn y datblygiad yn rhesymol a chredir
y byddai’r datblygiad yn cyfrannu at gymuned amrywiol ei natur.

Yng nghyd-destun trafnidiaeth a mynediad, ystyrir bod y bwriad yn dderbyniol o ran diogelwch
ffyrdd ac yn cydymffurfio gyda gofynion polisiau perthnasol.

Mewn ymateb i ymgynghoriad gyda DWwr Cymru, derbyniwyd sylwadau yn nodi na ddylai dwr
wyneb oddi ar y datblygiad gael ei gysylltu i'r garthffos gyhoeddus ac i'r perwyl hwn cynigir
amod i'w gynnwys ar unrhyw ganiatad cynllunio yn nodi y dylid cytuno ar y modd o waredu dwr
wyneb ac aflan cyn y cychwynnir unrhyw ddatblygiad.

Yn dilyn ystyried yr holl faterion cynllunio perthnasol, yr holl sylwadau a dderbyniwyd a’r
ymatebion i'r ymgynghoriadau cyhoeddus, ystyrir bod y bwriad arfaethedig yn gwneud defnydd
da o safle tir llwyd ac argymhelliad y swyddogion cynllunio ydoedd i'w ganiatau yn unol ag
amodau perthnasol.

Tud. 11



(b)

(€)

(ch)
(d)

(dd)
(e)
(f)

()]

PWYLLGOR CYNLLUNIO 18/12/17

Yn manteisio ar yr hawl i siarad, nododd cynrychiolydd ar ran yr ymgeisydd y prif bwyntiau
canlynol:

e Bod Cartrefi Cymunedol Gwynedd (CCG) yn ymwybodol bod deiseb wedi ei gyflwyno ond
er gwybodaeth bu iddynt gynnal ymgynghoriad gyda thrigolion Tywyn ac roedd yr adborth
yn bositif yn gyffredinol, gyda dros 80% yn cwblhau holiadur barn ac yn cefnogi neu yn
cefnogi’'n gryf y datblygiad arfaethedig

¢ Cynhaliwyd trafodaethau gyda’r Adran Gynllunio ac yn dilyn adborth diwygiwyd y cynllun
i ostwng rhan o’r bloc o fflatiau i ddau lawr i leihau’r effaith ar y byngalos gyferbyn

e Bydd y fflatiau ar gyfer darpar denantiaid dros 55 oed

e Bydd trefniadau cefnogaeth tenantiaeth gan staff CCG yn y cynllun gwarchod pobl hyn
yn Morfa Cadfan sydd yn agos i'r datblygiad

¢ Bydd y tai dwy lofft yn helpu i ddiwallu anghenion am y math yma o dai o ganlyniad i
reoliadau gyda threth ystafell wely, gyda’r angen bellach fwyfwy am unedau llai

e Bod anghenion tai ar gyfer tai fforddiadwy yn Nhywyn yn uchel iawn gyda dros 40 yn aros
am dai dwy lofft a dros 60 am fflatiau un / dwy lofft gyda chanran uchel ohonynt wedi
cofrestru yn unigolion dros 55 oed

o Credir bod tystiolaeth gadarn i gyfiawnhau adeiladu’r datblygiad, yn ymateb i'r angen ac
wrth wneud hynny yn adfywio safle sydd yn segur

Nododd aelod ei phryder ynglyn &’r safle gan ei fod yn safle bychan iawn ac o ganlyniad yn
creu gor-ddatblygiad. Pryderwyd hefyd am fynediad i'r safle a theimlwyd nad oedd y cynlluniau
gerbron yn adlewyrchu hyn ac y byddai'n fuddiol i'r Pwyllgor Cynllunio ymweld &'r safle er
mwyn cael gweld drostynt eu hunain maint Heol Talyllyn. Yn ogystal, pryderwyd am leoliad y
safle biniau a oedd yn gor-edrych ar ffenestri byngalo cyfagos. Tra’n datgan nad oedd yn erbyn
caniatau’r cais a bod angen tai fforddiadwy cymdeithasol yn Nhywyn, roedd yr Aelod o’r farn y
dylid gohirio cymryd penderfyniad a chynnal ymweliad &'r safle gan ei fod yn ddatblygiad
helaeth.

Cynigwyd ac eiliwyd i’r Pwyllgor Cynllunio ymweld &’r safle.

Mewn ymateb i sylwadau’r Aelod, esboniodd y Rheolwr Cynllunio bod y swyddogion wedi
ystyried cynnal ymweliad safle ond yn seiliedig ar y wybodaeth a’r lluniau gerbron, ac y gellir
ail-leoli’r safle biniau, roeddynt o’r farn na fyddai'n realistig gohirio cymryd penderfyniad ar y
cais gan fod Cartrefi Cymunedol Gwynedd wedi negodi gyda’r Bwrdd lechyd i ymestyn y
cyfnod i brynu’r tir tan ddechrau mis lonawr ac na fyddai Pwyligor Cynllunio arall cyn hynny i
fedru ymdrin &’r cais. Felly drwy ohirio cymryd penderfyniad, byddai peryg i CCG golli'r cyfle i
allu prynu’r tir.

Pleidleisiwyd ar y cynnig i ymweld &'r safle ond fe syrthiodd y cynnig hwn.
Cynigwyd ac eilwyd i ganiatau’r cais ac fe gariodd y bleidlais.
Mewn ymateb i bryder amlygwyd ynglyn & diffyg darpariaeth maes chwarae i blant fel rhan o’r
cynllun, esboniodd y Rheolwr Cynllunio bod y mater hwn yn cael ei gyfarch ym mhwynt 5.5 o’r
adroddiad ac nad oedd yn cyrraedd y trothwy am yr angen i lecyn chwarae gan fod rhan
helaeth o’'r datblygiad ar gyfer unigolion yn yr oedran dros 55 oed.
Amlygwyd y pwyntiau canlynol gan Aelodau unigol o blaid yr argymhelliad i'w ganiatau:
o Cefnogol i'r bwriad gan fod y cynllun yn cynnwys tai bychan ac sydd yn hynod o bwysig
i'r ardal ac yn dymuno gweld cynlluniau tebyg mewn ardaloedd eraill o Wynedd
e Bod dros 3,000 o unigolion ar restr aros am dai ac y byddai’r datblygiad yn cyfrannu at
leihau’r rhestr

Penderfynwyd: Caniatau yn unol &'r amodau isod:

Tud. 12



(@)

(b)

PWYLLGOR CYNLLUNIO 18/12/17

Cychwyn o fewn 5 mlynedd.

Unol gyda’r cynlluniau.

Cytuno llechi to.

Cytuno gorffeniad waliau allanol.

Tynnu hawliau datblygu a ganiateir ar gyfer estyniadau ac adeiladau cwrtil ar gyfer

y tai fforddiadwy.

Dim dwr wyneb i gael ei waredu i’r garthffos gyhoeddus oni bai y bydd yr awdurdod

cynllunio lleol yn cytuno i hynny yn ysgrifenedig.

7 Llefydd parcio a mynedfeydd i'w cwblhau yn unol gyda chynlluniau ac i fod yn
weithredol cyn i’r tai gael eu meddiannu am y tro cyntaf.

8 Cyflwyno cynllun tirlunio er cymeradwyaeth o fewn deufis i gychwyn datblygu.

9 Amserlen gweithredu cynllun tirlunio.

10 Amod safonol cyfyngu’r datblygiad i dai fforddiadwy yn unig.

11 Cyfyngu oriau gweithio ar y safle.

b wiNBE

(o2}

Cais Rhif C16/0436/11/LL — Tir ar Ffordd Deiniol, Bangor

Codi uned A3 (caffi) gyda drive-thru, creu mannau parcio a dwy fynedfa gerbydol newydd a
thorri coed.

Ymhelaethodd y Rheolwr Cynllunio ar gefndir y cais, gan nodi bod y Pwyllgor Cynllunio wedi
ymweld &'r safle uchod a oedd yn ddefnyddiol er mwyn medru gweld cyd-destun y cais, sydd
yn ddarn trionglog o dir ar Ffordd Deiniol, Bangor, oddi ar y gyffordd sy’n gwasanaethu ASDA,
Ffordd Sackville a gweddill Ffordd Deiniol. Tynnwyd sylw bod y safle mewn llecliad amlwg
mewn ardal sy’'n gwasanaethu fel un o'r prif bwyntiau mynediad i mewn ac allan o’r ddinas.
Nodwyd bod nifer o goed ar y safle sydd wedi’'u gwarchod dan Orchymyn Cadw Coed.

Cyfeiriwyd at yr ymatebion i'r ddau gyfnod ymgynghori cyhoeddus fel rhan o’r adroddiad.

Tynnwyd sylw at baragraffau 5.2 i 5.13 o’r adroddiad a oedd yn cyfeirio at egwyddor y
datblygiad ac er i'r cais fodloni rhai o ofynion y polisi perthnasol, ei fod wedi methu ag
arddangos cydymffurfiaeth & gofynion polisiau eraill.

Yng nghyd-destun effeithiau priffyrdd, tynnwyd sylw’r Pwyllgor Cynllunio i baragraffau 5.21 i
5.29 o'r adroddiad a bod pryderon clir yn y materion hyn ac fe welwyd ar yr ymweliad safle
cynnydd yn y traffig wrth i geir aros tu allan i'r safle am gyfnod weddol fyr. Nodwyd ymhellach
nad oedd y cais yn dangos darpariaeth ar gyfer cerbydau gwasanaethu / danfon nwyddau ac
y byddai’'n rhaid i loriau fagio i mewn neu allan o’r safle gan nad yw’r elfen drive-thru yn addas
i gerbydau mwy. Ary cyfan felly, nodwyd bod y materion priffyrdd i gyd yn arddangos bod y
safle, yn sgil ei natur gyfyngedig, yn anaddas ar gyfer y raddfa arfaethedig hon o ddefnydd
heb fod posibilrwydd y bydd yn cael effaith andwyol ar ddiogelwch ffyrdd.

O safbwynt coed wedi’'u gwarchod nodwyd bod nifer o goed ar y safle a hefyd wedi’u gwarchod
dan Orchymyn Cadw Coed. Nodwyd bod y bwriad yn cynnwys gwaredu’r holl goed presennol
ar y safle ac un goeden ar dir cyfagos. Ymdrinnir &’r materion hyn ym mharagraffau 5.32 i 5.40
o’r adroddiad a phwysleisiwyd bod yr awdurdod yn parhau gyda’r farn ei bod yn annerbyniol
colli'r holl goed ar y safle hwn.

Tynnwyd sylw at bryderon yr Uned Bioamrywiaeth ac yn seiliedig ar yr wybodaeth a
gyflwynwyd, ystyriwyd bod y cais yn methu bodloni’r polisi perthnasol.

Yn dilyn asesiad lawn o'r holl ystyriaethau a’r polisiau cynllunio perthnasol, gan gynnwys y
gwrthwynebiadau a’r sylwadau a gyflwynwyd i gefnogi’r cynllun, argymhelliad y swyddogion
cynllunio ydoedd gwrthod y cais gan ei fod yn annerbyniol ac yn unol &’r rhesymau a nodwyd
yn yr adroddiad gerbron.

Yn manteisio ar yr hawl i siarad, nododd cynrychiolydd ar ran Cymdeithas Ddinesig Bangor
nad oeddynt yn gefnogol i'r cais oherwydd:

Tud. 13



PWYLLGOR CYNLLUNIO 18/12/17

Nad oedd y cais yn cydymffurfio & pholisiau’r awdurdod cynllunio

Ei fod wrth ymyl cylchfan brysur iawn a bod nifer o resymau dros ei wrthod

Bod y Cynllun Datblygu Lleol ar y Cyd yn cyfeirio at warchod yr amgylchedd ac yn
benodol gwarchod y coed ar y safle

Bod y lleoliad yn anaddas sydd yn ffordd brysur i Fangor ac yn ffordd a ddefnyddir gan y
gwasanaethau brys

Pryderon ynglyn & pharcio ar Ffordd Sackville

Nad oedd darpariaeth parcio ar gyfer cerbydau fyddai'n gwasanaethu’r safle

Er bod yr ymgeisydd yn nodi y byddai’r cais yn creu swyddi, gellir creu'r swyddi hyn pe
byddai’r fenter yn cael ei leoli ar safle mwy addas megis Parc Bryn Cegin

(c) Yn manteisio ar yr hawl i siarad, nododd asiant yr ymgeisydd y prif bwyntiau isod:

bod cwmni “Deiniol Development” wedi datblygu ASDA sydd wedi ei leoli gerllaw’r safle
a'r bwriad ar y pryd ydoedd, pan brynwyd y safle, i ASDA fod yn fwy. Fodd bynnag,
aethpwyd ymlaen i ddatblygu ar raddfa lai ac ers hynny bod y safle sydd yn destuny
cais wedi bod yn wag

Diben y cais ydoedd dod & gweithgarwch yn 6l i'r safle ac ar yr un pryd ceisio datblygu
mynedfa deniadol i ganol y ddinas gyda thirlunio o ansawdd uchel.

bod yr adeilad ei hun ar raddfa fach iawn ac yn galluogi Starbucks i sefydlu presenoldeb
ym Mangor a oedd yn ddymuniad ganddynt ers peth amser

Nad oedd unrhyw safle arall a dyma'r unig gyfle sydd ganddynt

bod gan y cwmni gysyllitiadau cadarn gyda'r gymuned, cymunedau myfyrwyr mewn
mannau fel Llandudno, Aberystwyth, ac fe'u cafodd eu hysgogi gyda cheisiadau gan
bobl leol yn gofyn iddynt ddod &'r brand hwn i Fangor a fyddai'n atgyfnerthu canol y
ddinas

Er yn ymwybodol o'r pryderon ynglyn & thraffig a'r effaith ar y gylchfan bresennol,
dywedwyd bod y pryderon hyn yn cael eu camddefnyddio i raddau helaeth gan nad
ydoedd ar gyfer denu unigolion i'r safle ond yn hytrach denu ceir sy'n mynd heibio ac y
byddai'r safle yn hygyrch i fyfyrwyr a cherddwyr

nad oedd y cwmni'n bwriadu lleihau'r coed, ond ‘roedd yn amiwg bod y coed ar y blaen
mewn cyflwr gwael iawn gydag oes cyfyngedig o fywyd

ceisir creu ardal wedi'i thirlunio a fydd yn parhau am genedlaethau i ddod a fydd o
ansawdd uchel o ran nifer y coed a'r rhywogaethau a blannir

(ch) Cynigwyd ac eilwyd i wrthod y cais yn unol ag argymhelliad y swyddogion ac fe amlygwyd y
pwyntiau canlynol gan aelodau unigol o blaid ei wrthod:

Gor-ddatblygiad

ffordd brysur ac fe fyddai’r datblygiad yn gwaethygu’r sefyllfa

pryder ynglyn & cholli coed ac y byddai eu colli yn niweidiol i Fangor

pryder am lecynnau addas i barcio

nad oedd darpariaeth ar gyfer llwytho a dadlwytho nwyddau i’'r safle ac o ganlyniad
byddai cwsmeriaid yn parcio ar y ffordd ac yn creu tagfeydd traffig

Pryderu am yr iaith Gymraeg

Pryder am ddiogelwch myfyrwyr sydd yn cerdded ar hyd y ffordd dan sylw
Anghytuno hefo asiant yr ymgeisydd o ran lleoliadau amgen a bod llefydd gwag yn y
Stryd Fawr ar gyfer y datblygiad a hefyd ym Mharc Bryn Cegin a fyddai yn leoliad
mwy addas

Penderfynwyd: Gwrthod y cais am y rhesymau a ganlyn:

1.

Mae'r cynnig wedi methu ag arddangos cydymffurfiaeth & gofynion polisi MAN 1 a
PCC o ran cyfiawnhau'r angen a'r lleoliad (o ran y prawf dilyniannol) am y
datblygiad a bodloni'r Awdurdod na fydd y datblygiad yn niweidiol i fywiogrwydd a
hyfywdra canol y ddinas.

Tud. 14



(@)

PWYLLGOR CYNLLUNIO 18/12/17

2. Ystyrir bod y cynnig yn groes i bolisi ISA 4 gan y bydd y cynnig yn arwain at golli
gofod gwyrdd mwynderol gwerthfawr mewn ardal drefol.

3. Ystyrir bod y cynnig yn groes i ofynion polisiau PS19, PCYFF 4, PS 5 a hefyd ISA 4
gan nad oes cyfiawnhad dros golli coed sydd wedi'u gwarchod ar y safle hwn a
byddai'n cael effaith annerbyniol ar fwynderau gweledol y strydwedd ac ni fyddai'r
mesurau lliniaru arfaethedig yn goresgyn y golled yn dderbyniol.

4. Ystyrir fod y bwriad yn groes i bolisi PS19 ac AMG 5 gan nad yw'r cais wedi
arddangos nad oes dewisiadau amgen boddhaol eraill ar gyfer y datblygiad ac nad
ydyw wedi'i arddangos bod yr angen am y datblygiad yn goresgyn pwysigrwydd y
safle fel carreg sarn bioamrywiaeth.

5. Ystyrir fod y bwriad yn groes i ofynion polisiau TRA 2, TRA 4 a MAN 7 gan nad oes
darpariaeth yn y safle i gerbydau gwasanaethu barcio ac ni fyddai modd i gerbydau
gwasanaethu fynd i mewn ac allan o'r safle mewn gér blaen a gallai hyn fod yn
andwyol i ddiogelwch ffyrdd o ystyried agosrwydd y safle at gylchfan brysur. Yn
ogystal, nid oes gan yr elfen drive-thru ddigon o fannau parcio i gwsmeriaid sy'n
aros, ac fe allai hyn arwain at symudiadau cerbydol ychwanegol i mewn ac allan o'r
safle er mwyn i gwsmeriaid fynd i mewn i'r maes parcio i gwsmeriaid.

Cais Rhif C17/0281/11/LL - Tir gyferbyn & Bryn Heulog Terrace, Bangor
Codi annedd newydd.

Ymhelaethodd y Swyddog Rheolaeth Datblygu ar gefndir y cais gan nodi y bu i'r Pwyllgor
Cynllunio ymweld &’r safle ar 8 Rhagfyr 2017. Cais ydoedd ar gyfer codi un ty annedd ar lain
o dir gwag o fewn ardal breswyl o ddinas Bangor. Nodwyd bod y ffin ddatblygu yn rhedeg ar
hyd ffin ddeheuol y safle ac fe roddwyd caniatad amlinellol i godi ty ar y safle drwy apél yn
2013, sydd erbyn hyn wedi dod i ben.

Eglurwyd bod y safle ar ffurf triongl ac fe'i lleolir oddi ar ffordd breifat Rhes Bryn Heulog
gyferbyn a theras o dai. Nodwyd bod y safle yn cefnu ar res o dai teras ar Ffordd Caernarfon
a saif y tu cefn i erddi hir a chul y tai hynny ar lecyn o dir ar lefel uwch sydd rhwng y gerddi a
llwybr marchogaeth cyhoeddus. Esboniwyd bod y safle yn rhedeg mewn cyfeiriad croes i'r
gerddi sy’n golygu ei fod yn ffinio gyda 7 gardd. Fe fyddai’r fynedfa gerbydol oddi ar y llwybr
marchogaeth gyda lle parcio i o leiaf ddau gerbyd ar y safle.

Wrth ystyried bod caniatad cynllunio wedi ei roi ar gyfer datblygiad anheddol ar y llecyn yn y
gorffennol pwysleislwyd bod yr egwyddor o ddatblygu ty yma yn dderbyniol ond wedi dweud
hynny roedd y cais a oedd yn destun apél yn ymwneud & chynlluniau penodol ar gyfer ty
deulawr yn wynebu Rhes Teras Brynheulog heb unrhyw ffenestri yn wynebu cefnau tai sydd
wedi eu lleoli ar Ffordd Caernarfon.

Esboniwyd bod y cynlluniau newydd yn sylweddol wahanol i'r rhai oedd yn destun y cais apél.

Ni chredir bod y dyluniad fel cyflwynwyd yn dderbyniol o safbwynt effaith ar fwynderau
gweledol, cyffredinol a phreswyl, ac fe fyddai'r ddwy ffenestr llawr cyntaf yn creu gor-edrych
annerbyniol sylweddol dros erddi a ffenestri cefnau tai ar Ffordd Caernarfon, ac yn creu effaith
mur uchel gormesol ar ben vy llethr sydd tu cefn i'r tai. Mynegwyd pryder hefyd am yr effaith ar
y strydwedd.

Eglurwyd fod swyddogion wedi trafod ac awgrymu i'r ymgeisydd cyn iddo gyflwyno cais y
gallasai datblygiad o fyngalo gromen, wedi’i ddylunio’n briodol, fod yn dderbyniol ar y safle.

Argymhelliad y swyddogion cynllunio ydoedd gwrthod y cais am y rhesymau a nodwyd yn yr
adroddiad.

Tud. 15



(b)

(c)

(ch)

(d)
(dd)

(i)

PWYLLGOR CYNLLUNIO 18/12/17

Yn manteisio ar yr hawl i siarad, nododd yr ymgeisydd y prif bwyntiau canlynol:

e eifod yn Aelod Lleol dros yr ardal

¢ eifod wedi byw yn yr ardal hon trwy gydol ei oes a cheisio adeiladu cartref iddo'i hun a'i
deulu a chyfle unwaith mewn bywyd i gael cartref i fyw yn yr ardal

e eifod wedi siarad &'r cymdogion o ran y cais ac wedi eu sicrhau y bydd y safle yn cael ei
lefelu a bydd muriau cynnal yn cael eu hadeiladu ynghyd & sgrinio uchel ar hyd y safle
cyfan er mwyn cadw preifatrwydd

e Dbod gosodiad y ty ar gornel bellaf y safle i osgoi unrhyw elfennau gor-edrych ac wedi
cael sicrwydd gan yr Adran Cynllunio eu bod yn hapus gyda'r ty sy'n cael ei adeiladu ar
y safle ond bod pryderon gyda'r ffenestri sy'n wynebu'r teras ar Ffordd Caernarfon

¢ holodd yr ymgeisydd pa bolisi oedd gan yr awdurdod cynllunio o ran pellter derbyniol
rhwng adeilad newydd a theras presennol

e Mewn ymateb iddo, nododd yr Adran Cynllunio nad oedd ganddynt unrhyw bolisi
penodol. Felly bu i'r ymgeisydd edrych ar bolisiau awdurdodau eraill megis Adrannau
Cynllunio Siry Fflint a Chonwy sydd & pholisi sy'n nodi bod pellter 0 22 metr yn
dderbyniol fel y pellter gwahanu rhwng ffenestri'r llawr cyntaf o dy presennol. Gyda hyn
mewn golwg, mesurwyd y pellter o'r ffenestri i'r teras presennol ac roedd o’r farn bod y
cais yn cydymffurfio &'r mesuriad penodol o 22 metr pe byddai Cyngor Gwynedd yn
mabwysiadu'r polisi hwn

e Yn ddiweddar iawn nodwyd bod Cyngor Gwynedd wedi caniatau estyniad llawr cyntaf i
eiddo sydd wedi'i leoli dau ddrws i ffwrdd o'r safle hwn, ac wedi caniatau ffenestri'r llawr
cyntaf i oredrych gerddi

¢ Roedd yr ymgeisydd o'r farn nad yw wedi cael ei drin yn deg iawn

Mewn ymateb, nododd yr Uwch Reolwr Gwasanaeth Cynllunio bod y swyddogion cynllunio yn
ymdrin & phob cais ar ei haeddiant a bod y cyngor a roddir gan swyddogion yn gwbl broffesiynol
ac annibynnol. Tynnwyd sylw bod hanes i’r cais dan sylw a bu i'r ymgeisydd dderbyn cyngor
o’r math o dy a fyddai’n addas i'r safle yma. Pwysleisiwyd bod sylw wedi ei roi i'r apél yn 2013
ac fe gyfeiriwyd y Pwyllgor Cynllunio i baragraff 5.3 o’r adroddiad sy’n amlinellu’n glir y math o
dy fyddai’'n dderbyniol ar y safle hwn.

Ymhellach cyfeiriwyd at baragraff 5.6 sydd yn egluro'r math o gais a math o dy sydd yn gwbl
wahanol i'r hyn ganiatawyd ar apél.

Pwysleisiwyd bod egwyddor o adeiladu ty ar y safle yn dderbyniol cyn belled a bod y ty yn
addas o ran maint a dyluniad.

Ychwanegodd y Rheolwr Cynllunio bod y swyddogion cynllunio wedi ymweld &’r safle gan
gynnig cyngor i'r ymgeisydd gyda’r neges wedi bod yn gyson a chlir (ar lafar ac yn ysgrifenedig)
y byddai datblygiad preswyl ar y safle yn gallu bod yn addas yn ddarostyngedig i oresgyn
pryderon amlwg iawn am or-edrych i dai cyfagos yn Ffordd Caernafon ac fe gyfeirwyd bod
nifer o’r tai hyn yn is na’r safle. Cydnabuwyd bod pellter yn cael ei gydnabod fel pellter
rhesymol rhwng tai i osgoi goredrych sef 22 medr ond nad oedd yn ganllaw sydd wedi ei
fabwysiadu gan Gyngor Gwynedd ond ei fod yn cael ei dderbyn fel canllaw cyffredinol gan
swyddogion ac mewn apeliadau. Pwysleiswyd bod tai Ffordd Caernafon yn bodoli’n barod a'r
cais gerbron yn dy newydd, ac o ganlyniad eglurwyd bod y goredrych yn llawer gwaeth gan
fod y safle yn uwch, ac yn yr achos hwn bod yn rhaid cymryd i ystyriaeth lefelau tir, defnydd
o’r ffenestri, defnydd o’r gerddi a pha mor breifat ydynt ar hyn o bryd, yn ogystal &r canllaw
pellter o 22 medr.

Cynigwyd ac eilwyd i wrthod y cais.
Yn ystod y drafodaeth ddilynol, amlygwyd y pwyntiau canlynol gan Aelodau unigol:

Gofynnwyd a oedd potensial i ganiatau’r cais yn seiliedig ar ddirprwyo’r hawl i'r swyddogion
cynllunio ei ganiatau yn dilyn trafodaeth gyda’r ymgeisydd ar ddyluniad derbyniol.

Tud. 16



(ii)

(iii)

(@)

(b)

PWYLLGOR CYNLLUNIO 18/12/17

Mewn ymateb, eglurodd yr Uwch Reolwr Gwasanaeth Cynllunio pe byddai’r Pwyllgor yn hapus
gyda’r argymhelliad, bod y swyddogion cynllunio yn fwy na bodlon trafod gyda’r ymgeisydd ar
gynllun a fyddir yn dderbyniol ac y gellir ei gymeradwyo.

Gofynnwyd a oedd y mesuriadau pellter (sef 22 medr) o fewn y gyfraith?

Mewn ymateb, esboniodd y Rheolwr Cynllunio nad oedd cyfraith yn dynodi pa mor bell neu
agos ydoedd adeilad, ond yn y cyd-destun i benderfyniad apél disgrifiwyd y math o eiddo all
fod yn dderbyniol i'r safle ond bod y cais gerbron yn ddyluniad i'r gwrthwyneb. Ychwanegwyd
bod yr ymweliad safle wedi bod yn ddefnyddiol o ran gwerthfawrogi'r math o eiddo oedd yn
destun y cais a beth fyddai ei berthynas gyda’r holl eiddo cyfagos ac ategwyd barn y
swyddogion cynllunio ei fod yn annerbyniol yn ei ffurf bresennol.

Cyfeiriwyd at gais blaenorol yn Nhywyn a drafodwyd yn gynharach gan y Pwyllgor Cynllunio,
pryd y nodwyd nad oedd gor-edrych yn faterol i gynllunio.

Mewn ymateb, esboniwyd bod cais Tywyn mewn sefyllifa drefol sydd yn wahanol i’r safle yma.
Yng nghais Tywyn nid oedd y goredrych yn annerbyniol ond roedd y cais gerbron yn cael ei
ystyried yn annerbyniol oherwydd natur y safle yma.

Penderfynwyd: Gwrthod am y rheswm isod:

Fe fyddai’r datblygiad arfaethedig yn niweidiol i fwynderau preswyl meddianwyr eiddo
lleol oherwydd y byddai’n achosi effeithiau gor-edrych sylweddol i mewn i, neu tuag at,
fannau preifat yr eiddo hynny ac y byddai hefyd yn creu strwythur gormesol ei natur i’r
tai hynny. Ni chredir ychwaith fod y cynlluniau a chyflwynwyd yn arddangos dyluniad o
ansawdd uchel sy’n rhoi ystyriaeth lawn i gyd-destun amgylchedd adeiledig y safle. Ni
fyddai’r datblygiad yn ychwanegu at, a gwella, cymeriad ac ymddangosiad y safle na’r
ardal yn gyffredinol ac felly fe gredir bod y cais yn groes i bolisiau PCYFF 2 a PCYFF 3
Cynllun Datblygu Lleol ar y Cyd Gwynedd a Mon.

Cais Rhif C17/0807/15/LL - Tir ger Ffordd Ty Du, Llanberis.

Diwygio amod 1 o ganiatad cynllunio C14/0240/15/MG er caniatau dyluniad amgen ar gyfer y
tai a ganiatawyd

Ymhelaethodd y Swyddog Rheolaeth Datblygu ar gefndir y cais gan nodi bod y Pwyllgor
Cynllunio wedi ymweld &'r safle ar 8 Rhagfyr 2017. Atgoffwyd y Pwyllgor Cynllunio bod y
datblygiad eisoes wedi dechrau a bod caniatad cynllunio ar gyfer 11 ty wedi ei sicrhau am byth
ac mai diwygio manylion y cynllun yn unig sydd dan ystyriaeth fel rhan o’r cais hwn. Yn sqil
sylwadau yn y Pwyllgor diwethaf paratowyd cymhariaeth arwynebedd llawr tai gyda dyluniadau
newydd a’r tai blaenorol a chyfeiriwyd at y canlyniadau ym mharagraff 5.7 o’r adroddiad. Fel y
gwelir bod maint y dyluniadau yn eithaf tebyg er ychydig bach yn llai ar gyfartaledd na’r tai a
ganiatawyd eisoes. Ary cyfan credir bod y dyluniad yn fwy cyfoes ac o bosib o ddyluniad mwy
pensaerniol na’r gwreiddiol. Trwy dorri ar lefelau'r to a defnyddio cysgodfannau ceir yn hytrach
na modurdai fe fyddant yn llai swmpus na’r dyluniadau blaenorol gan greu naws fwy agored ar
gyfer y stad. Byddai’r deunyddiau megis llechi, pren a rendr yn gweddu’n briodol i'r safle a
gydag adeiladau eraill o gwmpas yr ardal.

Yn dilyn ystyried yr holl faterion cynllunio perthnasol, ystyrir bod y newidiadau a gynigwyd fel
rhan o’r cais yn dderbyniol ac argymhelliad y swyddogion cynllunio ydoedd caniatau’r
cynlluniau diwygiedig.

Nododd yr Aelod Lleol (nad oedd yn aelod o'r Pwyllgor Cynllunio hwn), gan nodi ei fod yn y

cyfarfod ar 6 Tachwedd 2017 wedi gwneud llawer o sylwadau am yr ymgeisydd a’i fod yn
dymuno tynnu’r sylwadau hynny’n 8l ac ymddiheuro. Nododd mai parcio oedd y broblem yn

Tud. 17



(€)
(ch)

(d)

(@)

(b)

PWYLLGOR CYNLLUNIO 18/12/17

Llanberis ac wrth fod yr ymgeisydd yn ymwybodol o’r problemau parcio a hefyd yn trio ei orau
i gael llefydd parcio i drigolion Fron Goch ‘roedd yr Aelod yn gefnogol i’r cais.

Cynigwyd ac eilwyd i ganiatau’r cais.

Mewn ymateb i ymholiad gan Aelod ynglyn &’r dyluniadau, nododd y Swyddog Rheolaeth
Datblygu bod y dyluniadau ar gyfer yr holl dai ‘run fath ond gydag ychydig bach o wahaniaeth
yn y cysgod-fannau.

Nododd Aelod ei fod yn anghytuno yn llwyr a chyfeiriwyd at ymatebion o’r ymgynghoriadau
cyhoeddus a oedd yn nodi nad yw’r dyluniad newydd yn cydweddu hefo chymeriad adeiladau
presennol Llanberis ac o'r herwydd nododd na fyddai'n cefnogi’r cais.

Penderfynwyd: Caniatau newid amod 1 o ganiatad cynllunio C14/0240/15/MG i gyfeirio
at y cynlluniau diwygiedig.

Nodyn : Bod yr holl amodau eraill ar ganiatadau cynllunio C14/0240/15/MG a
C11/1103/15/AM yn parhau i fod yn berthnasol.

Cais Rhif C17/0908/16/LL - Zip World, Chwarel y Penrhyn, Bethesda

Creu cwrs 4 weiren sip i gymryd lle 4 weiren sip bach wedi eu lleoli islaw'r brif weiren sip, gosod
cyfarpar ac isadeiledd cysylltiedig a llwyfannau i'r rhai presennol a thirweddu (cais rhannol ol-
weithredol).

Ymhelaethodd yr Uwch Swyddog Rheolaeth Datblygu ar gefndir y cais, gan dynnu sylw at y
sylwadau ychwanegol a dderbyniwyd a oedd yn cynnwys llythyrau gwrthwynebiad. Eglurodd
bod perchnogion Parc Gwyliau Ogwen Bank wedi tynnu eu gwrthwynebiad yn 6l yn dilyn
trafodaeth efo’r ymgeisydd ar y safle.

Cyfeiriwyd at sylwadau Uned Gwarchod y Cyhoedd a oedd yn cynnig amodau y dylid eu
cynnwys pe caniateir y cais. Nododd o ystyried safle’r cais bod cyfyngu amser defnyddio’r
gwifrau o 08:00 dan 20:00 fel yr argymhellir yn rhesymol o ystyried lleoliad y safle.

Nodwyd bod atyniad menter Zip World wedi ei sefydlu ers 2013, felly roedd egwyddor y fenter
ynghyd &'r gweithgareddau a oedd yn ymwneud a’r fenter, eisoes wedi ei dderbyn.

Derbyniwyd gwrthwynebiadau i'r cais ar sail colli preifatrwydd a pharhad yn effaith negyddol
swn yn deillio o’r atyniad yn bresennol ynghyd a’r effaith swn a all deillio o’r atyniad yn y dyfodol
ar fwynderau trigolion lleol. Fodd bynnag, mewn ymateb i’r pryderon hyn roedd yr ymgeisydd
wedi cadarnhau’n ysgrifenedig y byddai’r 4 gwifren sip, a oedd yn destun y cais hwn, yn cael
eu gweithredu’n unol &r amodau a gynhwyswyd yn y cais blaenorol yn ymwneud ag oriau agor
ynghyd & chyfyngu ar lefelau swn sy’n deillio o’r atyniad.

Pwysleisiwyd mai cais i ail-leoli 4 gwifren fach (islaw'r gwifrau presennol) oedd y bwriad
diweddaraf hwn yn hytrach nag ychwanegu at y niferoedd presennol. Gan ystyried gosodiad y
4 gwifren newydd mewn perthynas &’r anheddau cyfagos ir dwyrain (Stryd Jams a
Braichmelyn) credir na fyddai lefel, natur na’r math o swn a oedd yn deillio’'n bresennol o’r
gwifrau yn dwyshau pe caniateir y cais diweddaraf hwn.

Nodwyd wedi ystyried yr holl sylwadau ac ymatebion a dderbyniwyd, yr holl bolisiau a materion
cynllunio perthnasol ni chredir y byddai’'r datblygiad yn cael effaith negyddol arwyddocaol ar
fwynderau preswyl, defnyddwyr tir, eiddo cyfagos, mwynderau gweledol, diogelwch ffyrdd,
bioamrywiaeth, asedau treftadaeth nac ar osodiad y Parc Cenedlaethol a chan ystyried yr
asesiad hwn ni chredir bod y bwriad diweddaraf hwn yn groes i’r polisiau perthnasol.

Yn manteisio ar yr hawl i siarad nododd gwrthwynebydd y prif bwyntiau canlynol:-

Tud. 18



(€)

(ch)

(@)

PWYLLGOR CYNLLUNIO 18/12/17

¢ Nid oedd sgrinio acwstig y llwyfan glanio newydd cystal & sgrinio acwstig y llwyfan glanio
presennol;

¢ Dim bwnd acwstig yn rhan o'r cais;

e Bod Uned Gwarchod y Cyhoedd yn argymell cyfyngiad lefel swn mecanyddol i LAFMAX
10 eiliad 0 43dB fel y’'i mesurir o anheddau Stryd Jams ac os oedd mecanwaith newydd
y wifren sip bach mor dawel fel y nodir gan yr ymgeisydd ni fyddai’'n anodd bod yn unol
a'r cyfyngiad felly pan argymhellir lefel o 47dB?

e Dylid gosod amod yn unol & chynnig Uned Gwarchod y Cyhoedd i gyfyngu amser
defnyddio’r gwifrau o 08:00 i 18:00 7 diwrnod yr wythnos gan fod yr oriau yn agosach at
yr oriau a nodwyd yn 2011.

Yn manteisio ar yr hawl i siarad nododd asiant yr ymgeisydd y prif bwyntiau canlynol:-

e Y byddai'r bwriad yn gwella diogelwch gan na fyddai rhaid i ddefnyddwyr groesi ffordd fel
y gwneir ar hyn o bryd i fynd at y wifren sip mawr;

o O ran pryderon swn, y byddai'r gwifrau yn bellach o'r tai a’r maes carafanau a bod y
cwmni’n gweithio ar system ddistawach o ran y troliau ac yn edrych ar fecanwaith stopio
gwahanol;

¢ Nid oedd y busnes eisiau creu niwsans i drigolion.

Cynigwyd ac eiliwyd i ganiatau’r cais.

Holodd aelod a fyddai'n bosib gosod amod ar y caniatdd cynllunio bod angen creu bwnd
acwstig ger y llwyfan glanio. Mewn ymateb, nododd yr Uwch Reolwr Gwasanaeth Cynllunio y
gellir gofyn i'r ymgeisydd greu bwnd acwstig ond o ystyried nad oedd gan Uned Gwarchod y
Cyhoedd wrthwynebiad i'r bwriad pe gosodir amodau, nid oedd yn angenrheidiol darparu
bwnd.

Mewn ymateb i sylw gan aelod parthed yr angen i sicrhau bod y llwybr a arallgyfeiriwyd ar gael
i'w ddefnyddio cyn gynted a bo modd, nododd yr Uwch Reolwr Gwasanaeth Cynllunio y
byddai’n gwneud ymholiadau.

Nododd aelod bod cais y gwrthwynebydd am fwnd acwstig ger y llwyfan glanio yn un rhesymol
a bod angen rhoi ystyriaeth i ddarparu bwnd.

Penderfynwyd: Caniatau yn unol &’r amodau isod:

1. Ynunol &r cynlluniau.

2. Diogelu nodweddion bioamrywiaeth leol drwy gydymffurfio ag argymhellion y
ddogfen Arolygon Ecolegol dyddiedig 1.11.17.

3. Cyfyngu amser defnyddio’r gwifrau rhwng 08:00 a 20:00 am 7 diwrnod yr wythnos.

4. Cyfyngu ar lefelau swn i’r lefelau cytunwyd gydag Uned Gwarchod y Cyhoedd ar y
cais blaenorol.

5. Tirlunio.

6. Cytuno gyda deunyddiau allanol yr adeilad fydd at ddefnydd y cyhoedd.

Cais Rhif C17/0826/17/LL - Crud y Nant, Bethesda Bach, Caernarfon

Estyniad i safle storio cychod/carafanau presennol

Ymhelaethodd yr Uwch Swyddog Rheolaeth Datblygu ar gefndir y cais, gan nodi y gohiriwyd
y cais yng nghyfarfod y Pwyllgor a gynhaliwyd ar 27 Tachwedd 2017 er mwyn cynnal ymweliad
safle. ‘Roedd rhai o’r aelodau wedi ymweld &’r safle ar 8 Rhagfyr 2017.

Tynnwyd sylw at y sylwadau ychwanegol a dderbyniwyd.

Nodwyd mai cais llawn ydoedd ar gyfer ymestyn safle storio cychod/carafanau presennol ar
ran o gae agored ar gyfer cynyddu'r niferoedd o garafanau symudol o 10 i 50. Amlygwyd y

Tud. 19



(b)

(€)

PWYLLGOR CYNLLUNIO 18/12/17

byddai’r cais yma yn golygu cynyddu’r nifer o unedau storio i 90 uned (40 cwch a 50 carafan
deithiol).

Ystyriwyd nad oedd y bwriad yn dderbyniol ar sail egwyddor, lleoliad, graddfa, defnydd,
diogelwch ffyrdd, mwynderau preswyl na mwynderau gweledol a'i fod yn groes i ofynion
polisiau lleol a chenedlaethol cynllunio perthnasol.

Argymhellwyd gwrthod y cais ar sail:
¢ diogelwch ffyrdd gan fod y ffordd mynediad a oedd yn gwasanaethu’r safle ynghyd &'i
gyffordd gyda’r A499 ym Methesda Bach yn is-safonol;
o y byddai’r bwriad yn creu nodwedd anghydnaws ac amlwg yn vy tirlun;
o y byddai’r bwriad yn effeithio’n andwyol ar fwynderau preswyl a chyffredinol trigolion
lleol;
¢ nad oedd graddfa’r bwriad yn dderbyniol o fewn ei osodiad gwledig.

Cefnogwyd y cais gan yr aelod lleol (oedd yn aelod o’'r Pwyllgor Cynllunio hwn), gan nodi’r prif
bwyntiau canlynol:-
¢ Bod galw am fannau storio carafanau a byddai’r datblygiad yn lleihau’r nifer yn cael eu
storio o flaen tai;
Bod yr ymgeisydd yn Gymro Cymraeg lleol;
Ei fod yn esiampl o sut i redeg safle storio o’r fath a doedd dim ond clod gan drigolion;
Nid oedd unrhyw ddamwain wedi bod ar y ffordd na chyffordd yr A499;
Bod yr ymgeisydd wedi buddsoddi yn sylweddol yn y safle o ran golau, teledu cylch
cyfyng a choed i sgrinio’r safle;
Y safle wedi ei sgrinio’n dda;
Nad oedd trigolion wrth ymyl y safle yn gwrthwynebu’r bwriad;
Bod Cyngor Cymuned Llandwrog yn gefnogol i'r cais;
Ni fyddai’'r bwriad yn ymwthiol a roedd y safle yn hygyrch gyda phrinder safleoedd o'r
fath;
e Bod yr ymgeisydd yn gweithredu'n gyfreithiol tra bod safleoedd eraill wrth ymyl yn
gweithredu’n anghyfreithlon;
o Gofyn i'r Pwyllgor ganiatau’r cais gydag amodau os oedd rhaid.

Cynigwyd i ganiatau’r cais yn groes i argymhelliad y swyddogion oherwydd ni fyddai’r bwriad
yn ymwthiol, nid oedd cofnod o ddamwain ar y ffordd ac mai mater o farn ydoedd os byddai’'n
weladwy o’r safle cuddiedig. Eiliwyd y cynnig.

Nododd yr Uwch Reolwr Gwasanaeth Cynllunio bod yr Uned Drafnidiaeth yn gwrthwynebu’r
bwriad a bod angen tystiolaeth os am fynd yn groes i'r arbenigwr priffyrdd. Ychwanegodd er
mai mater o farn ydoedd o ran yr effaith weledol, roedd rhaid ystyried maint y safle gyda’r cais
yn gofyn i ychwanegu 40 o garafanau teithiol ar y safle oedd ond yn 2000m? ac mewn cefn
gwlad agored.

(ch) Yn ystod y drafodaeth ddilynol nodwyd y prif sylwadau canlynol gan aelodau:

e Bod angen yn lleol;

e Nad oedd y safle yn weladwy ac nid oedd maint y safle yn berthnasol gan ei fod yn
guddiedig;

e Nad oedd damwain wedi bod ar y ffordd,;

e Nifyddai llawer o symudiad o’r safle;

e Bod yr Uned Drafnidiaeth yn gwrthwynebu’r bwriad felly sut y gellir mynd yn groes i'r
farn broffesiynol;

e Pryder o ran diogelwch ffyrdd a bod y safle yn weladwy o uchel fannau;

¢ Bod dim damwain ar y ffordd felly nid oedd tystiolaeth o ran diogelwch ffyrdd;

¢ Nid oedd y safle’n weladwy ac roedd y cais yn cyfarch angen lleol.

Tud. 20



(d)

(@)

(b)

(€)

PWYLLGOR CYNLLUNIO 18/12/17

Mewn ymateb i'r sylwadau uchod, nododd y swyddogion:
e Byddai’r bwriad yn golygu cynnydd o dros 100% o ran defnydd o’r ffordd gan gael effaith
sylweddol, ni ellir ei ddiystyru;
¢ Nid oedd y ffaith nad oedd damwain ar y ffordd yn profi bod y bwriad yn dderbyniol o
ran diogelwch ffyrdd gan nad oedd yr unedau wedi eu defnyddio eto ac fe fyddai
cynnydd sylweddol o ran symudiadau mynd a dod. Roedd rhaid rhoi ystyriaeth i'r farn
broffesiynol.

Penderfynwyd: Caniatau yn unol &’r amodau isod:

Amser

Yn unol gyda chynlluniau diwygiedig i ddangos safle o0 40
40 o unedau yn unig

Storio yn unig

Tirweddu

A o

Cais Rhif C17/0893/18/AM - Tir gyferbyn Stad Rhoslan, Bethel, Caernarfon
Codi 7 ty (yn cynnwys 2 dy fforddiadwy) ynghyd & mynedfeydd newydd.

Ymhelaethodd yr Uwch Swyddog Rheolaeth Datblygu ar gefndir y cais, gan nodi y gohiriwyd
y cais yng nghyfarfod y Pwyllgor a gynhaliwyd ar 27 Tachwedd 2017 er mwyn galluogi’r
swyddogion ymgynghori efo Dwr Cymru yn dilyn llifogydd diweddar ym Methel.

Nodwyd y derbyniwyd ymateb gan Dwr Cymru a oedd yn parhau i gadarnhau (am vy trydydd
gwaith) byddai capasiti digonol ar gyfer y safle heb unrhyw niwed i asedau ac offer Dwr Cymru.
Roedd hyn yn seiliedig ar ddadansoddi capasiti hydrolig y system garthffos gyhoeddus leol a'r
llif disgwyliedig a all gael ei gynhyrchu gan y datblygiad arfaethedig.

Eglurwyd mai cais amlinellol ydoedd ar gyfer codi 5 ty ar wahan a 2 dy fforddiadwy ar ffurf par
a chreu mynedfeydd newydd o'r ffordd sirol dosbarth Il cyfagos ar safle tu fewn i ffin datblygu
pentref Bethel.

Tynnwyd sylw at y sylwadau ychwanegol a dderbyniwyd.

Argymhellwyd i'r Pwyllgor ddirprwyo’r hawl i'r Uwch Reolwr Cynllunio i ganiatau’r cais yn
ddarostyngedig i gwblhau Cytundeb 106 neu gydymffurfio gydag amod priodol i sicrhau fod 2
o'r 7 ty a oedd yn destun y cais yn fforddiadwy ac i amodau perthnasol.

Gwnaed y prif bwyntiau canlynol gan yr aelod lleol (nad oedd yn aelod o’r Pwyllgor Cynllunio
hwn):-
e Eifod wedi cyfarfod efo DWwr Cymru yr wythnos flaenorol ac nid oeddent yn ymwybodol
o'r problemau carthffosiaeth;
e Eifod yn bryderus na gwblhawyd asesiad nac arolwg o’r sefyllfa fel rhan o broses llunio’r
CDLI;
e Bod angen am dai yn yr ardal a bod y cais yn gyfle gwych o ran maint y tai;
e Gofyn am archwiliad annibynnol o ran problemau carthffosiaeth cyn adeiladu ar y safle os
yn bosib;
o Eifod yn edrych ymlaen at weithio efo’r ymgeisydd o ran budd i'r gymuned.

Mewn ymateb i sylwadau’r aelod lleol, nododd yr Uwch Reolwr Gwasanaeth Cynllunio y
derbyniwyd cadarnhad am y trydydd gwaith gan Dwr Cymru bod capasiti digonol yn y system.
O ran archwiliad annibynnol, nid oedd yn bosib i'r Cyngor gynnal archwiliad o’r fath ond fe ellir
gofyn i DWr Cymru gynnal archwiliad annibynnol ac fe fyddai'r Cyngor yn parhau i siarad efo’r
aelod lleol a thrigolion.

(ch) Cynigwyd ac eiliwyd i ganiatau’r cais.

Tud. 21



10.

(@)

(b)

(c)

PWYLLGOR CYNLLUNIO 18/12/17

Mewn ymateb i sylw gan aelod parthed amod i sicrhau nad oedd dwr wyneb yn mynd i'r system
carthffosiaeth, nododd yr Uwch Swyddog Rheolaeth Datblygu yn unol & sylwadau Dwr Cymru
yr argymhellir gosod amod na waredir dwr wyneb yn uniongyrchol i'r system.

Nododd aelod ei fod yn gefnogol i'r cais a bod derbyn cadarnhad gan Dwr Cymru am y trydydd
gwaith yn cadarnhau bod capasiti yn y system carthffosiaeth yn golygu seiliau cadarn i wneud
penderfyniad.

Nododd aelod bod y safle o fewn y ffin datblygu ac y byddai’n cyfarch anghenion tai. Roedd y
cais fel cynllun amlinellol 'w gymeradwyo.

Penderfynwyd: Dirprwyo’r hawl i'r Uwch Reolwr Cynllunio i ganiatau’r cais yn
ddarostyngedig i gwblhau Cytundeb 106 neu gydymffurfio gydag amod priodol i sicrhau
fod 2 0'r 7ty sy'n destun y cais hwn yn fforddiadwy ac i amodau perthnasol yn ymwneud
a-

Tynnu hawliau datblygiad a ganiateir oddi ar y 2 dy fforddiadwy.
Amod Dwr Cymru parthed gwaredu dwr wyneb/dwr ffo o'r safle.
Bioamrywiaeth.

1. Amodau amser

2. Materion a gadwyd yn 6l

3. Deunyddiau allanol gan gynnwys llechi.
4. Tirlunio.

5. Priffyrdd.

6.

7.

8.

Cais Rhif C17/0953/18/LL - Hafan y Wennol, Nant y Garth, Y Felinheli
Creu safle 'glampio' gan gynnwys 6 Pabell Gloch, Cysgodfan Bwyta ac Adeilad Mwynderol.

Ymhelaethodd y Swyddog Rheolaeth Datblygu ar gefndir y cais, gan nodi bod y cais ar gyfer
creu safle ‘glampio’ newydd ar dir amaethyddol ger Nant y Garth.

Tynnwyd sylw bod Cyngor Cymuned Llanddeiniolen wedi gwrthwynebu oherwydd bod y
fynedfa mewn man peryglus a chyflwr y ffordd fynediad yn wael. Cadarnhaodd nad oedd yr
Uned Drafnidiaeth yn gwrthwynebu’r bwriad ac yn nodi byddai’'r niferoedd isel o ddefnyddwyr
yn annhebygol o gael effaith andwyol ar y rhwydwaith ffyrdd lleol a bod gwelededd o'r fynedfa
yn cyrraedd y safonau angenrheidiol.

Nodwyd bod llety gwersylla amgen dros dro o’r fath yn cael ei ystyried dan bolisi TWR 5 o’r
CDLI. Eglurodd bod y polisi'n caniatdu cynigion i ddatblygu safleoedd carafanau teithiol,
gwersylla neu lety wersylla amgen dros dro os cydymffurfir &'r cyfan o’r meini prawf, cyfeiriodd
at yr asesiad yn erbyn y meini prawf a nodwyd yn yr adroddiad.

Ystyriwyd bod y bwriad yn dderbyniol a ni fyddai’'n cael effaith niweidiol sylweddol ar y dirwedd,
mwynderau trigolion lleol na diogelwch ffyrdd.

Yn manteisio ar yr hawl i siarad nododd yr ymgeisydd, y prif bwyntiau canlynol:
e Bod y bwriad yn gynllun arallgyfeirio gyda symudiad i ffermio llai o dda byw a darparu llety
campio arbennig i ymwelwyr;
e Y byddai’r pabelli yn cael eu symud yn y gaeaf;
e Byddai’r bwriad yn creu gwaith iddo ac eraill gan ddenu mwy o ymwelwyr i'r Sir.

Gwnaed y prif bwyntiau canlynol gan yr aelod lleol (nad oedd yn aelod o’r Pwyllgor Cynllunio
hwn):-
¢ Nad oedd ganddo wrthwynebiad i’r bwriad a’i fod yn croesawu’r datblygiad;
e Body Cyngor Cymuned wedi codi pryderon o ran diogelwch ffyrdd ond ni fyddai datblygiad
o’r fath yn cael effaith. Angen ail ystyried y sefyllfa pe derbynnir cais pellach i gynyddu
niferoedd,;

Tud. 22



11.

(@)

(b)

PWYLLGOR CYNLLUNIO 18/12/17

e Gofyn i'r ymgeisydd drafod efo’r tenant er mwyn sicrhau ei fod efo digon o amser i symud
ei stoc.

Penderfynwyd: Caniatdu yn unol &’r amodau canlynol:

Cychwyn o fewn 5 mlynedd.

Unol a chynlluniau a gyflwynwyd.

Nifer o unedau ar y safle ar unrhyw un adeg i’'w cyfyngu i 6.

Cyfyngu tymor i rhwng 1 Mawrth a 31 Hydref.

Cadw cofrestr.

Y pebyll a’r liwyfannau pren naill ai i’'w tynnu o’r safle yn gyfan gwbl neu eu storio
o’r golwg yn yr adeilad mwynderol yn ystod y cyfnodau pan mae’r safle yn gaeedig.
7. Amodau Tirlunio

8. Cyflawni’r argymhellion bioamrywiaeth.

ouglrwWNE

Cais Rhif C16/0507/20/LL - Swyddfeydd Menai Marina, Hen Gei Llechi, Y Felinheli

Codi estyniad deulawr i'r swyddfa bresennol er mwyn darparu toiledau, cawodydd a mwy o le
swyddfa ynghyd & chodi 3 uned manwerthu (Al) ac ehangu'r maes parcio presennol.

Ymhelaethodd y Rheolwr Cynllunio ar gefndir y cais, gan nodi y gohiriwyd y cais yng
nghyfarfod y Pwyllgor a gynhaliwyd ar 6 Tachwedd 2017 er mwyn cynnal ymweliad safle.
‘Roedd rhai o’'r aelodau wedi ymweld &'r safle ar 8 Rhagfyr 2017. Cyfeiriodd at y sylwadau
ychwanegol a dderbyniwyd gan yr ymgeisydd mewn ymateb i bryderon y Pwyllgor, a oedd yn
cynnwys:

¢ Body cyfleusterau presennol (cawodydd, toiledau, swyddfa) mewn lleoliad gwael yn rhy
bell i fwrdd o brif hwb y gweithgareddau wrth giatiau’r loc ac yn rhy bell o’r basn Menai
allanol. Byddai'r bwriad yn gwella gwasanaeth y busnes yn sylweddol.

e Arhyn o bryd roedd y cychod yn cael eu codi o’'r dwr gyda chraen ar rent ac yn cael eu
storio ar y maes parcio dros y gaeaf. Roedd y cwmni yn teimlo nad oedd hyn yn sefyllfa
ddelfrydol ac yn tynnu oddi wrth fwynderau gweledol yr ardal ac yn lleihau parcio i
gwsmeriaid. Byddai’r datblygiad yn sicrhau maes parcio gwell a byddai’r cychod ond yn
cael eu storio a chodi o’r dwr yn y rhan weithredol o’r doc wrth weithdy presennol yr iard
gychod.

e Prif fwriad y datblygiad oedd gwella cyfleusterau’r marina a hefyd gwella a lleihau effaith
unrhyw weithgareddau’r marina ar fwynderau preswyl yr ardal.

Nodwyd bod y bwriad yn dderbyniol o ran egwyddor a bod edrychiad y datblygiad yn dderbyniol
yn ei gyfanrwydd fel un datblygiad. Ystyriwyd bod yr effeithiau a oedd yn gysylltiedig &’r bwriad
yn dderbyniol yn agos i dai preswyl, yn enwedig wrth ystyried defnydd presennol y tir.

Nodwyd nad oedd gan yr ymgeisydd unrhyw wrthwynebiad i osod amod yn atal y maes parcio
rhag cael ei ddefnyddio ar gyfer storio cychod. Ystyriwyd y gall gosod amod o’r fath gynnig
gwelliant i'r ardal gan nad oedd rheolaeth o’r maes parcio yn bresennol a dylai'r amod leihau'r
angen i berchnogion cychod barcio ar ochr y 16n trwy gadw’r maes parcio ar gyfer ceir yn unig.

Roedd y datblygiad yn dderbyniol o safbwynt polisiau lleol a chenedlaethol perthnasol am y
rhesymau a roddwyd yn yr adroddiad.

Gwnaed y prif bwyntiau canlynol gan yr aelod lleol (nad oedd yn aelod o’r Pwyllgor Cynllunio
hwn):-

e Effaith ar barcio a thrafnidiaeth, problemau yn yr ardal yma eisoes a byddai craen yn
cael hi'n anodd mynd a dod;

¢ Bod angen cysidro’r 87 ty a effeithir gan y datblygiad,;

e Bod adnoddau cysylltiol ar y safle eisoes ond bod y cyn-berchennog wedi eu llesu.
Derbyn y byddai’r adnoddau cysylltiol newydd yn hwylusach ond y byddai’n ychwanegu
at y problemau parcio a thrafnidiaeth;

e Body cais yn or-ddatblygiad o'r safle.

Tud. 23



(c)

12.

(@)

PWYLLGOR CYNLLUNIO 18/12/17
Cynigiwyd a eiliwyd i ganiatau’r cais.

Nododd aelod y roedd yn pryderu o ran yr effaith ar y tai cyfagos ond yn dilyn ymweld &'r safle
o’r farn bod y bwriad yn dderbyniol.

Nododd aelod y byddai’r bwriad yn agor y safle i fyny a byddai gosod amod i atal cychod rhag
cael eu storio ar y maes parcio yn gwella’r sefyllfa bresennol.

Penderfynwyd: Caniatau yn unol &’r amodau canlynol:

Amser

Yn unol &’r cynlluniau.

Amodau Manwerthu.

Amodau CNC.

Oriau agor y siop a chyfyngu oriau danfoniadau.

Manylion ystorfa biniau.

Dim storio cychod ar y maes parcio a chadw’r maes parcio ar gyfer defnyddwyr y
marina a’r unedau manwerthu newydd.

8. Deunyddiau a gorffeniadau.

9. Llechi.

10. Tirweddu.

11. Codi’r unedau manwerthu'r un adeg neu ar 6l codi’r estyniad i’r swyddfa
bresennol.

NogosrwbhE

Cais Rhif C13/0217/22/MW - Chwarel Penygroes, Cae Efa Lwyd Fawr, Ffordd Clynnog,
Penygroes, Caernarfon

Deddf yr Amgylchedd 1995. Cais ar gyfer cymeradwyo amodau er mwyn ail-agor safle tywod
a graean segur dan ganiatad cynllunio 2250 dyddiedig 10 Rhagfyr 1951 - cae rhif 297, Cae
Efa Lwyd, Penygroes.

Atgoffodd yr Uwch Swyddog Cynllunio Mwynau a Gwastraff bod y cais hwn wedi ei ohirio yng
nghyfarfod y Pwyllgor ar 27 Tachwedd 2017 er mwyn cynnal trafodaeth yn lleol a derbyn
gwybodaeth ychwanegol gan yr ymgeisydd.

Nodwyd y cynhaliwyd cyfarfod cyhoeddus lle'r oedd yr aelod lleol yn bresennol ond nid oedd
unrhyw un o’r gymuned leol yn bresennol. Eglurodd yr esboniwyd yn y cyfarfod sut oedd y
swyddogion wedi llunio’r amodau a argymhellir, gan bwysleisio bod yr amodau yma yn fwy
disgrifiadol a fwy caeth na’r rhai a gyflwynwyd gan yr ymgeisydd.

Adroddwyd bod yr ymgeisydd wedi cyflwyno mwy o wybodaeth ac roedd crynodeb wedi ei
gynnwys ar y ffurflen sylwadau ychwanegol. Tynnodd sylw bod yr ymgeisydd yn datgan bod
cwmni Vibrock yn brofiadol ac yn darparu cyngor arbenigol o ran swn ac ansawdd aer ym
Mhrydain a thramor. Roedd y wybodaeth a dderbyniwyd yn cyfeirio at waith glo brig ac
astudiaeth ‘Newcastle’. Nododd bod Sefydliad Rheoli Ansawdd Aer yn cydnabod bod y rhan
fwyaf o ddatblygiadau mwynau yn golygu llai o weithgareddau cynhyrchu llwch na phwll glo
brig.

Pwysleisiwyd nad oedd modd i’r Pwyllgor Cynllunio wrthod y cais ac mai cytuno ar amodau
newydd oedd gerbron yn unol & Deddf yr Amgylchedd 1995 gan fod y caniatad cynllunio yn
ddilys dan 2042. Nododd bod y cynllun gwaith a gyflwynwyd yn un ai gwneud cais am gyfnod
4 mlynedd wrth ddefnyddio mynedfa newydd neu 8 mlynedd pe defnyddir y fynedfa bresennol.
Eglurodd mai’r cynllun a ffafrir gan y Cyngor oedd efo’r fynedfa newydd a hefyd darparu bwnd
acwstig di-dor ar ochr dwyreiniol a deheuol y safle. Ymhelaethodd ar amodau’r Cyngor a oedd
yn cynnwys cyfyngu ar lefel cloddio, monitro swn, ansawdd aer a llwch a chyfyngu oriau
gweithredu ynghyd & materion technegol eraill.

Tud. 24



PWYLLGOR CYNLLUNIO 18/12/17

Eglurwyd bod yr amodau a gynigir gan y Cyngor wedi eu cytuno rhwng yr Awdurdod Cynllunio
ac Uned Gwarchod y Cyhoedd. Ychwanegodd pe gwrthodir y cais byddai amodau’r ymgeisydd
yn dod yn weithredol.

(b) Gwrthwynebwyd y cais gan yr aelod lleol (nad oedd yn aelod o’r Pwyligor Cynllunio hwn), gan
nodi’r prif bwyntiau canlynol:-

Bod gwrthwynebiad chwyrn o’r bwriad i ail-agor y safle;

Byddai’r chwarel yn frawychus o agos i gartrefi preswyl, tai cyfagos o fewn 30 medr i'r
chwarel. Yn unol & gofynion presennol ni fyddai chwarel yn cael ei ganiatau heb ei fod
100 medr i ffwrdd o dai;

Gallai’r ymgeisydd wneud cais pellach i ymestyn y cyfnod;

Bod safonau iechyd cyhoeddus gwahanol i'r rhai oedd yn bodoli yn 1951;

Nad oedd yr amodau a gynigir yn lliniaru’r effaith yn ddigonol,

Bod yr asesiadau yn rhai hanesyddol a chyffredinol; yn anghyson a chamarweiniol,
Yng nghyd-destun liwch, yn 61 y World Health Organisation nid oedd lefel saff o ran
gronynnau a oedd yn mynd i'r system resbiradu gan achosi afiechydon yr ysgyfaint a’r
galon;

Penderfynwyd yn y cyfarfod blaenorol i ohirio’r cais er mwyn derbyn adroddiadau
pellach ar faterion llwch ond ni dderbyniwyd ac fe fyddent yn cymryd amser i'w
cynhyrchu;

Bod rhaid gweithredu yn unol &r 5 dull a nodir yn Neddf Llesiant Cenedlaethau’r
Dyfodol (Cymru) 2015;

Gofyn it Pwyllgor wrthod yr amodau, y dylid gosod Gorchymyn Gwahardd a gofyn i
Lywodraeth Cymru i edrych ar y cais.

(c) Mewn ymateb i sylwadau'r aelod lleol, nododd y swyddogion:

Cydnabod bod teimladau cryf yn lleol. Lled gytunir o ran ansawdd y wybodaeth a
gyflwynwyd fel rhan o’r cais gyda swyddogion wedi herio’r cynnwys 3 gwaith. Erbyn
hyn ystyriwyd bod yr effaith yn dderbyniol,

Bod y ddeddfwriaeth yn cyfyngu’n sylweddol be all y Pwyllgor benderfynu oherwydd
bod caniatad cynllunio yn bodoli eisoes ac mai penderfynu ar yr amodau y caniateir.
Roedd 2 opsiwn posib:

» Derbyn yr amodau a oedd wedi bod yn destun trafodaeth efo CNC ac Uned
Gwarchod y Cyhoedd a oedd yn 42 mewn nifer — Roedd yr amodau yn cyfyngu
yn eithriadol ond yn rhesymol yr hyn ellir gwneud yn y chwarel. Gan gynnwys na
ellir prosesu ar y safle dim ond llwytho, dim gweithredu ar y penwythnos ynghyd
& monitro swn a llwch.

» Gwrthod neu ohirio’r cais - byddai amodau'r ymgeisydd yn dod yn weithredol o 5
lonawr 2018.

Bod y cynllun gwaith 4 blynedd ac 8 mlynedd yn dderbyniol ond awgrymir ei gyfyngu i
4 mlynedd gan fyddai’r gwaith yn dod i ben yn gynharach;

Bod Atodlen 2 yn cynnwys amod y gellir ond defnyddio’r fynedfa newydd gan wahardd
defnydd o’r fynedfa bresennol yn ddarostyngedig i'r cais dilynol ar y rhaglen gael ei
ganiatau;

O ran Gorchymyn Gwahardd ail-ddechrau cloddio mwynau, fe roddwyd Gorchymyn
Gwahardd ar 5 safle craig galed ar arfordir Pen LIyn yn 2005 oherwydd bod y gronfa
wrth gefn o graig galed yn ormodol. Ers eu rhoi mewn lle'r oedd maint y banc tir i lawr
o dros fileniwm i ddarpariaeth am 30 mlynedd. Roedd cydweithio yn y maes ar draws
Gogledd Cymru a pharheir i fonitro’r sefylifa o ran caniatadau. Yn achos y safle yma
roedd perchennog y safle wedi datgan diddordeb i weithio’r safle sawl tro felly nid oedd
y safle hwn yn deilwng o’r gorchymyn;

Bod prawf cyfreithiol roedd rhaid ei fodloni o ran gosod Gorchymyn Gwahardd, gan fod
bwriad i weithio’r safle nid oedd hyn yn opsiwn.

(ch) Cynigiwyd ac eiliwyd i dderbyn yr amodau yn Atodlen 2 o’r adroddiad.

Tud. 25



(d)

PWYLLGOR CYNLLUNIO 18/12/17

Nododd aelod ei fod yn anghyfforddus o fod yn rhan o benderfyniad a fyddai’n caniatau chwarel
mor agos i aneddleoedd. Roedd ganddo bryder o ran yr effaith ar fusnesau twristiaeth yn yr
ardal, yr effaith amgylcheddol a'r effaith ar les trigolion. Nododd bod dyletswydd i ofalu am
bobl. Holodd os oedd trydydd opsiwn ar gael i'r Pwyllgor, sef gohirio i edrych yn fwy manwl ar
dystiolaeth y cwmni a sut y gellir lliniaru effaith o ran iechyd.

Mewn ymateb i'r sylwadau uchod, nododd yr Uwch Reolwr Gwasanaeth Cynllunio bod amodau
yn cael eu cynnig gan y Cyngor a fyddai’n cael ei fonitro gan Uned Gwarchod y Cyhoedd a
bod unrhyw faterion eraill yn gallu cael eu rheoli gan ddeddfwriaeth niwsans statudol.

Nododd y Swyddog lechyd Amgylchedd:
o Bod swyddogion wedi herio’r wybodaeth yn y cais sawl gwaith;
¢ Bod amodau caeth wedi eu hargymell a byddai materion ychwanegol o ran liwch a swn,
os byddent yn codi, yn cael eu hymchwilio i mewn iddynt o dan ddeddfwriaeth niwsans
statudol;
¢ Bod yr Uned Gwarchod y Cyhoedd yn gweithredu yn unol & chanllawiau mwyaf cyfredol
Sefydliad Rheoli Ansawdd Aer.

Nododd yr Uwch Gyfreithiwr pe gohirir y cais i edrych yn fwy manwl ar dystiolaeth y cwmni a
sut y gellir lliniaru effaith o ran iechyd byddai amodau’r ymgeisydd yn dod yn weithredol o 5
lonawr 2018 ymlaen.

Yn ystod y drafodaeth ddilynol nodwyd y prif sylwadau canlynol gan aelodau:

e Bod angen am y deunydd tywod a gro ond ar y llaw arall roedd ochr negyddol. Nid oedd
yr Uned Drafnidiaeth yn gefnogol iawn i’r cais ac roedd Allt Goch yn 16n beryg;

e Pryder bod y datblygiad o fewn 30 medr i dy;

¢ Bod amodau’r Cyngor yn fwy caeth na rhai’r ymgeisydd felly byddai'r sefyllfa yn well pe
derbynnir amodau’r Cyngor neu fel arall byddai amodau’r ymgeisydd yn dod yn
weithredol;

e A fyddai modd i wrthwynebwyr herio’r math yma o benderfyniad drwy drefn megis
Adolygiad Barnwrol?

¢ Bod angen monitro’r safle gyda dyletswydd i warchod y cyhoedd;

¢ Nid oedd gan y Pwyllgor dim dewis ond derbyn amodau’r Cyngor gan ei fod yr opsiwn
gorau i bobl yr ardal;

e Bod angen sicrhau y byddai’r loriau a fyddai’'n cludo o'r safle efo gorchudd arnynt;

e Bod amodau’r Cyngor yn rhai tynn felly roeddent am weithio o blaid y trigolion os oeddent
yn cael eu monitro yn gywir. Dylid monitro ansawdd aer yn rheolaidd yn hytrach na 6 mis
fel y nodir yn yr amodau;

e Bod angen cydweithio a’i fod yn bwysig sefydlu Grwp Cyswilt;

e Bod angen tystiolaeth o’r gwaith monitro gan bobl annibynnol a hawl! i ddod a’r cais yn
6l. A ellir atal gweithgareddau mewn chwareli oherwydd gweithrediad yn groes i
amodau?

e Bod angen gwaelodlin rvan cyn cychwyn y gwaith er mwyn cymharu lefel swn a lefel
gronynnau;

o Gofyn i aelodau’r Pwyllgor dderbyn adroddiad ar y trefniadau monitro.

(dd) Mewn ymateb i’r sylwadau uchod, nododd y swyddogion:

e Bod sylwadau’r Uned Drafnidiaeth yn ymateb i'r cynigion gwreiddiol. Roedd y cais dilynol
ar y rhaglen yn ymwneud & darparu mynedfa newydd i'r datblygiad. Tynnwyd sylw bod
yr Uned Drafnidiaeth yn gefnogol i'r fynedfa newydd ac i ddefnyddio Allt Goch;

e Mater i unrhyw un efo diddordeb byddai herio’r math yma o benderfyniad os ydynt o’r
farn bod sail i wneud hynny;

e Eifod yn opsiwn i sefydlu Griwp Cyswllt a fyddai'n fforwm ffurfiol i fonitro’r safle gyda’r
gweithredwr, yr aelod lleol, swyddogion a chynrychiolydd o’r gymuned yn aelodau.
Roedd yr ymgeisydd yn fodlon trafod trefniant o’r fath. Byddai sefydlu Grwp Cyswlit yn

Tud. 26



13.

PWYLLGOR CYNLLUNIO 18/12/17

wirfoddol a ni ellir ei amodi, gellir rhoi cyngor i'r ymgeisydd sefydlu Grivp Cyswlit a
fyddai'n cael ei weinyddu gan y Cyngor;

Argymhellir amod bod yr ymgeisydd yn llunio cynllun i ymateb i unrhyw gwyn a
dderbynnir o fewn 6 mis;

Nid oedd hawl atal gweithgareddau mewn chwareli. Byddai'r safle’n cael ei fonitro’n
rheolaidd. Roedd gweithredwyr yn ymateb yn fuan i faterion y tynnir eu sylw atynt. Os
byddai gweithredwyr ddim yn ymateb pan dynnir sylw at weithrediad yn groes i amod
gellir cymryd camau gorfodaeth;

Bod gofyn ar weithredwyr i gydymffurfio ag amodau, os nad ydynt byddent yn cael eu
herlyn;

Y derbyniwyd lefel gan yr ymgeisydd a gellir monitro lefel swn cefndirol. Gellir yn ogystal
gosod offer Uned Gwarchod y Cyhoedd mewn eiddo i gael mesuriadau megis yng
nghyswillt ansawdd aer a niwsans.

Penderfynwyd:

(i)

(i)

Bod yr awdurdod cynllunio o'r farn fod y ddau senario sy'n cynnwys cynllun gwaith
4 blynedd ac 8 mlynedd yn dderbyniol, yn ddarostyngedig i’r rheolaethau priodol a
osodwyd o dan yr atodlen ddiwygiedig o amodau cynllunio. Y cynllun 4 blynedd o
weithio ynghyd & chyfyngiad allbwn o 100,000 tunnell y flwyddyn yw'r opsiwn gorau,
yn amodol ar ganlyniad ffafriol cais am fynediad newydd dan gyfeirnod cynllunio
C17/0455/22/LL. O gofio y byddai mynediad newydd a phwrpasol yn cyfeirio traffig
trwm i ffwrdd o Ffordd Clynnog a sicrhau gweithredu’r ‘Alternative Scheme’ fel y'i
nodir ar gynlluniau'r cais, mae'n bosibl fydd cynllun lliniaru mwy effeithiol yn cael
ei weithredu.

| awdurdodi Uwch Reolwr Gwasanaethau Cynllunio, Gwarchod y Cyhoedd a’r
Amgylichedd i benderfynu ar yr amodau yn Atodlen 2 o’r adroddiad dan y cynllun
dirprwyo.

e Gweithrediadau a Ganiateir a Chydymffurfio &'r Manylion/Cynlluniau a
Gyflwynwyd

e Hyd y Gweithio (4 blynedd, 100,000tpa),

e Cyfyngu ar Hawliau Datblygu a Ganiateir, adeiladau, strwythurau, ffyrdd
preifat, llifoleuadau a ffensys,

e Lliniaru ar gyfer bioamrywiaeth leol, Moch Daear, adar sy'n bridio ac

ymlusgiaid,

Oriau Gwaith,

Dim gwaith ar ddydd Sadwrn, dydd Sul neu Wyliau’r Banc a Chyhoeddus,

Trin pridd a hwsmonaeth

Draenio, mesurau i atal llygru cyrsiau dwr lleol,

Adfer i ddefnydd cadwraeth natur amaethyddol gymysg,

Adfer terfynau caeau,

Lliniaru a chofnodi archeolegol,

Mesurau 6l-ofal ar gyfer defnydd amaethyddol a rheoli bioamrywiaeth,

Rheolaethau llwch a chyfyngiadau ar swn, peiriannau ar y ffas waith i gael eu

ffitio & larymau swn gwyn.

(iii) Gofyn i'r ymgeisydd sefydlu Grwp Cyswllt cyn gynted a bo modd.

(iv) Bod aelodau’r Pwyllgor yn derbyn adroddiad ar y trefniadau monitro.

Cais Rhif C17/0455/22/LL - Cae Efa Lwyd, Ffordd Clynnog, Penygroes, Caernarfon

Creu mynediad cerbydol i bwll tywod a graean Cae Efa Lwyd o'r briffordd Sirol Dosbarth 3 yn

Allt Goch gyda gwaith peirianyddol cysylltiol.

Tud. 27



(@)

(b)

(€)

(ch)

(d)

(dd)

PWYLLGOR CYNLLUNIO 18/12/17

Ymhelaethodd yr Uwch Swyddog Cynllunio Mwynau a Gwastraff ar gefndir y cais, gan nodi
bod y fynedfa bresennol ar y safle yn agor allan i ffordd ddi-ddosbarth Ffordd Clynnog.
Eglurodd nad oedd yr Uned Drafnidiaeth yn cefnogi defnyddio'r fynedfa yma.

Eglurwyd bod y cais hwn yn cynnig mynedfa gerbydol newydd a fyddai'n arwain yn
uniongyrchol i'r chwarel. Byddai’r gwaith ar y chwarel am gyfnod o 4 mlynedd a 100,000 tunnell
y flwyddyn gyda chynlluniau i adfer y fynedfa yn 6l fel tir amaethyddol pan ddaw’r gwaith i ben.

Cadarnhawyd bod yr Uned Drafnidiaeth yn gefnogol i’r bwriad a’i fod yn debygol y byddai rhaid
diwygio gorchymyn ar y 16n drwy Ddeddf Priffyrdd. Roedd hyn i'w drafod a chytuno rhwng yr
ymgeisydd a’r Uned Drafnidiaeth.

Nodwyd byddai’r fynedfa newydd yn bellach i ffwrdd o drigolion Ffordd Clynnog ac yn sicrhau
mynedfa na fyddai’'n dod allan i 16n gul annerbyniol.

Roedd y datblygiad yn dderbyniol o safbwynt polisiau lleol a chenedlaethol perthnasol am y
rhesymau a roddwyd yn yr adroddiad.

Yn manteisio ar yr hawl i siarad nododd gwrthwynebydd y prif bwyntiau canlynol:-
¢ NAi'r Fynedfa Newydd;
e Bod y fynedfa bwriedig ar droad peryg ac fe ddylid cynnal ymweliad safle;
e Bod gan y Pwyllgor yr hawl i wrthod y cais a byddai ffordd o fyw'r trigolion yn saff pe
gwrthodir y cais.

Yn manteisio ar yr hawl i siarad nododd cynrychiolydd yr ymgeisydd y prif bwyntiau canlynol:-
e Y gellir parhau i ddefnyddio’r fynedfa bresennol ond bod yr ymgeisydd wedi cymryd i
ystyriaeth pryderon lleol ac wedi cyflwyno’r cais yma am fynedfa newydd;
e Bod yr ymgeisydd yn gwneud eu gorau i ail-agor y chwarel o dan yr amodau gorau
posib.

Gwrthwynebwyd y cais gan yr aelod lleol (nad oedd yn aelod o’r Pwyllgor Cynllunio hwn), gan
nodi’r prif bwyntiau canlynol:-
e Byddai hyd at 20 symudiad lori'r dydd o’r fynedfa gan wasgaru llwch;
e Bod y bwriad ar y safle yn ymwthiol ac yn tanseilio mwynderau lleol;
e Bod trigolion lleol yn gweithio i harddu’r ardal i hybu balchder pobl yn eu cymuned a
bod datblygiad o’r fath yn tanseilio’r gwaith ac yn hagru’r ardal;
e Yrangen iroi ystyriaeth i'r pennawd ‘Rheoli Twf a Datblygiad’ yn y CDLI;
e Yrangen i weithredu yn unol & Ffordd Gwynedd;
Yn 6l y Cenhedloedd Unedig mae gan bobl hawl i gartref heddychlon heb ymyrraeth ac
efallai y bydd gofyn ar awdurdodau cyhoeddus i gymryd camau i leihau swn a llygredd;
e Byddai'r traffig trwm yn berygl ac yn ffynhonnell llygredd sylweddol ac achosi niwsans;
e Gofyn it Pwyllgor wrthod y cais er mwyn rhoi amser i’r trigolion dderbyn cyngor
cyfreithiol.

Mewn ymateb i sylwadau’r aelod lleol, nododd yr Uwch Gyfreithiwr bod mynediad eisoes yn
bodoli o dan y caniatédd gwreiddiol gyda’r tebygolrwydd y byddai’r ymgeisydd yn ei ddefnyddio
pe gwrthodir y cais. ‘Roedd mwy o effaith yn deillio o’r fynedfa bresennol na’r fynedfa newydd.

Cynigiwyd ac eiliwyd i ganiatau’r cais.
Yn ystod y drafodaeth ddilynol nodwyd y prif sylwadau canlynol gan aelodau:

¢ Bod y fynedfa bresennol yn gul, a fyddai modd ei lledu?

¢ Fyddai’n bosib diwygio’r amod a oedd yn cyfyngu defnydd o’r fynedfa gan dynnu’r hawl
i'w ddefnyddio rhwng 08:00 a 12:00 ar Ddydd Sadwrn er tegwch i’r trigolion?

e Am bleidleisio yn erbyn yr argymhelliad oherwydd yr effaith ar fwynderau trigolion a
phryderon diogelwch ffyrdd;

e Byddai'r fynedfa newydd yn bellach o’r ty agosaf, felly roedd yn welliant.

Tud. 28



(e)

14.

(@)

PWYLLGOR CYNLLUNIO 18/12/17

Mewn ymateb i'r sylwadau uchod, nododd y swyddogion:

¢ Bod y fynedfa yn dod allan i ffordd ddi-ddosbarth felly roedd hawl datblygu yn bodoli.
Roedd yr adwy bresennol yn dderbyniol ar gyfer cerbydau;

e Gellir diwygio’r amod a oedd yn cyfyngu defnydd o’r fynedfa. Eglurwyd na fyddai
symudiad cludo ar fore Sadwrn dim ond symudiadau i fynd i’r safle i gynnal a chadw
peiriannau;

¢ Nid oedd gan yr Uned Drafnidiaeth wrthwynebiad i’r bwriad o safbwynt diogelwch ffyrdd.

Penderfynwyd: Awdurdodi Uwch Reolwr y Gwasanaeth Cynllunio a Gwarchod vy
Cyhoedd i gymeradwyo'r cais yn ddarostyngedig i'r ystod o amodau a ganlyn a, ble
noder, cyflwyno gwybodaeth benodol yn unol & gofynion amodau cyn dechrau'r
datblygiad:

e Cychwyn ymhen pum blynedd

e Gweithgareddau a ganiateir a Chydymffurfiaeth &’r Manylion/Cynlluniau a

Gyflwynwyd;

Hyd y cyfnod gweithio,

Mesurau lliniaru ar gyfer bioamrywiaeth leol, Moch Daear,

Datblygiad yn ategol i'r defnydd a wneir o'r tir fel mwynglawdd,

Ymdrin & phridd a hwsmonaeth,

Draenio, mesurau i atal llygru cyrsiau dwr lleol,

Cynllun adfer ac 6l-ofal i'w gyflwyno cyn cychwyn defnyddio'r safle ar gyfer

defnydd amaethyddol ac ail-adfer ffiniau'r caeau (gwrychoedd a chloddiau),

Lliniaru a chofnodi archeolegol,

e Defnydd o'r fynedfa wedi'i gyfyngu i 08:00awr hyd 18:00awr Ddydd Llun i Ddydd
Gwener a ddim o gwbl ar Ddydd Sadwrn, Sul na Gwyliau'r Banc,

e Manylion y cyfleusterau golchi olwynion i'w cymeradwyo gan yr awdurdod
cynllunio mwynau gan nodi lleoliad, dyluniad, manyleb a rheolaethau i sicrhau
eu bod yn cael eu defnyddio'n gywir,

e Nodyn i'r ymgeisydd ar ofynion priffyrdd, Deddf Moch Daear 1992 a chyngor
statudol CNC i atal yr amgylchedd dwr lleol rhag cael ei lygru.

Cais Rhif C17/1024/29/LL - The Shanty, Pen Bennar, Abersoch, Pwllheli
Dymchwel ty presennol ac adeiladu ty 3 llawr yn ei le.

Ymhelaethodd y Rheolwr Cynllunio ar gefndir y cais, gan nodi fod y cais yn ail gyflwyniad o
gais a wrthodwyd gan y Pwyligor ar 25 Medi 2017. Nododd bod yr ymgeisydd yn datgan bod
y bwriad wedi ei ddiwygio drwy leihau maint y ty bwriedig er ymateb i bryderon a godwyd gan
y Pwyllgor a rhesymau gwrthod y cais blaenorol.

Nodwyd y lleolir y safle ar benrhyn Abersoch, y tu mewn i ffin datblygu’r pentref a thu mewn i
Ardal o Harddwch Naturiol Eithriadol LIyn (AHNE).

Tynnwyd sylw at y sylwadau ychwanegol a dderbyniwyd.

Eglurwyd bod polisiau lleol a chenedlaethol yn gefnogol i ail-ddefnyddio tir a ddefnyddiwyd o’r
blaen ar gyfer datblygiadau yn hytrach na defnyddio tir gwyrdd. Roedd y bwriad yn unol &
pholisi TAI 13 o’r CDLI a oedd yn ymwneud yn benodol gyda dymchwel a chodi ty newydd y
tu mewn i ffin pentref.

Nodwyd yr ystyrir y byddai dyluniad y ty, yn arbennig felly'r edrychiad yn wynebu’r mér, yn
gweddu gyda’r safle oherwydd ei fod yn dilyn sidp, gosodiad a phroffil y safle a’r defnydd o
ddeunyddiau yn creu dyluniad ysgafn. Nodwyd nad oedd gan yr Uned AHNE wrthwynebiad i'r
bwriad ar y sail yma.

Adroddwyd bod nifer o wrthwynebiadau a dderbyniwyd yn nodi eu bod yn teimlo nad oedd y
bwriad yn gweddu a theimlir bod y gwrthwynebiadau hyn wedi eu cyflwyno oherwydd bod y

Tud. 29



(b)

(c)

(ch)

PWYLLGOR CYNLLUNIO 18/12/17

dyluniad yn wahanol i eiddo eraill yn yr ardal. Nid oedd hyn ohono’i hun yn golygu bod y bwriad
yn cael effaith niweidiol ar gymeriad yr ardal.

Ystyriwyd bod y bwriad yn addas i'r lleoliad a’i gyd-destun ac na fyddai’'n cael effaith andwyol
ar yr AHNE. Hefyd, oherwydd y lleoliad yn erbyn cefndir adeiledig Abersoch ni ystyrir y byddai’r
bwriad yn amharu’n sylweddol ar olygfeydd i mewn ac allan o’r AHNE.

Nodwyd yr ystyrir bod y dyluniad a dwysedd ar y safle yn dderbyniol a bod y bwriad yn cyd-
fynd &'r polisiau perthnasol.

Argymhellwyd i'r Pwyllgor ganiatau’r cais efo’'r amodau a nodwyd yn yr adroddiad ynghyd ag
amod ychwanegol o ran oriau gweithio a Chynllun Rheoli Adeiladu er mwyn gwarchod
mwynderau trigolion lleol.

Yn manteisio ar yr hawl i siarad nododd asiant yr ymgeisydd, y prif bwyntiau canlynol:

¢ Bod yr ymgeisydd yn hytrach na chyflwyno apél ar y cais blaenorol a wrthodwyd wedi
diwygio’r bwriad er mwyn cyfaddawdu o ran y pryderon a godwyd;

e Bod maint y ty wedi ei leihau 25% gyda lleihad yn lled y ty o 1.5m, dyfnder 3.5m ac
uchder o 1m. Byddai'n sicrhau na fyddai’r ty yn amharu ar yr olygfa o’r Liwybr yr Arfordir
tu cefn y safle;

e Bod vy lluniau a gyflwynwyd yn dangos na fyddai’r datblygiad i'w weld o gyfeiriad Lén
Pont Morgan;

o Byddai’r ty'n cymryd 25% o’r safle gyda gweddill y safle ar gael i dirweddu’n effeithiol.
Roedd tai llawer mwy yn yr ardal (oddeutu 60% o’r safle) gyda llai o dir ar gael i
dirweddu;

e Body safle tu mewn i'r AHNE ond yn bwysig cofio ei fod o fewn y ffin datblygu.

Gwrthwynebwyd y cais gan yr aelod lleol (nad oedd yn aelod o’r Pwyllgor Cynllunio hwn), gan
nodi'r prif bwyntiau canlynol:-

e Pryder yn lleol bod y bwriad yn or-ddatblygiad ac ni fyddai’n gweddu i'r safle;

e Er bod newidiadau i'r cynlluniau gwreiddiol roedd y ty'n parhau i fod yn 3 llawr ac yn
fwy na 6l-troed y ty gwreiddiol;

e Byddai'r bwriad yn cael effaith andwyol ar yr AHNE. Pryder Cyd-Bwyllgor Ymgynghorol
AHNE LIyn o ran 6l-troed llawer mwy na’r gwreiddiol ac effaith gronnol datblygiadau o’r
fath yn yr AHNE;

e Ddim yn cytuno efo casgliad y swyddogion bod y bwriad yn bodloni gofynion Polisiau
PCYFF 3 a PCYFF 4 o'r CDLI;

e Synnu nad oedd cyfeiriad at sylwadau’r Cyd-Bwyllgor Ymgynghorol ac nid oedd
ymgynghori pellach ynglyn &'r newidiadau;

e Gofyn i'r Pwyllgor ohirio’r cais er mwyn rhoi cyfle i'r Cyd-Bwyllgor Ymgynghorol
gyflwyno sylwadau ar y cais;

e Os na ohirir y cais gofyn i'r Pwyllgor wrthod y cais ar sail or-ddatblygiad ac effaith
niweidiol ar yr AHNE.

Mewn ymateb i sylwadau’r aelod lleol, nododd yr Uwch Reolwr Gwasanaeth Cynllunio y
gwrthodwyd y cais blaenorol ar sail or-ddatblygiad o’r safle, roedd lleihau swmp y datblygiad
yn lleihau’r effaith weledol. Amlygodd sylwadau’r Uned AHNE “Credir fod y deunyddiau ar y
cyfan yn addas i'r safle a bydd y cyfuniad ohonynt, a’r to gwyrdd, yn gymorth i’'r datblygiad
weddu i'r safle heb amharu ar yr AHNE.”

Cynigwyd i ohirio’r cais er mwyn rhoi cyfle i Gyd-Bwyllgor Ymgynghorol AHNE LIyn gyflwyno
sylwadau ar y cais. Nodwyd, o ystyried mai prif reswm gwrthod y cais blaenorol oedd
sylwadau’r Cyd-Bwyllgor Ymgynghorol fe ddylid rhoi cyfle iddynt ystyried y cais.

Eiliwyd y cynnig.

Penderfynwyd: gohirio’r cais er mwyn rhoi cyfle i Gyd-Bwyllgor Ymgynghorol AHNE
Llyn gyflwyno sylwadau ar y cais.

Tud. 30



15.

(@)

(b)

16.

(@)

(b)

PWYLLGOR CYNLLUNIO 18/12/17

Cais Rhif C17/0845/40/LL - Cae O.S. 7666 a 7157 Llwyn Hudol, Pwllheli

Cais rhannol ol-weithredol ar gyfer cadw trac amaethyddol a chodi adeilad amaethyddol
newydd.

Ymhelaethodd y Rheolwr Cynllunio ar gefndir y cais, gan nodi ar sail y cynlluniau a gyflwynwyd
fel rhan o’r cais ystyriwyd bod yr egwyddor o godi sied amaethyddol o'r maint ac ar y safle hwn
yn dderbyniol.

Nodwyd bod y trac a’r adeilad bwriedig wedi eu lleoli o fewn ardal a thirwedd oedd efo
adeiladau wedi eu gwasgaru. Ni ystyriwyd y byddai’r adeilad arfaethedig, a’r trac presennol yn
amlwg o fewn y tirlun a oedd eisoes yn frith o adeiladau a thraciau/ffyrdd. O ystyried maint a
graddfa fechan y datblygiad ni fyddai’r datblygiad yn ymddangos yn rhy ormesol yn ei gyd-
destun.

Roedd y datblygiad yn dderbyniol o safbwynt polisiau lleol a chenedlaethol perthnasol am y
rhesymau a roddwyd yn yr adroddiad.

Cynigwyd ac eiliwyd i ganiatau’r cais.

Nododd aelod bod yr aelod lleol yn methu bod yn bresennol yn y cyfarfod ond ei fod yn pryderu
y byddai cais pellach i adeiladu tai ar y safle. Ychwanegodd ei fod yn cwestiynu lleoli’r sied
amaethyddol ym mhen pella’r cae gan greu craith yn y dirwedd drwy greu trac.

Nododd y Cadeirydd bod rhaid delio efo’r cais gerbron.
Penderfynwyd: Caniatau yn unol &r amodau canlynol:

1. Datblygu yn unol &'r cynlluniau.

2. Amod i gadarnhau lliw gwyrdd tywyll i’'r sied amaethyddol neu liw cyffelyb i’'w
gytuno yn ysgrifenedig gyda’r Awdurdod Cynllunio Lleol.

3. Amod defnyddio’r adeilad ar gyfer defnydd amaethyddol yn unig.

Cais Rhif C17/0565/41/LL - Tir ger Bro Sion Wyn, Chwilog

Bu i’r Is-gadeirydd gadeirio’r cais uchod gan fod y Cadeirydd wedi datgan buddiant
personol ac wedi gadael y Siambr.

Cais i godi ty deulawr farchnad agored.

Ymhelaethodd y Rheolwr Cynllunio ar gefndir y cais, gan nodi nad oedd yn bosib trafod y cais
yma yng nghyfarfod y Pwyllgor ar 27 Tachwedd 2017 oherwydd nad oedd cworwm. Atgoffwyd
y gohiriwyd y cais yng nghyfarfod y Pwyllgor a gynhaliwyd ar 6 Tachwedd 2017 er mwyn cynnal
ymweliad safle. ‘Roedd rhai o’r aelodau wedi ymweld &'r safle ar 27 Tachwedd 2017.

Nodwyd bod y bwriad yn golygu codi ty newydd ar dir tu mewn i’r ffin datblygu ag o fewn ardal
breswyl ym mhentref Chwilog. Ystyriwyd bod y bwriad yn cydymffurfio mewn egwyddor gyda
gofynion polisiau a ni ystyriwyd y byddai’r bwriad yn achosi niwed i fwynderau’r gymdogaeth
leol.

Roedd y datblygiad yn dderbyniol o safbwynt polisiau lleol a chenedlaethol perthnasol am y
rhesymau a roddwyd yn yr adroddiad.

Gwnaed y prif bwyntiau canlynol gan yr aelod lleol (nad oedd yn aelod o’r Pwyllgor Cynllunio
hwn):-
e Eifod wedi holi CCG ychydig o flynyddoedd yn 61 o ran darparu llefydd parcio ar gyfer
preswylwyr Bro Sion Wyn ond mai na oedd yr ateb. Problemau parcio yn bodoli yn'y
stad a ni fyddai'r datblygiad yn helpu’r sefyllfa;

Tud. 31



(c)

PWYLLGOR CYNLLUNIO 18/12/17

e Bod yr adroddiad yn nodi bod y bwriad yn bodloni gofynion Polisi TRA2 a TRA4 o’r CDLI
a oedd yn ymwneud a pharcio a thrafnidiaeth. Tynnu sylw mai at safle’r cais yn unig y
cyfeirir ac nid at y trafferthion parcio yn yr ardal gyfagos;

e Byddai'r ty yn fwgwd ac yn effeithio ar fwynderau trigolion cyfagos. Dim ond 17 medr i
ffwrdd o'r tai gyferbyn y byddai’r ty;

o Cyfeirio at bolisi ISA4 o’r CDLI gan nodi y byddai’n bechod cael gwared a'’r llecyn agored;

e Bod paragraff 5.10 o’r adroddiad yn diystyru gwrthwynebiadau o ran mwynderau ond ei
fod yn gofyn i'r Pwyllgor roi ystyriaeth iddynt a gwrthod y cais.

Cynigwyd ac eiliwyd i wrthod y cais. Nododd y cynigydd y dylid gwrthod y cais oherwydd
byddai’r bwriad yn golygu colli llecyn gwyrdd/rhandiroedd, gor-edrych, dim angen am dy arall
gan fod cynifer yn yr arfaeth yn Chwilog ac y byddai’n or-ddatblygiad o’r safle.

Mewn ymateb i'r sylwadau uchod, nododd y swyddogion:

¢ Y byddai’n anodd iawn amddiffyn gwrthodiad mewn apél ar sail nad oedd angen am dai
yn yr ardal;

e Bod pryder o ran effaith ar fwynderau preswyl yn rheswm y gellir ei ddefnyddio i wrthod
y cais ond roedd yr argymhelliad gerbron yn gadarn;

e Nid oedd y llecyn gwyrdd wedi ei warchod mewn unrhyw ffordd nac ar gyfer defnydd fel
rhandiroedd;

¢ Orangor-edrych, mai’r canllaw pellter rhwng ffenest i ffenest yw oddeutu 22 medr, roedd
oddeutu 17 medr rhwng y ty a’r tai gyferbyn ond nid oes ffenestr ar yr edrychiad
perthnasol o'r ty arfaethedig;

¢ Bod yr adroddiad yn ymateb i bryderon o ran gor-ddatblygiad, pwysleisiwyd mai dim ond
un ty oedd dan sylw.

Nododd aelod ei bod yn methu deall pan fo CCG yn gwneud cais am dy marchnad agored yn
hytrach na chais am dy fforddiadwy. Ychwanegodd y byddai 2 dy deulawr neu unllawr llai yn
well defnydd o’r safle gan y byddai’r ty bwriedig yn edrych allan o le o ystyried y tai yn y
cyffiniau.

Mewn ymateb, nododd yr Uwch Gyfreithiwr ei fod yn deall y pryder ond nid oedd yn berthnasol
i'r cais gerbron. Eglurodd na fyddai gofyn ar unrhyw ymgeisydd i ddarparu ty fforddiadwy, cais
ydoedd am un ty o fewn y ffin datblygu. Pwysleisiodd y dylai materion yng nghyswllit CCG gael
eu trafod mewn fforwm arall.

Nododd y Rheolwr Cynllunio bod safle’r cais yn blot eithaf mawr a bod angen cymryd hyn i
ystyriaeth wrth ystyried os oedd y bwriad yn or-ddatblygiad o’r safle. Tynnodd sylw bod y
dyluniad yn ategu tai ar y 16n tuag at Garej Pandy a byddai'r ty bwriedig yn gweddu i’'w leoliad
a’i fod o ansawdd dylunio da.

Penderfynwyd: gwrthod y cais:

Rheswm:

Gor-ddatblygiad o’r safle gan gael effaith ar fwynderau trigolion cyfagos

Dechreuodd y cyfarfod am 10.30 am a daeth i ben am 4.50 pm.

CADEIRYDD

Tud. 32



Eitem 5.1

PWYLLGOR CYNLLUNIO

DYDDIAD: 15/01/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

CYHOEDD

CAERNARFON

Rhif: 1
Cais Rhif:

Dyddiad
Cofrestru:

Math y Cais:
Cymuned:
Ward:

Bwriad:

Lleoliad:

Crynodeb o’r
Argymbhelliad:

C17/1024/39/LL
18/10/2017

Llawn - Cynllunio/Full - Planning
Llanengan

Abersoch

Dymchwel ty presennol ac adeiladu ty 3 llawr yn ei le /
Demolition of existing dwelling and construction of
replacement three storey dwelling

The Shanty, Pen Bennar, Abersoch, Pwllheli, Gwynedd,
LL537BA

CANIATAU GYDAG AMODAU

Tud. 33




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 15/01/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

CAERNARFON

1.

11

1.2

13

1.3

Disgrifiad

Cyflwynwyd y cais i’r pwyllgor cynllunio a gynhaliwyd ar 18/12/2017 pryd y
penderfynwyd gohirio ystyriaeth o’r cais er mwyn cael barn y Cyd — bwyllgor
Ardal o Harddwch Naturiol Eithriadol ar y mater. Mae’r cais hwn yn ail
gyflwyniad o gais a wrthodwyd gan y pwyllgor Cynllunio ar 03 Hydref 2017.
Datgan yr ymgeisydd ei fod wedi diwygio'r bwriad drwy leihau maint y ty
bwriededig er ymateb i bryderon a godwyd gan y Pwyllgor a rhesymau gwrthod
y cais blaenorol. Deallir gan yr ymgeisydd bod gosodiad mewnol yr adeilad
wedi el ddiwygio er mwyn lleithau arwynebedd yr adeilad tua 25%. Mae’r
gostyngiad yma yn golygu bod yr adeilad 1.5 medr yn llai yn ei led, 3.4 medr
yn llai yn ei ddyfnder a 1 medr yn is mewn uchder. Datgan hefyd bod yr
arwynebedd y ty bwriededig heb gynnwys grisiau, llwybrau a therasau yn
meddiannu tua 25% o arwynebedd y llain. Mae’r cynlluniau yn dangos y
bwriedir darparu lle parcio cerbyd yn Ile modurdy fel bwriadwyd yn flaenorol
yng nghefn y ty. Cyflwynwyd cynlluniau manwl ynghyd & lluniau ffotograffig
yn dangos y ty bwriededig ar y safle ac yng nghyd-destun ardal.

Mae’r cais yn cynnwys dymchwel ty unllawr presennol sydd wedi ei leoli ar
safle sydd wedi ei derasu ac adeiladu ty tri llawr ar yr un safle. Mae’r ty
presennol yn cynnwys 3 adeilad ar ddau lefel. Mae’r prif dy yn unllawr ac yn
sefyll ar ran isaf y safle. Mae’r adeilad hwn yn cynnwys cegin, baddon, lle
eistedd a bwyta a 3 ystafell wely. Mae’r 2 adeilad arall a leolir ar ran uchaf'y
safle hefyd yn cynnwys ystafelloedd gwely. Datgan yr ymgeisydd bod yr
adeiladau presennol o wneuthuriad pren ac yn dod i ddiwedd eu hoes gan eu
bod yn agos i 100 oed. Mae’r ty bwriadedig ar 3 lefel gyda therasau allanol yn
ymestyn yn 6l i ddilyn proffil y safle. Gosodir y llawr isaf ar lefel ychydig yn
is na’r t§ presennol ac mae’n cynnwys lle eistedd, 2 ystafell wely, baddonau,
ystafell ymarfer ac ystafell peiriannau. Mae’r ffenestri sylweddol ar y lefel yma
yn anelu 1’r gogledd a’r dwyrain. Mae’r llawr canol (llawr cyntaf) yn cynnwys
cegin / ystafell fwyta a llefydd eistedd, prif ystafell wely gyda baddon ac
ystafell wely arall a chegin gefn. Mae toiled ac ystafell amlbwrpas hefyd ar y
llawr yma. Mae’r ffenestri sylweddol yn anelu i’r gogledd, dwyrain a de
ddwyrain. Mae’r llawr uchaf (ail lawr) yn caniatdu mynediad i’r ty o’r maes
parcio cymunedol yng nghefn y safle. Mae’n cynnwys cyntedd, lifft, ystafell
eistedd ac ystafell wely. Mae’r ffenestri sylweddol ar y lefel yma yn wynebu
gogledd, dwyrain a de ddwyrain. Yn fewnol, cysylltir y tri llawr gan ofod a
grisiau yn ymestyn o lefel isaf 1’r uchaf. Mae pob lefel gyda mynediad 1 deras
allanol.

Bwriedir defnyddio llechen ar gyfer gorchuddio rhannau o’r waliau allanol gyda
tho gwastad gwyrdd ‘sedum’. Bwriedir gwneud defnydd helaeth o wydr ar
ddrychiad allanol y t§ sy’n wynebu'r mér. Bydd y teras yn cael eu hamgylchu
gan sgrin gwydr.

Mae’r cynllun yn dangos y bydd sidp, gosodiad a dyluniad y t§ bwriadedig yn
dilyn arwynebedd a chyfuchlinau'r safle. Noder bod y t§ bwriadedig yn fwy ac
yn uwch na’r ty presennol ac yn ymestyn fymryn uwchben y clogwyn y tu cefn
i’r safle. Derbyniwyd cynlluniau yn cymharu maint y ty blaenorol a wrthodwyd
gan y Cyngor yn erbyn y ty bwriededig a ystyrir dan y cais cyfredol.

Tud. 34




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 15/01/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

CAERNARFON

1.4

1.5

1.6

1.7

1.8

2.1

2.2

2.3

Bydd y gwaith adeiladu yn cynnwys turio i mewn 1’r safle ar gyfer adeiladu'r
ty.

Mae’r safle ar amrywiol lefelau ac yn wynebu'r mor, mae wedi ei leoli mewn
ardal breswyl ac ymysg amryw dai eraill sydd wedi eu lleoli ar glogwyn
uwchben y mor. Cyflwynwyd lluniau gyda’r cais yn dangos y ty bwriadedig yn
y tirlun ehangach; gweler o’r lluniau bod y ty yn weladwy o’r mor yn bennaf
a’r eiddo cyfochrog i’r de a gogledd o’r safle. Bydd y to, peth o wal gefn a wal
derfyn y safle i’w gweld o’r maes parcio cymunedol a llwybr cyhoeddus
cyfochrog. Mae’n debygol y gellir gweld fymryn o ddyluniad ochr y t§ o’r
ffordd sirol A499 sy’n arwain i’r pentref.

Lleolir y safle ar benrhyn Abersoch, y tu mewn i ffin datblygu'r pentref ac oddi
fewn i Ardal Harddwch Naturiol Eithriadol. Ceir mynediad cerbydol ar hyd 16n
breifat a llwybr cyhoeddus ar y tir uwch tua’r gorllewin. Mae Ardal Cadwraeth
Arbennig Pen Llyn a’r Sarnau wedi ei leoli gerllaw.

Cyflwynwyd Datganiad Dylunio a Mynediad fel rhan o’r cais.

Cyflwynir y cais i Bwyllgor oherwydd bod dros 3 gwrthwynebiad wedi ei
dderbyn.

Polisiau Perthnasol:

Mae Adran 38(6) o Ddeddf Cynllunio a Phrynu Gorfodol 2004 a pharagraff
2.1.2 Polisi Cynllunio Cymru yn pwysleisio y dylid penderfynu ceisiadau yn
unol &’r Cynllun Datblygu, oni bai bod ystyriaeth faterol cynllunio yn nodi fel
arall. Mae ystyriaethau cynllunio yn cynnwys Polisi Cynllunio Cenedlaethol,
a’r Cynllun Datblygu Lleol

Mae’r Ddeddf Llesiant Cenedlaethau'r Dyfodol (Cymru) 2015 yn rhoi
dyletswydd ar y Cyngor i ymgymryd & chamau rhesymol wrth arfer ei
swyddogaethau i gyflawni'r 7 amcan llesiant sydd o fewn y Ddeddf. Mae'r
adroddiad hwn wedi’i baratoi gan ystyried dyletswydd y Cyngor a'r 'egwyddor
datblygu gynaliadwy', fel sydd wedi’i ddatgan yn Neddf 2015. Wrth ffurfio'r
argymhelliad mae'r Cyngor wedi ceisio sicrhau bod anghenion y presennol yn
cael eu diwallu heb beryglu gallu cenedlaethau'r dyfodol i ddiwallu eu
hanghenion hwythau.

Cynllun Datblygu Lleol ar y Cyd Gwynedd a Mén

ISA — Darpariaeth Isadeiledd

TRA2 — Safonau Parcio

TRAA4 — Rheoli Ardrawiadau Cludiant
PS 5 - Datblygiadau Cynaliadwy
PCYFF 1- Ffiniau datblygu

PCYFF2 — Meini Prawf Datblygu
PCYFF3 — Dylunio a Siapio Lle
PCYFF4 - Dylunio a Thirweddu

Tud. 35




PWYLLGOR CYNLLUNIO

DYDDIAD: 15/01/2018

CYHOEDD

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

CAERNARFON

PCYFF5 — Rheoli Carbon

TAI 5 - Tai Marchnad Leol

TAI 13 — Ail Adeiladu Tai.

AMG 1- Cynllun Rheolaeth Ardaloedd o Harddwch Naturiol Eithriadol
AMG 4 — Gwarchod yr Arfordir

AMG 5 - Cadwraeth Bioamrywiaeth Leol.

2.4 Polisiau Cenedlaethol:

Polisi Cynllunio Cymru (Fersiwn 9, 2016)

NCT 12 : Dyluniad

NCT 22 : Adeiladau Cynaliadwy

3. Hanes Cynllunio Perthnasol:

3.1  Cais rhif C17/0159/39/LL - Dymchwel ty presennol ac adeiladu ty 3 llawr yn ei
le - Gwrthod ar 03/10/2017 ar sail: Byddai’r bwriad yn or-ddatblygiad o’r safle
amlwg hwn gyda’r effaith gweledol a’i ol-troed yn sylweddol fwy na’r t§
presennol ac felly byddai yn creu datblygiad ymwthiol a fyddai’n cael effaith
andwyol ar olygfeydd i mewn, allan ac ar draws yr Ardal o Harddwch Naturiol
Eithriadol Llyn (AHNE). Ni ystyrir byddai’r bwriad yn gwarchod a gwella
harddwch naturiol y dirwedd sy’n groes i brif amcan dynodi AHNE. Ystyrir
felly fod y bwriad yn groes i bolisi PCYFF 3 a PS 19 o fewn Cynllun Datblygu
Lleol ar y Cyd Gwynedd a Mén a phennod 5 o fewn Polisi Cynllunio Cymru.

4. Ymgynghoriadau:

Cyngor
Cymuned/Tref:

Uned Drafnidiaeth:

Cyfoeth Naturiol
Cymru:

Dwr Cymru:

Gwrthwynebir oherwydd gor-ddatblygiad sy’n
gorlenwi safle ar graig a welir o bob cyfeiriad - mor
a thir - ac sy’n anghymarus a gweddill y tai 0’i
amgylch. Mae’r lleoliad hefyd yn rhan o Ardal o
Harddwch  Naturiol Eithriadol ac  Arfordir
Treftadaeth.

Cadarnhaf nad oes gwrthwynebiad i’r bwriad gan yr
Uned Drafnidiaeth.

Dim gwrthwynebiad i’r cais ac yn cynnig sylwadau
safonol. Yn sgil hyn, bwriedir anfon llythyr dyddiedig
15/11/2017 fel atodiad i unrhyw ganiatad a rhoddir
gan y Cyngor ynglyn a’r datblygiad.

Cynnig sylwadau ac amodau ynglyn & gwaredu dwr
wyneb 1’r garthffos gyhoeddus. Bwriedir anfon
llythyr dyddiedig 27/10/2017 fel atodiad i unrhyw
ganiatdd a rhoddir gan y Cyngor ynglyn &’r
datblygiad.

Tud. 36




PWYLLGOR CYNLLUNIO

DYDDIAD: 15/01/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

CYHOEDD

CAERNARFON

Uned Hawliau
Tramwy:

Uned Ardal o
Harddwch Naturiol
Eithriadol

Uned
Bioamrywiaeth

Heb dderbyn.

Mae The Shanty wedi ei leoli ar drwyn Penbenar yn
Abersoch ac yn yr Ardal o Harddwch Naturiol
Eithriadol.

Ty unllawr ydyw, o ran gyntaf y ganrif ddiwethaf
mae’n debyg. Er ei fod o gymeriad eithaf diddorol
nid yw o werth hanesyddol neu bensaerniol
arbennig. Mae dau adeilad unllawr arall ar dir uwch
na’r t¥ a ddefnyddir fel llety ychwanegol. Mae tai
eraill bob ochor i’r Shanty - tai eithaf sylweddol,
modern, gydag arwynebedd eang o wydr.

Mae’r ty a’r safle yn weladwy o’r mor, rhai mannau
ar y traeth ac mewn golygfeydd o bell o ffordd yr
A499 sy’n arwain i’r pentref. Mae’r Llwybr
Arfordir Cenedlaethol yn mynd heibio rhan uchaf y
safle ac fe geir golygfeydd dros y bae a thuag at
Eryri.

Fel gyda’r cais blaenorol y bwriad yw dymchwel yr
holl adeiladau presennol ar y safle a chodi ty
newydd. Gyda’r cais gwreiddiol anelwyd i ddylunio
adeilad unigryw i geisio gweddu i’r safle arfordirol
gyda rhannau helaeth o goed, gwydr a llechi a tho
fflat gwyrdd er lleihau uchder yr adeilad.

Gyda’r cais presennol mae rhai addasiadau wedi eu
gwneud i faint ac uchder y cynnig blaenorol. Mae
hyn yn lleihau graddfa'r adeilad a gadael mwy o dir
ar gyfer tirlunio bob ochor i’r ty. Mae’r adeilad yn
parhau ar 3 lefel ond nid oes modurdy bellach gan
ostwng yr uchder.

Credir fod y deunyddiau ar y cyfan yn addas 1’r safle
a bydd y cyfuniad ohonynt, a’r to gwyrdd, yn
gymorth 1’r datblygiad weddu i’r safle heb amharu
ar yr AHNE.

Cynnig y sylwadau canlynol:

Adar yn nythu

Mae yna rywfaint o goed bach, a gwrych ar y safle a
allai fod yn addas i adar nythu. Dylid un ai clirio'r
safle y tu allan 1’r tymor nythu (Mawrth i Awst), neu
drefnu arolwg o’r safle gan arbenigwr adar yn union
cyn i’r gwaith gychwyn

Tud. 37




PWYLLGOR CYNLLUNIO

DYDDIAD: 15/01/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

CYHOEDD

CAERNARFON

ACA Pen Llyn a’r Sarnau

Gan fod y safle ar ben clogwyn uwch ben y mor,
rthyw 50 medr o’r safle Ewropeaidd uchod mae’n
ofynnol i ni fel Awdurdod Cymwys gynnal Prawf
Effaith Sylweddol Tebygol tan Reoliad 61 y
Rheoliadau Cadwraeth Cynefinoedd a
Rhywogaethau 2010 (fel y’u diwygiwyd) cyn gallu
penderfynu ar y cais.

Prawf o Effaith Sylweddol Tebygol

Mae gan y datblygiad yma'r potensial i effeithio ar
Nodweddion Safle Ewropeaidd: Ardal Cadwraeth
Arbennig Pen LIyn a’r Ardal Cadwraeth Arbennig
Pen Llyn a’r Sarnau

Mi allai deunyddiau Ilygru megis sment neu
danwydd cael eu gollwng i’r mor ac effeithio ar
nodweddion yr ACA. Mae’r tebygolrwydd o hyn
ddigwydd yn isel, a gellir ei leihau ymhellach drwy
amodi fod cynlyn Atal Llygredd (Pollution
Prevention Plan) yn cael ei weithredu.

Canlyniad: Oherwydd y manylion wedi eu cyflwyno
ynghyd a’r amod wedi manylu isod, gall Cyngor
Gwynedd fod yn hyderus na fydd datblygiad ar safle
The Shanty yn arwain at Effaith Sylweddol
Negyddol ar nodweddion na phrosesau Ardal
Cadwraeth Arbennig Corsydd LIyn

Amod: Dylai’r datblygwr gyflwyno Cynllun Atal

Llygru am gymeradwyaeth gan yr Awdurdod cyn 1’r
gwaith gychwyn

Tud. 38




PWYLLGOR CYNLLUNIO

DYDDIAD: 15/01/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

CYHOEDD CAERNARFON
Ymgynghoriad Rhoddwyd rhybudd ar y safle a gybyddwyd trigolion
Cyhoeddus: cyfagos. Daeth y cyfnod hysbysebu i ben a

derbyniwyd nifer o ohebiaeth yn gwrthwynebu ar
sail:

e Ambharu ar fwynderau gweledol yr ardal.

e TYybwriadedig dim yn gweddu gyda’r pentref
na’r ardal

e Creu cynsail ar gyfer datblygiadau cyffelyb.

e Pryderu am effaith y bwriad ar y llwybr
cyhoeddus

e Safle yn meddiannu lleoliad amlwg mewn
ardal sensitif.

e Datblygiad o ddyluniad anghyffredin.

o Gellir gweld y safle o’r traecthau lleol.

e Prydery gallai'r bwriad gael effaith negatif ar
gymuned Abersoch.

e Datblygiadau diweddar wedi amharu ar
fwynhad y cyhoedd o’r llwybr cyhoeddus
cyfochrog.

e Nid yw’r cynllun yn ychwanegu dim i’r
pentref.

e Fe ddylai adeilad aros fel ac y mae yn rhan o
hanes y Pentref.

e A yw’radeilad presennol werth ei rhestru?

e Dim cyfiawnhad ar gyfer y bwriad.

e Gor-ddatblygiad o safle bach.

e Adeilad 3 llawr yn rhu uchel ac yn uwch na

thai cyfagos.

Datblygiad yn amharu ar arfordir ac ardal
brydferth.

Cynnydd mewn trafnidiaeth 1’r eiddo
bwriededig mwy yn debygol o amharu ar
ddiogelwch ffyrdd.

Angen datblygu t§ fforddiadwy ar y safle.

Tud. 39




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 15/01/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

CYHOEDD CAERNARFON
Sylwadau eraill

e Diogelu'r llwybr cyhoeddus.

e Niddylid codi ty arall ar y safle.

e Ty gwyliau a godwyd yn ystod 1920au

e Wedi ymgynghori 8 CADW.

e Pryder ynglyn ag ardrawiad cronnus
datblygiadau cyffelyb ar yr ardal.

e Datblygiadau cyffelyb yn debygol o godi
prisiau tai ardal tu hwnt i gyrraedd pobl leol.

Sylwadau cefnogol

e Cymydog i’r gogledd o’r safle yn hapus i
gefnogi'r bwriad diwygiedig oherwydd y
byddai yn cael llai o effaith ar ei eiddo ac ar
ddeall na fwriedir ymgymryd & gwaith
adeiladu dros yr haf.

e Angen diogelu mynediad cadair olwyn o
flaen t§ cymydog

e Cyfle dai ddelio gyda phroblemau parcio a
chasglu ysbwriel.

e Cynydogi’rde o’r safle ddim yn
gwrthwynebu y bwriad cynbelled 4’1 fod yn
diogelu preifatrwydd ei eiddo a’r angen i
sicrhau triniaeth terfyn cadarn.

e Pryder y byddai swn yn amharu ar
fwynderau cymydog.

Pryder ynglyn a pharcio cerbydau yn ystod
adeiladu
o. Asesiad o’r ystyriaethau cynllunio perthnasol:

5.1

5.2

Egwyddor y datblygiad

Mae’r bwriad yn golygu dymchwel y t§ presennol ar y safle a chodi t§ newydd
mwy yn ei le. Mae polisiau lleol a chenedlaethol yn gefnogol i ail-ddefnyddio
tir a ddefnyddiwyd o’r blaen ar gyfer datblygiadau yn hytrach na defnyddio tir
gwyrdd. Mae safle’r cais wedi ei leoli oddi fewn i ffin ddatblygu Abersoch fel
y diffiniwyd o fewn CDLI a byddai’n gwneud defnydd o dir a ddatblygwyd o’r
blaen. O’r safbwynt hynny ystyrir y byddai’r bwriad yn cydymffurfio gyda
Pholisi PS5 CDLIl a PCYFF 1.

Mae Polisi TAI 13 CDLI yn ymwneud yn benodol gyda dymchwel a chodi t§
newydd y tu mewn i ffin pentref ac yng nghefn gwlad. Mae’r polisi yn gefnogol
1 ddymchwel ac ail adeiladu t§ os yw’r bwriad yn cydymffurfio gyda meini
prawf y polisi. Noder mai maen prawf 2, 3, 6, 10 ac 11 sy’n berthnasol i’r

Tud. 40




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 15/01/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

CAERNARFON

5.3

5.4

5.5

5.6

5.7

5.8

5.9

bwriad oherwydd lleolir y safle o fewn ffin y pentref ac maent yn datgan fel a
ganlyn:

Maen prawf 2. Nid yw’r adeilad yn rhestredig: Nid yw’r adeilad yn rhestredig.
Noder bod gwrthwynebwr wedi cysylltu gyda CADW ynglyn a’r eiddo
presennol. Fodd bynnag, mae Swyddog Cadwraeth y Cyngor wedi ystyried y
mater a dod i’r casgliad nad yw o werth hanesyddol / pensaerniol digonol a
fyddai yn cyfiawnhau cynnwys yr adeilad ar restr o adeiladau rhestredig.

Maen prawt 3. Nid yw’r adeilad presennol o unthyw werth pensaerniol a / neu
hanesyddol a / neu weledol arbennig fyddai golygu y dylid eu cadw: Datgan yr
ymgeisydd nad yw’n rhesymol bosib atgyweirio, trosi neu ymestyn yr adeilad
presennol heb ail adeiladu’n gyfan gwbl neu’n sylweddol. Mae’r adeilad yn
sefyll mewn man arfordirol sy’n agored iawn i’r elfennau. Mae’r ymgeisydd
wedi nodi yn y Datganiad Dyluniad a Mynediad fod yr eiddo wedi cyrraedd
diwedd ei oes ac nid yw’n addas ar gyfer ei ddatblygu i gyrraedd safonau
modern. Byddai ail adeiladu mewn dulliau modern ac mewn deunyddiau addas
i safle o’r fath yn fwy synhwyrol ac yn darparu eiddo cynaliadwy o ansawdd.
Gellir dadlau felly oherwydd cyflwr yr adeilad nad yw’n rhesymol ei atgyweirio
a bod cyfiawnhad dros godi ty newydd yn ei le, sy’n cydymffurfio ac maen
prawf 3. Ni ystyrir bod yr adeilad o werth pensaerniol / hanesyddol a fyddai yn
werth ei gadw.

Maen prawf 6. Tu allan i Ardal Rheoli Newid Arfordirol, dylid lleoli t§ sydd
1’w adeiladu oddi mewn 1’r un 6l troed a’r adeilad presennol oni bai y gellir
dangos bod ail leoli o fewn y cwrtil yn lleihau ei effaith gweledol a’i effaith ar
fwynderau yn lleol: Mae cynllun a gyflwynwyd gyda’r cais yn dangos y
bwriedir lleoli'r ty newydd a safle'r ty presennol ac er bydd yr adeilad newydd
yn fwy na’r un presennol ni ystyrir y byddai yn amharu yn sylweddol ar y tirlun.

Maen prawf 10. Bod yr adeilad gwreiddiol yn cael ei ddymchwel, a lle byddo’n
briodol, bod adeiladau allanol yn cael eu dymchwel pan gaiff y ty newydd ei
gwblhau: Bwriedir lleoli’r ty arfaethedig yn rhannol ar 6l troed y ty presennol
ond y byddai amrywiaethau oherwydd dyluniad yr eiddo arfaethedig i’w
gymharu gyda’r un presennol o ran ei union leoliad ar y safle. Fodd bynnag yn
el hanfod byddai datblygu'r t§ arfaethedig yn golygu dymchwel y ty presennol.
Mae’r adeiladau allanol presennol sydd ar lefel uwch yn cael eu defnyddio fel
rhan o’r ty presennol ac yn cael eu dymchwel fel rhan o’r bwriad.

Maen prawf 11. Bod hawliau datblygu a ganiateir yn cael ei dynnu yn 6l:
Bwriedir cynnwys amod ar unrhyw ganiatad yn tynnu hawliau caniataol ar gyfer
adeiladu estyniadau 1’r ty newydd.

Ar sail yr uchod ystyrir bod y bwriad yn cydymffurfio gyda meini prawf y polisi
TAI 13 sy’n berthnasol i’r bwriad.

Mae pentref Abersoch wedi ei gynnwys fel pentref Canolfannau Gwasanaethau
Lleol ble mae polisi TAI 5 Tai Marchnad Leol yn berthnasol yn y CDLI. Fodd
bynnag mae’n rhaid sylweddoli bod t§ yn bodoli ar y safle eisoes ac o’r herwydd
nid yw’r bwriad yn golygu creu uned(au) preswyl newydd ar y safle. Oherwydd

Tud. 41




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 15/01/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

CAERNARFON

5.10

5.11

5.12

hynny, ni fyddai’r datblygiad yn ychwanegu at y stoc tai, nid yw Polisi TAI 5
yn berthnasol ac felly ni ellir cyfyngu meddiannaeth y ty arfacthedig i fod yn un
farchnad tai lleol. Yn ychwanegol, nid oes cyfyngiad meddiannaeth ar y t§
presennol, felly ni ellir cyflwyno meddiannaeth ar y ty sy’n cael ei godi yn ei
le.

Ni ystyrir y byddai yn rhesymol rhoi cyfyngiad ty marchnad leol ar y t§
bwriededig. Ni ystyrir y byddai caniatau y cais yn groes i Polisi TAI 5.

Mwynderau gweledol

Nid yw’r t§ presennol o unrhyw werth pensaerniol pwysig. Noder fod
gwrthwynebydd wedi gofyn a oedd modd rhoi statws adeilad rhestredig i’r
adeilad. Trafodwyd y sylwadau uchod gyda Swyddog Cadwraeth y Cyngor
pryd y cadarnhawyd nad oedd yr adeilad presennol o werth hanesyddol na
phensaerniol sylweddol ac nid oedd yn cyfiawnhau statws rhestredig. Mae
natur y lleoliad yn golygu bod rhywfaint o’r eiddo presennol, a bwriadedig, yn
weladwy o’r llwybr cyhoeddus cyfagos tua’r gorllewin ac o’r moér tua’r
dwyrain. Mae’n debygol mae’r edrychiad sy’n weladwy o’r mor fyddai’r prif
edrychiad o ran gweld y safle yng nghyd destun y tirlun ehangach. Ystyrir fod
dyluniad y bwriad o edrych arno o’r mér yn gweddu gyda’r safle oherwydd ei
fod yn dilyn sidp, gosodiad a phroffil y safle a’r defnydd o ddeunyddiau sy’n
creu dyluniad ysgafn. Noder bod sylwadau'r Uned AHNE yn cyfeirio at
ddyluniad maint a graddfa'r bwriad ynghyd ac uchder y ty. Maent yn datgan
bod y deunyddiau ar y cyfan yn addas i’r safle a bydd y cyfuniad ohonynt a’r to
gwyrdd, yn gymorth i’r datblygiad weddu i’r safle heb amharu ar yr AHNE.
Mae’r ymgeisydd wedi paratoi lluniau yn dangos y ty mewn perthynas 1’r llwybr
cyhoeddus y tu cefn 1’r safle a’r safle yn gyffredinol a byddent yn cael eu
cyflwyno i’r pwyllgor fel rhan o’r pecyn cyflwyno gwybodaeth. Mae nifer o
lythyrau / gohebiaeth wedi eu derbyn yn gwrthwynebu'r bwriad oherwydd nad
yw’n gweddu gyda’r AHNE, a theimlir bod y gwrthwynebiadau hyn wedi eu
cyflwyno oherwydd bod dyluniad yr adeilad yn wahanol i eiddo eraill yn yr
ardal. Sylweddolir pryderon y gwrthwynebwyr, fodd bynnag ystyrir nad yw
hynny ynddo’i hunan yn golygu y byddai'r bwriad yn cael effaith niweidiol ar
gymeriad yr ardal. Sylweddolir bod y dyluniad yn gwneud defnydd helaeth o
derasau a ffenestri sylweddol, fodd bynnag noder o’r lluniau a gyflwynwyd
gyda’r cais bod tai eraill gerllaw'r safle hefyd yn rhannu nodweddion
pensaerniol cyffelyb. Mae'r to gwastad gwyrdd bwriadedig yn lleihau uchder ac
ardrawiad yr adeilad.

Cyflwynwyd lluniau yn dangos y datblygiad o fewn y tirlun ehangach. Mae’r
[luniau yn dangos bod dyluniad y bwriad yn wahanol i dai yn y cyffiniau.
Mae’r lluniau hefyd yn rhoi golygfa o’r bwriad o’r mdr, llwybr cyhoeddus
cyfochrog cefn ynghyd ac o ffordd A499 sy’n arwain i’r pentref. Teimlir bod y
lluniau hyn yn dangos nad yw’r adeilad yn creu datblygiad ymwthiol yn y tirlun
ac er bod yr edrychiad y t§ yn wahanol, ni ystyrir y byddai yn cael effaith
niweidiol sylweddol ar y tirlun.

Mae’r safle wedi ei leoli oddi fewn i’r AHNE ble mae polisi AMG 1 CDLI yn
berthnasol. Nod y polisi yw gwarchod, cynnal a gwella cymeriad yr Ardaloedd

Tud. 42




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 15/01/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

CAERNARFON

5.13

5.14

o Harddwch Naturiol Eithriadol. Gwrthodir cynigion datblygu fyddai’n achosi
niwed arwyddocaol i’r dirwedd a’r arfordir gan gynnwys golygfeydd i mewn ac
allan o’r ardal, bywyd gwyllt, olion ac adeiladau hanesyddol, a nodweddion
eraill sy’n cael ei hadnabod fel rhinweddau arbennig Llyn ac yn cyfrannu at
gymeriad yr ardal. Fodd bynnag er i’r safle fod o fewn yr AHNE, mae hefyd
yn safle mewn lenwi gyda datblygiadau preswyl bob ochr iddo. Mae llawer o
wahanol ddyluniadau i dai’r ardal ac nid oes un patrwm adeiladu nodweddiadol.
Mae’r dyluniad hwn, er yn fodern, o raddfa a deunyddiau a fyddai’n gweddu i’r
safle. Byddai’r ty arfaethedig ar dri lefel 0’1 gymharu gyda’r ty presennol; fodd
bynnag, datgan yr ymgeisydd fod y t§ wedi ei ddylunio fel bod siap a phroffil y
ty yn adlewyrchu gosodiad y safle. Sylweddolir y byddai’r t§ bwriededig yn
fwy na’r un presennol, mae gosodiad y ty ynghyd &’i ddyluniad yn caniatau
gofod amwynder o amgylch yr adeilad ar ffurf teras a gardd. Byddai ei
ddyluniad, yn arbennig felly'r edrychiad sy’n wynebu’r mor, yn gweddu gyda
natur y safle ac er nad yw’n dilyn patrwm tai yn y cyffiniau credir ei fod yn
gweddu a chyfoethogi’r ardal leol. Er wedi ei leoli o fewn yr AHNE nid yw
hynny yn golygu na ellir cael dyluniad modern a chyfoes a noder bod polisi
PCYFF 3 yn rhoddi cefnogaeth arbennig i ddyluniad arloesol sydd yn arddangos
effeithiolrwydd ynni. Ystyrir felly fod y bwriad yn addas i’w leoliad a’i gyd-
destun ac na fyddai’n cael effaith andwyol ar yr AHNE. Hefyd, oherwydd y
lleoliad yn erbyn cefndir adeiledig Abersoch ni ystyrir y byddai’r bwriad yn
amharu’n sylweddol ar olygfeydd i mewn ac allan o’r AHNE. O ystyried yr
uchod ni chredir y byddai’r datblygiad hwn yn cael effaith niweidiol ar yr
AHNE a'i fod yn dderbyniol o safbwynt Polisi Amg 1 CDLI.

Fel yr eglurwyd uchod, ystyrir fod yr eiddo arfaethedig yn dderbyniol ar gyfer
y safle a bod y dyluniad sydd wedi ei gynnig yn gweddu i’r ardal. Ni ystyrir y
byddai’r ty arfaethedig yn achosi niwed arwyddocaol i dirwedd ac arfordir yr
AHNE. Ystyrir bod dyluniad y ty arfaethedig yn parchu’r cyffiniau heb fod yn
andwyol na niweidiol i gymeriad y tirlun ac ystyrir felly yn bodloni gofynion
Polisiau PCYFF 3 a PCYFF 4.

Mwynderau cyffredinol a phreswyl

Hysbysebwyd y cais ar y safle a hysbyswyd trigolion cyfagos ac ni dderbyniwyd
ymateb gan drigolion y tai annedd y naill ochr iddo. Mae’r bwriad yn golygu
adeiladu ty mwy ac uwch na’r adeilad presennol ar y safle. Mae dyluniad y ty
newydd oherwydd uchder, lleoliad a maint y terasau yn golygu y bydd y bwriad
yn gor edrych yr eiddo i’r de o’r safle. Er datrys unrhyw bryderon gor edrych,
mae’r cynllun yn dangos bwriad 1 godi sgrin preifatrwydd ar hyd rhan o derfyn
deheuol vy teras llawr uchaf ynghyd a phlannu planhigion ar y teras. Byddai
hynny, yn lleihau effaith y bwriad a diogelu mwynderau'r cymydog. Parthed
cornel y teras thwng y sgrin preifatrwydd a lle parcio, mae’r cynllun yn dangos
y bwriedir ei gorchuddio gyda phlanhigion yn hytrach na’i ddefnyddio fel teras,
fodd bynnag teimlir y dylid cynnwys amod ar unrhyw ganiatadd yn gorfodi
ymestyn y sgrin a ddangosir ar y cynllun eisoes at y gornel honno. Parthed
effaith y bwriad ar yr eiddo i’r gogledd o’r safle, noder bod y cynllun yn dangos
bod y teras ar y drychiad gogleddol wedi ei leoli tua 7 medr o derfyn y safle ac
yn edrych dros do'r eiddo cyfochrog. Nid yw’n cael effaith sylweddol ar
breifatrwydd gerddi na ffenestri eiddo'r cymydog. Felly yn sgil yr uchod ni

Tud. 43




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 15/01/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

CAERNARFON

5.15

5.16

6.1

7.1

ystyrir 'y byddai’r bwriad yn achosi niwed arwyddocaol i fwynderau’r
gymdogaeth leol ac ystyrir ei fod yn dderbyniol o agwedd Polisi PCYFF 2
CDLI.

Materion trafnidiaeth a mynediad

Mae bwriad yn golygu creu lle parcio newydd yng nghefn y ty ar gyfer 1 neu 2
gerbyd fel rhan o’r datblygiad gyda mynedfa i’r lle parcio cymunedol cyfochrog
ble mae 2 lecyn parcio arall. Ystyrir bod y trefniant yma yn dderbyniol ac nid
oes gan yr Uned Drafnidiaeth wrthwynebiad i’r bwriad. Mae’r bwriad yn
darparu dau le parcio yn ychwanegol i’r ddarpariaeth bresennol. Ystyrir felly
bod y bwriad yn bodloni gofynion Polisi TRA 2 a TRA 4 CDLI. Nodir bod
Llwybr Cyhoeddus gerllaw’r safle a bod angen diogelu hwn yn ystod ac ar
ddiwedd y datblygiad a gellir gwneud hyn drwy amod ar y caniatad cynllunio.
Nid yw’r bwriad yn groes i Bolisi TRA 4 CDLI.

Materion bioamrywiaeth

Mae Ardal Cadwraeth Arbennig Pen Llyn a’r Sarnau wedi ei leoli oddeutu 40
medr i ffwrdd. Ymgynghorwyd gydag Uned Bioamrywiaeth y Cyngor a
Chyfoeth Naturiol Cymru ac yn sgil natur a graddfa’r bwriad nid oeddynt yn
ystyried y byddai’r bwriad yn cael effaith sylweddol ar y safle yma a
ddiogelwyd yn amodol y gosodir amod ar unrhyw ganiatad yn gorfodi cyflwyno
Cynllun Atal Llygru am gymeradwyaeth gan yr Awdurdod cyn i’r gwaith
gychwyn. Ystyrir felly fod y bwriad yn dderbyniol o agwedd Polisi AMG 4 ac
AMG 5 CDLI.

Casgliadau:

Wedi pwyso a mesur y bwriad yng nghyd-destun y polisiau perthnasol a
dadleuon y gwrthwynebwyr ystyrir bod y bwriad yn dderbyniol i’w ganiatu.
Mae’r lleoliad, dwysedd, a’r cynnydd mewn maint yn rhesymol a’r dyluniad a’r
deunyddiau yn welliant i1 safle agored o’r fath. O gofio bod ty ar y safle’n
bresennol, a sawl ty arall bob ochr 1’r safle, ni fydd newid arwyddocaol 1 dirlun
a golygfeydd o, ac ar draws yr AHNE nac effaith sylweddol arwyddocaol ar
fwynderau’r trigolion cyfagos. O gloriannu’r uchod ac wedi rhoi ystyriaeth
lawn 1’r holl faterion cynllunio perthnasol ystyrir fod y bwriad yn dderbyniol ac
yn cydymffurfio gyda gofynion polisiau a drafodwyd.

Argymhelliad:
Caniatau - amodau

Cychwyn o fewn 5 mlynedd

Unol &’r cynlluniau.

Cytuno a’r holl ddeunyddiau allanol.

Amodau Dwr Cymru.

Cyflwyno Cynllun Atal Llygredd cyn cychwyn datblygiad ar y safle.
Clirio'r safle y tu allan i’r tymor nythu.

oarwhE

Tud. 44




PWYLLGOR CYNLLUNIO

DYDDIAD: 15/01/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

CAERNARFON

7. Rhaid cyflwyno manylion sgrin preifatrwydd ar lefel 3 ar hyd drychiad
deheuol y teras a’i osod cyn preswylio’r ty a’i gadw felly o hynny

ymlaen
8. Tynnu hawliau caniataol yn 6l ar estyniadau i’r t¥.
9. Cyflwyno triniaeth terfynau o fewn mis o ddechrau gwaith ar y safle.

10.  Cyflwyno Cynllun Rheoli Adeiladu
11.  Amser gweithio.

Tud. 45




Rhif y Cais / Application Number : C17/1024/39/LL

Cynllun lleoliad ar gyfer adnabod y safle yn unig. Dim i raddfa.
I Location Plan for identification purposes only. Not to scale.

1L i 450 018
wah LTS

s sagnmgle
3 R L TR PRI PP Y

w0y bkt 103 T e digge
CHRE Cwyaiadt = T ¢ <Lidin




E " N N
b oo L]

nos o
o V@005 | 81835 - LY@05Z1:L 8825

uaid inoke] IS Z0d uejd uoRE20| SHS L0d

Wwergiez
weeg

wigogze ~| wieosze

Tud. 47

wsresze [T i WSreszZe

GFRIET
IBEDIET

OU B BOUT ST SN O UOIRIIBEENI8 SU

w
PUR BEROR B0 SnORIDGeT) WU ABAiNg
SOURLRID) el WA £10F ABTUNT 2 pRInpoL

OZO2ZC" 45162 100 S 10 SOWUIRIO00 ALBY

P By
P Bin ABORUR9] X04 eng :Aq pagddng

LBIBL0LIC Wey PRIG

Aaning
oteupo (5

ue|d JnoAeT a}iS pue uonesoT als




2102 WO WdoaLL ey
- | oy @By

i o Dy
-

VEL 851

DU "G 100 'IVTDEOH 0
Hueug ol 0 Bugenn jucisddo) DRedold
o

et S123LIHDYY

e 3SIV Y




£ PO I¥B001 L e

el EEES e |

~

°

i PO peEsednlg
wi

—

3 1 VAL BT
A MY PUTID R Wiog
ARG UL 1 Dignomis IWALISORI I PO 1
sy

-

SL23LIHDYY

was. 3SIV Y

(D

__\ ﬁ\
L

- S / _/ ‘Hj sjedesed Aue m_“%wﬂww.v_
/. f;/ll. ™ N\ \ / { { S bois
/N g R / (lewapxa | jone)) g ( EenO el 7y

/ \ . g o

1
i
\ BN \ ! EueRe Jo WA
/, \ N N\ \ @ 0z NN

3 NN

Y % % , / Ja (Auoojeq z jane

\ \ \ R N f P 1BUIBIXD Tl

‘ S / / LA

_ “ s j SREY

.. : \ ¢ / /// ,/

.,/ \ M e T x ¥ (ABigore & 1anal)
A / i

\ Tewelg 14
\ — N Ny
A :,fﬁ \ e
/. N Ry o Sy S

N e N ot S ,.....,.:
/ / T~ f/./d/.l.ff/l«
4 ~ e e
\ ~— ~ g J\\\
\ ~ et \
/, / / \\\\\\\./ = .Ilill.;m.lr b h, P
S \ O
\ o \ S ﬁ/ ST
\ T — o e I
\ \ Wt A\ S T e
' g \ \ o ///,
1 s — g e X \ \ ™ e
N\, N ) /- / / f///
# S e s
) T = — . | T o
N\ ~.
o, = _ ™ \%
s e e
- — . /
. { e o
S S e — ~—
s T S .II.II..
E S = [ ol = 1
— — S— -~ \
T S - | \
S SN 3 ~ Voo
—— . \ \
) \ \ -
ultﬂfffff, . A
s S T /.r. /./.,/. 5
llﬂln.f e "~




oA

el (19n9] «ow._w&/
ueid € [9Aa7 pasodoid

Tud. 50

/.




LI02'R0 IYB00iL szR2r
-

- | by
Uliid 2 jeae] pesosaly
fi
i ’ VBLEST)
A ol g oot oo
-

— SL23LIHONY

e, 3SIV Y]




4402°B0 IV@001L
- -y onfaney

-

o VELEST]
Eéﬂriiﬁnﬁmﬁ
—

fregelie ] SLO3LIHDYUY




. SA5I%#

m.—.UWh_:UB.ﬂ

Tud. 53




$102°00 IV@00ZL wnzy
- | — e ey

USHRARS LU - 2 ki
-

TR e, | L, 1
Ay wyL 18 BUBGAD usuwamde psoddig
-

- S1d3LIHDuY

== 3SIV Y

uojEASle yHou Buys|xs - 8203

Buppwi piwoq / Bugeusd oqu pauwd

Tud. 54




e S123LIHINY

-

e P b vk
e
Eggﬁ

Guppap ssqua

Buos Suis owE IS

s pesctioig

-E#.I:ium
?aivtiqt‘lnls_!ﬁ
A Buisig

uoBASI@ J58a pasodasd - GEo3

uag sy

LI

D) L

_




210280 LYE00Z | w2y
- | —— s

UOGRAIG NDS - i) ORI SYS
.!-l!linn!&.u_lng
"

VB 0971

“Idipad 'uO0sIBTY ueE
é.!.n!p.-f!!lﬁ“.!ﬂt
-

cummies SID3ILIHOHY

s3SIV Y

!E’ijﬂ“

Buges sucs opem nimy.
BRI pasOdDIg

Tud. 56




. d5ird

S1D3LIHOHY

]
SRR s

izt

e
Bumem suors .l.lﬁ

S[ERaEW pasodold

uojjeAs|e jsee pasodoid - go3

ﬁ[l.| B} 1n Bujurd puw ebpsy

suoneAs|s |iejap pasodold

Tud. 57




VI3 MO w0 A - 107

il 51
B 0N pUEDER AU
AR L I Do WecwDe: puscdosy

-~

T s193Linoar

3SIvy

A ' —_

e S . N

| u«.ﬂ»”l.s..uh..: Ly

N7 2 N

| w&\‘\‘w\ !

1Se3 YLON woiy maip - LOA




1 UGy Puep
W Buneng pawadeda

S133LiHouY

3SIvyd

1S3 WOy M3IA - ZOA




s
Ly ey
ATUS SUL P DuraMD RHWID: pesoda g

SL33LIHOHY

=am=. SV Y

1SE3 Yinog wolj maIA - E0A

sworbise




seuze

el =i

s g0
O O Ol Bayy ki U] Wi e - POA

ke UTO8IBUY DUFIDUBH BBl
AT B 18 Biriend) rbuuriomy s s iig
—

ce. 3SIVY

ma|a Buoj pasodoid - gYOA

malA Buoj Bupsix3 - vroA




FMMAIDS L] BN SDIRME MY - SOA

Vi £577
BB 0Ky DUREEN ] ey
A BUL 8 Bk Jutnsch awdor posodii

A 4 SL23LIHDHY

e 3SIVY)

ma|a pasodold - GS0A maja Bups|x3 - YS0A

- Tud. 62




uoneAs)d jsea pasodoud - gp3

i

oo ra—

Tud. 63

uaq ay)

HOON 3u)

_

I

_

1

_

| ;

“ : _ - Aueys ey
1

IR BTN | T 02t/ W\)\ eunyeubis/poujor

......................... penecay/pAniuAgieq

N
R
D

~

. ,.. NOILYWHOANI TYNOLLIaaY
- TOHINVMHIA HLIVAOFAMD




uoneaaja yuou pasodoud - zo3

Irem Buiuiejas
» Bunsixe

oy ut Bugueid pue efipay

Tud. 64

I
|
|
|

| obeieb JOOP BOUBIUS UIBL

Arepiinog

0} JuoJ} Ul mcm:n_n
YIM [Jem §uojs
a1e|s |einjeu!meu




uojjeaaje yinos pasodoud - $03

|rem Buiureas
Bunsixa

yrediooj ajignd

Arepunog

0} Juoyy ul bupueid
UiiM |[BM auojs
ejejs |BJNEU mau

¥

NOILLYWHOLNI T¥NO!LIdaV
TODIANYMHIA HL1IVAOHAMD




ua( ayj o} @suapaqLl
1sod auojs

oy w ebipay Buysixa o) saiads
Jejiwis ypm ebpey juswasejda. ‘doy uo eoue;
BlIM UIIM [|BM BUO)S B1B|S [BINJBU MO] Pasodol

uoneAdls ysam pasodoud - |03

T |

N
i

I
o1eB sssooe ym YOON 8y} 0} 8)e6 SS8208 pue soUBLBqLLI

Aemanup pesodoid

Aeys sy 0} pue yrediooy _
2lignd o) sseade ueiseped —— -

NOILYWYHOSNI TYNOILIGay
TOOINVMHOA HLIVYAOEAMD

i
]

R s —

Tud. 66



Eitem 5.2

PWYLLGOR CYNLLUNIO

DYDDIAD: 15/01/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

CYHOEDD

CAERNARFON

Rhif: 2
Cais Rhif:

Dyddiad
Cofrestru:

Math y Cais:
Cymuned:
Ward:

Bwriad:

Lleoliad:

Crynodeb o’r

Argymbhelliad:

C17/0903/16/LL
15/09/2017

Llawn - Cynllunio/Full - Planning
Llandygai
Tregarth a Mynydd Llandygai

Creu canolfan ymchwil a menter iachad acwstig cysegredig
gan gynnwys codi pedwar adeilad newydd, creu meysydd
parcio a chodi wal ffin 2.3m o uchder (cais diwygiedig i gais
dynnwyd yn ol - C16/1158/16/LL) / Creation of sacred
healing acoustic research and enterprise centre including
the erection of four new buildings, the formation of parking
areas and erection of 2.3m high boundary wall (revised
application to one previously withdrawn - C16/1158/16/LL)

Carreg y Fedwen, Sling, Tregarth, Bangor, Gwynedd,
LL57 4RP

CANIATAU GYDAG AMODAU

Tud. 67




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 15/01/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

CYHOEDD CAERNARFON
1. Disgrifiad:
1.1  Mae hwn yn gais i greu canolfan ymchwil newydd ar gyfer cwmni menter

1.2

1.3

14

2.1

2.2

gymunedol Carreg y Fedwen Cyf. Fe fydd y ganolfan yn ymchwilio i’r defnydd
o swn ar gyfer iachad corfforol a meddyliol. Fe fyddai’r safle’n cynnwys prif
adeilad acwstig ar ffurf gromen wedi ei gysylltu trwy goridor ag adeilad
mynediad a fyddai’n cynnwys man croesawu a swyddfa. Fe fyddai hefyd tri
adeilad cromen arall, 1lai o faint, wedi eu llunio i gyseinio gyda thonfeddi swn
penodol.

Fe fyddai’r prif adeilad yn 6.4m o uchder ac yn 11.6m ar ei draws gyda’r
cromenni llai yn 4.9m o uchder gyda diamedr o0 5.2m. Fe fyddai’r adeiladau
wedi eu codi o bren gyda chladin pren dros y cromenni a tho gwair byw ar yr
adeilad mynediad. Bwriedir ffurfioli’r trefniant parcio ar y safle ond nid oes
bwriad cynyddu’r parcio o’r 5 cerbyd presennol. Fe amgylchynir y safle gan
fur o féls wedi’u rendro 2.3m o uchder.

Fe leihawyd graddfa’r datblygiad yn ystod y cyfnod o ddelio gyda’r cais ac fe
ail-ymgynghorwyd ar gynlluniau diwygiedig.

Saif'y safle mewn ardal goediog ynysig oddeutu 1km 1’r de orllewin o bentref
Tregarth ar lethrau Moel y Ci. Mae’r safle mewn Ardal Tirwedd Arbennig fel
y’i diffinnir gan Gynllun Datblygu Lleol Gwynedd ac Ynys Mon.

Polisiau Perthnasol:

Mae Adran 38(6) o Ddeddf Cynllunio a Phrynu Gorfodol 2004 a pharagraff
2.1.2 Polisi Cynllunio Cymru yn pwysleisio y dylid penderfynu ceisiadau yn
unol &’r Cynllun Datblygu, oni bai bod ystyriaeth faterol cynllunio yn nodi fel
arall. Mae ystyriaethau cynllunio yn cynnwys Polisi Cynllunio Cenedlaethol,
a’r Cynllun Datblygu Lleol Gwynedd ac Ynys Mon.

Yn sgil Deddf Llesiant Cenedlaethau'r Dyfodol (Cymru) 2015 mae'n ofynnol i'r
Cyngor ymgymryd & datblygu cynaliadwy yn ogystal & chymryd pob cam
rhesymol wrth arfer ei swyddogaethau i gyflawni'r amcanion datblygu
cynaliadwy (neu lesiant). Mae'r adroddiad hwn wedi’i baratoi gan ystyried
dyletswydd y Cyngor a'r 'egwyddor datblygu gynaliadwy', fel sydd wedi’i
ddatgan yn Neddf 2015, ac wrth ffurfio'r argymhelliad mae'r Cyngor wedi ceisio
sicrhau bod anghenion y presennol yn cael eu diwallu heb beryglu gallu
cenedlaethau'r dyfodol i ddiwallu eu hanghenion hwythau. Ystyrir na fyddai
unrhyw effaith sylweddol nac annerbyniol ar gyflawni’r amcanion llesiant o
ganlyniad i'r argymhelliad arfaethedig.

Tud. 68




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 15/01/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

CAERNARFON

2.3

2.4

Cynllun Datblygu Lleol ar y Cyd Gwynedd a Mon. (Gorffennaf 2017) (fel
y diwygiwyd gan adroddiad yr arolygydd 30 o Fehefin, 2017)

PS 13 : DARPARU CYFLE AR GYFER ECONOMI FFYNIANNUS

PCYFF 2: MEINI PRAWF DATBLYGU

PCYFF 3: DYLUNIO A SIAPIO LLE

PCYFF 4 : DYLUNIO A THIRWEDDU

TRA 2: SAFONAU PARCIO

TRA 4: RHEOLI ARDRAWIADAU CLUDIANT

AMG 2: ARDALOEDD O DIRWEDD ARBENNIG

CYF 6 : AILDDEFNYDDIO AC ADDASU ADEILADAU GWLEDIG NEU
UNED BRESWYL AR GYFER DEFNYDD BUSNES NEU ADEILADU
UNEDAU NEWYDD AR GYFER BUSNES/ DIWYDIANT

Polisiau Cenedlaethol:

Polisi Cynllunio Cymru, Argraffiad 9, Tachwedd 2016.

Hanes Cynllunio Perthnasol:

C16/1158/16/LL: CREU CANOLFAN YMCHWIL A MENTER IACHAD
ACWSTIG CYSEGREDIG GAN GYNNWYS CODI PEDWAR ADEILAD
NEWYDD, CREU MEYSYDD PARCIO A CHODI WAL FFIN 2.3M O
UCHDER — Tynnwyd yn 061 28/11/16

CO08A/0631/16/LL : CODI TY GWYDR NEWYDD A CHREU FFORDD
FYNEDIAD , CREU PWLL, A CHADW POLYTUNNEL A LLAIN GALED
(OL - WEITHREDOL ) - Caniatawyd 25/11/08

C03A/0646/ 16/}L : LEFELU RHAN O’R TIR I GREU MAES PARCIO A
LLE THROI (OL-WEITHREDOL) A CHODI ADEILAD POLYTUNNEL -
Caniatawyd 20/11/03

Ymgynghoriadau
Cyngor Cymuned/Tref: Gwrthwynebu — fe fyddai’r strwythurau’n rhy uchel
ac yn amhriodol ar gyfer y safle ac ni fyddai’r ffordd
fynediad yn gallu ymdopi a’r cynnydd mewn
trafnidiaeth
Uned Trafnidiaeth : Pryderus am effaith y cais ar ffyrdd lleol ond yn

cydnabod fod graddfa’r datblygiad yn eithaf bychan
a bod nifer o gyfleoedd i basio ar hyd y ffordd sy’n
gwasanaethu’r safle felly, ar gyfartaledd, tybir fod y

bwriad yn dderbyniol.

Tud. 69




PWYLLGOR CYNLLUNIO

DYDDIAD: 15/01/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

CYHOEDD

CAERNARFON

Uned Llwybrau :

Uned Bioamrywiaeth :

Cyfoeth Naturiol Cymru:
Dwr Cymru :

Gwasanaeth Gwarchod y
Cyhoedd :

CADW :

Gwasanaeth Cynllunio
Archeolegol Gwynedd :

Ymgynghoriad
Cyhoeddus:

Rhaid diogelu llwybr cyhoeddus rhif 59 yn ystod y
datblygiad ac wedi hynny

Mae’n bosibl bod adar yn nythu ar y safle felly mae
angen amod er sicrhau fod unrhyw waith clirio
tyfiant yn digwydd y tu allan 1’r tymor nythu

Dim gwrthwynebiad — sylwadau safonol ar gyfer y
datblygwyr

Dim sylwadau i’w cynnig

Heb eu derbyn

Dim gwrthwynebiad
Heb eu derbyn

Rhoddwyd rhybudd ar y safle, yn y wasg a
gwybyddwyd cymdogion. Mae'r cyfnod hysbysebu
wedi dod i ben a derbyniwyd y sylwadau isod yn
gwrthwynebu'r cais ar seiliau cynllunio materol :

pryder ynghylch diogelwch y briffordd sy’n
arwain at y safle

Bod defnydd presennol y safle yn rhy ddwys ac
eisoes yn creu problemau trafnidiaeth

e Pryder ynghylch effeithiau posibl y swn a

gynhyrchir ar iechyd trigolion lleol ac anifeiliaid

e Nid yw’r safle’n safle tir llwyd - meithrinfa

blanhigion cyfanwerthu oedd yno

e Fe fyddai’r adeiladau yn weladwy iawn o fannau

cyhoeddus ac yn niweidiol i’r dirwedd wledig

e Pryder ynghylch yr effaith ar fywyd gwyllt
e Nid yw dyluniad y datblygiad yn gweddu gyda’r

bensaerniaeth leol

e Nid ydyw’r datblygiad mewn lleoliad cynaliadwy
e Pryder ynghylch draeniad dwr o’r safle
e Bydd cynnydd yn y perygl i gerddwyr a beicwyr

ar y ffordd fynediad

Tud. 70




PWYLLGOR CYNLLUNIO

DYDDIAD: 15/01/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

CYHOEDD

CAERNARFON

5. Ystyriaethau Cynllunio Perthnasol:

Lleoliad, Dyluniad ac Effaith Gweledol

Egwyddor y datblygiad

Derbyniwyd yn ogystal y gwrthwynebiadau isod
nad ydynt yn ystyriaethau cynllunio materol :
Bod yr wybodaeth a gyflwynwyd gyda’r cais
hwn yn wahanol 1’r hyn a gyflwynwyd gyda’r
cais a dynnwyd yn ei 0l

Codi amheuaeth ynghylch ymrwymiad Prifysgol
Bangor a’r GIC 1’r cynllun

Pryder bod Jac y Neidiwr (Himalayan Balsam) ar
y safle

Nad ydy’r cais yn cyd-fynd a’r wybodaeth a
roddwyd mewn ymgynghoriadau ymlaen Ilaw
Dylid ystyried adeiladu’r cyfleuster mewn safle
mwy addas, o bosib yn agosach at Fangor

Nid oedd y broses ymgynghori ymlaen llaw yn
ddigonol

Nid ydyw’r cynllun safle’n gywir

Nad ydyw’r cais yn cydymffurfio gyda’r cais
blaenorol

Pryder bydd galw’r safle yn un “cysegredig” yn
golygu na fydd treth cyngor yn ddaliadwy ar y
cyfleuster

Fe fyddai’n bosibl defnyddio’r adeiladau at
ddibenion anheddol yn y dyfodol

5.1  Mae Polisi Strategol PS13 y CDLI yn anelu at ddarparu cyfleoedd i hwyluso twf

economaidd trwy:

“Cefnogi ffyniant economaidd a chynaladwyedd cymunedau gwledig trwy
hwyluso twf ar raddfa briodol mewn mentrau gwledig, estyn busnesau sy’n
bodoli’n barod, ac arallgyfeirio trwy gefnogi ailddefnyddio adeiladau sy’n
bodoli’n barod, datblygiad unedau ‘byw a gweithio’, gweithio o’r cartref, a
thrwy annog darparu safleoedd a thir ac adeiladau mewn lleoliadau hygyrch
priodol sy’n gyson a Strategaeth Ofodol y Cynllun ac yn unol a Pholisiau

Strategol PS 5 a PS 6.”

5.2  Mae hwn, yn y bodn, yn gais ar gyfer menter wledig fechan newydd a fyddai’n
cynnig cyfleoedd gyflogaeth i rhwng 2 a 5 o bobl (sawl un sydd eisoes y byw
ger y safle). Fe fyddai hefyd yn cynnig y cyfle i arallgyfeirio’r economi leol
cefn-gwlad ac yn fodd o ddefnyddio safle a ddefnyddiwyd yn y gorffennol at
ddibenion busnes. Am y rhesymau hyn fe gredir bod egwyddor y cynnig yn

cwrdd gydag amcanion Polisi PS13.

Tud. 71




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 15/01/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

CAERNARFON

5.3

5.4

5.5

5.6

5.7

5.8

5.9

Yn ogystal, mae Polisi CYF 6 y CDLI yn annog caniatdu cynhigion ar gyfer
unedau newydd ar gyfer busnes mewn mannau gwledig os gellir cwrdd gyda
dau faen prawf :
“1. Bod graddfa a natur y datblygiad yn dderbyniol o ystyried ei leoliad a
maint yr adeilad dan sylw;
2. Na fyddai’r datblygiad yn arwain at ddefnydd a fyddai’n gwrthdaro a
defnyddiau gerllaw neu yn arwain at gael effaith ar hyfywedd defnyddiau

cyffelyb gerllaw,”

Mae safle’r cais hwn mewn lleoliad ynysig mewn coedwig gymysg ac fe gredir
y byddai’r adeiladau, oherwydd eu maint a deunyddiau, yn gweddu i’w safle fel
y byddent yn guddiedig o welfannau pell. Fe fyddent i’w gweld i’r rheiny sy’n
teithio ar hyd hawliau tramwy cyfagos ond ni chredir y byddent yn achosi effaith

fwy niweidiol na’r “poly-tynnel” sydd ar safle ar hyn o bryd, neu’r adeilad pren
presennol gerllaw.

O safbwynt ymyrraeth gyffredinol, cadarnhawyd y disgwylir dau aelod a staff
fod ar y safle i ddechrau (o bosib i gynyddu i 5 yn y pendraw), gyda’r nifer o
gwsmeriaid yn y “rhifau sengl isel” ar unrhyw adeg benodol. Ni ddisgwylir i
unrhyw niwed arwyddocaol ddeillio i ansawdd byw trigolion cyfagos o’r lefel
isel hyn o weithgarwch ac felly fe gredir bod y cynnig o natur a graddfa sy’n
dderbyniol ar gyfer y lleoliad ac felly ei fod yn gweddu gyda Maen Prawf 1
Polisi CYF 6.

Oherwydd graddfa a natur y defnydd a fwriedir, ni chredir y byddai’r datblygiad
yn arwain at wrthdaro gyda defnyddiau tir cyfagos nac ychwaith yn effeithio
hyfywedd unrhyw fenter arall. Fe gredir felly bod y cais yn cwrdd gyda Maen
Prawf 2 Polisi CYF 6.

Mwynderau gweledol

Fe leolir y safle o fewn Ardal o Dirwedd Arbennig (ATA) ac felly mae polisi
AMG 2 y CDLI yn berthnasol. Mae'r polisi'n gofyn rhoi ystyriaeth briodol i
raddfa a natur y datblygiad gan sicrhau na fyddai'n cael effaith andwyol
sylweddol ar y dirwedd. Mae hefyd yn datgan y dylai cynigion rhoi sylw i'r
"Datganiad o Werth ac Arwyddocad" perthnasol. Yn yr achos hwn mae'r safle
o fewn ATA 7 "Ymylon Gogledd Orllewin Eryri" ac mae'r Datganiad yn egluro
pwysigrwydd y dirwedd hon yw ei bod yn gweithredu fel 'byffer' o amgylch y
Parc Cenedlaethol, gan wella ac amddiffyn ei osodiad, ac yn galluogi'r
trawsnewid graddol o'r dirwedd warchodedig i'r tiroedd gwledig ar y cyrion.

Wrth ystyried graddfa weddol fechan y datblygiad hwn ynghyd a'r ffaith y
byddai'r deunyddiau yn gweddu gyda’r lleoliad coediog, ni chredir y byddai'r
datblygiad yn cael effaith niweidiol arwyddocaol ar y dirwedd ehangach. Fe
gredir bod y sgrinio a gynhigir gan ffurfiant y tir a thyfiant presennol yn
ddigonol i guddio'r safle yn foddhaol ac y byddai’r safle yn ymdoddi i'r dirwedd
yn unol ag amcanion polisi PCYFF 4 sy'n ymwneud a Dylunio a Thirweddu.

Am y rhesymau uchod fe gredir bod y cynnig hefyd yn dderbyniol dan ofynion
polisi AMG 2 y CDLI.

Tud. 72




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 15/01/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

CAERNARFON

5.10

5.11

5.12

6.1

Mwynderau cyffredinol a phreswyl

Polisiau PCYFF 2 a PCYFF 3 y CDLI sy'n ymwneud &r materion hyn.
Ymddengys bod tri annedd presennol ger y safle (gan gynnwys annedd yr
ymgeisydd) ac ni dderbyniwyd unrhyw sylwadau oddi wrth breswylwyr y ddwy
annedd arall yn ystod y cyfnod ymgynghori. Oherwydd y pellter o unrhyw
anheddau eraill, ni chredir y buasai unrhyw niwed arwyddocaol yn deillio o’r
safle o safbwynt materion megis goredrych neu gysgodi, ac fe gredir y buasai’r
effaith mwynderol o’r datblygiad ar y cyfan yn gweddu gyda gofynion PCYFF
2 a PCYFF 3. Wedi dweud hynny, fe godwyd pryderon gan drigolion lleol
ynghylch effaith posibl y swn a gynhyrchir gan weithgareddau’r cyfleuster.
Disgwylir ymateb y Gwasanaeth Gwarchod y Cyhoedd i’r pryderon hyn ac fe
adroddir ymhellach ar y mater yn y Pwyllgor.

Materion trafnidiaeth a mynediad

Mae’r asiant yn awgrymu'r darlun gwaethaf fyddai 5 cerbyd yn cyrraedd y safle
ar yr un amser ac, o gydnabod fod graddfa’r datblygiad yn eithaf bychan, a bod
nifer o gyfleon i basio ar hyd y ffordd sirol sy’n gwasanaethu’r safle, nid oedd
yr Uned Trafnidiaeth yn gwrthwynebu’r cais. Mae'r trefniant barcio a mynediad
yn dderbyniol gan yr Uned ac felly fe ystyrir bod y datblygiad yn gyson gyda
gofynion polisiau TRA 2 a TRA 4 fel y maent yn ymwneud & pharcio a
diogelwch y briffordd.

Yr ymateb i’r ymgynghoriad cyhoeddus

Mae’r asesiad uchod wedi rhoi ystyriaeth lawn 1’r gwrthwynebiadau a
dderbyniwyd mewn ymateb i’r ymgynghoriad cyhoeddus ac fe ystyrir nad oes
unrhyw wrthwynebiad cynllunio materol wedi’t gynnig sy’n gorbwyso’r
polisiau cynllunio perthnasol a nodwyd yn yr asesiad. Fe gredir felly nad oes
rheswm pam na ddylai’r Cyngor gefnogi’r cais hwn er mwyn cyfrannu tuag at
wireddu amcanion y Cynllun Datblygu Lleol fel y mae’n ymwneud ag
arallgyfeirio’r economi wledig.

Casgliadau:

O ganlyniad i’r asesiad uchod, ni ystyrir fod y bwriad yn groes i unrhyw bolisi
cynllunio perthnasol o fewn y CDLI a bod y datblygiad a gynhigir yn ddefnydd
priodol o safle o’r fath ac felly mae’n dderbyniol mewn egwyddor. Fe ystyriwyd
yr holl faterion perthnasol a godwyd yn ystod y broses ymgynghori a ni chredir
fod y bwriad yn debygol o achosi effeithiau andwyol annerbyniol o safowynt y
polisiau cynllunio perthnasol.

Tud. 73




PWYLLGOR CYNLLUNIO

DYDDIAD: 15/01/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

CAERNARFON

7. Argymbhelliad:

7.1  Caniatdu’r cais yn ddarostyngedig i amodau cynllunio perthnasol yn ymwneud

Amser cychwyn y datblygiad
Datblygiad yn llwyr unol a'r cynlluniau
Deunyddiau

Rhaid cwblhau’r ddarpariaeth barcio cyn i’r safle fod yn weithredol
Rheoli amser gweithredu — 09:00 — 17:00 Llun i’r Sadwrn
Amodau ychwanegol oddi wrth Gwarchod y Cyhoedd os oes angen

1
2
3.
4. Amod Bioamrywiaeth
5
8
7

Nodiadau:  Dwr Cymru
Cyfoeth Naturiol Cymru
Uned Llwybrau

Tud. 74




Rhif y Cais / Application Number : C17/0903/16/LL

Cynllun llecliad ar gyfer adnabod y safle yn unig. Dim i raddfa.
A Location Plan for identification purposes only. Not to scale.

4’ o
’l.\ F . -~
\ 2 - —
p. ] -
- ; /‘f #
i= b
S S A -
4 pp:
/ % S
i -
[ L
', < N,
- '; N
{
£
LI
T
4
2
2
-
t

o
Azl e v g e o it Cndame s S
] vibe et s G
b Eran 1 ]
116 ITegy s r gL ibiinmi (1ram Er
= wih [ parne caw
L EIT T bew
N Ty bl 1L .
e Cowyieesd - OXLZIRY SO
[§ * i

; 3 e T
N 4
J R
e 3
N2 D, - S =
I\ 1. R L
- ™ x [} - =
¥ g 4 2]
*y
L
- ]
ﬁ\ )F# \ .!" 5
& ‘,‘
- 3 K
]




_.___ja\f/

Carreg y Fedwen

Mapping contents (c) Crown copyright and database rights

2016 Ordnance Survey 100035207

>z

e

O
ﬁ

ARCHITECTURE

Syrfewyr Siartredig Adefladau
Rheolwyr Prosiect
Ymgynhorwyr Pensaemiol
Ymgynghorwyr Adeiladau Hanesyddol

Chartered Building Surveyors
Project Managers
Architectural Consultants
Histaric Building Consultants

Menai House
Holyhead Road
Llanfairpwll
Anglesey
LL61 5UJ

T (01248) 715006

This drawing must be read in conjunclion vith all related drawings.

Measured surveys are subject to site constraints.
All dimensions must be checked and verified on site before commendng any work
or producing shop drawings. DEWIS architecture should be notified immediately

Job

Carreg y Fedwen, Sling, Tregarth, Gwynedd

Client

Carreg y Fedwen Cyf.

Drawing

Location Plan

2 (01248) 715012
www.dewis. uk.com Drwg. No. Rev. Scale Drawn by
info@dewis.uk.com | D556.01 1:1250 ARE
Plot Date % Issue Status Approved by
2070016 Tud. A6

of any disrepandes. Only figured dimensions are to be worked to.
This drawing is copyright and remains the property of DEWIS architecture.

Planning

DRH




SIAI0 /0 KOG 31 BUISLA P WdpiAda) ) DUt SHL

01 B 0 e SUOIIIAD BTy A APt |

A 10 A2 PR DAUIOU 3 PNCAE 5010810 3. SBUIARID B0 B pad 1o
P A BUIELOD AP B O PAILIIA PU PRI 38 13N BERUNAD ¥

SeRRIBAL) Ui YIResIY -
(90u90 FHYHS) ua) asudisiuz g yoseasay oysnooy BuiieaH peoeg
+ +

Bujuuayy v P0°60°61
eanipny i snany s o0
HiQ 00Z:1 [ 209550
A | oy el o B
uDjy Byig patodosg ||
b el
PPOUAMD ‘YuoBau) ‘Bugs ‘usmpay & Bauos T
O
WO uampay 4 Bauo) _
- ﬁ -
b s s s
T e teer T
—
U _”,
R UMDY i
....... |
e i
e o :
i I
| |
o
IM.. | #
E— i
- e
- [ i b
[ ———
+ {
+ +
£S9BT MBS 'SR OU / SUNJONS SWESY JFQWIL -
- MMRCRGIN Kioun © AISOOAGI ‘SIS Proyumasg -
_ D_\h\m.n o , (wem swubid o1 8s0(0) wspnol -
| v ERYETY |
| DIGHILAMID NATINAD | ML, -
S s e el o
W pue buiesy o) bas3 aypads Jey0 o1 Bupiing pewog -
uoqeiBoy) uo paseg -
SO[SNCOY P SSOUINIPUIN -

Tud. 77




os:1 01035 = ‘
s — e e = N e - T e — . NPT U S S | b
&1 | Buwuoyy SNjOYS 0| CIL I Z MAJA QE —f | M3} £ m..
Bl . _—
ma ik papoous
Egﬁ

| 8E0°955Q .HEE_.E?& // * 5 =
- =) R = A

“Buping o i~ =

¥ 8WCQ 20gOI0G LD JO TUDIJ Pasedoly

ukoBai| ‘Buis ‘usmpey A Bauo jo ,
(24U83 3yvHs) ayuad esudisiug | -
¥ Y2uoesey ysnody Bujpey peoog

PUOR LOMS W

s v s et e |
) —_—
Ty i
o T

ot i o R
| Ry Om.g EMme === = == 7 " ueyd 400]4 punocin _.

| ey anmtwen|
| v rd O3SINT |
u_.._u.tr.s_n_z:jz..,u _




Joea00n

ez e e by e
e Gt

_ it
orsd e
ey
Ty
o Q e
T anm i
_ T wannseu
ARGHITECTURE R
o




|27 PaiBIDY
|&[ v o5
w Bupiuoig OGS Bnss)
Ma Aq peyosyD
| Ixxm AQ umeiq
F102/60/61 ; .w.un
.ma.ammn “aquin “Bag

sawoq Acusnbaeuy sy)oeds pasodosy

‘yunBa] ‘Bujis ‘Uempey A Baups o
{a4us3 JuWHS) s4ued espdisjuy
T Y20352) Sysnoay Bujioey paiang

pUOR HDNIS IW

NI 0 i i, s B0 1y Bt
1 P 0y ) BRI By A

B0 75 0 B s YYD 82 AN B Y
BN B3 i ST PO (s o

IWNLOILHIY
i \Um-= z zmn
e

P

e T

e

sleq | uonduoasag ‘ﬁ;

0oL L

iseg

051
“.I%U [ Bl )

J

g,
TS é‘esa_“.'
_

00L: 4
yuon £

08

Ml

Pt |

Elials punaisy

Es T

s

T
uooas pasodoid

L Betiona punom)

05:1

49

Tud. 80




_w i e < g 2o g ~ - i . ‘J-.iﬂ.v
I I lspuay _._so_> nn
& | | Buuog SOYDYS anss| . - e — s FERL T o ey
L ’
ma AQpardauD
[le= s
_ 9102/60/61 si0g
0’9550 equiny Baig
&:asnpu%a,manaua
ﬁuiﬁtns W JO SUOIOABE PasOdoL

upoBa)| ‘Buls ‘empey A Bauo o
(24U8D 3avHS) BiULD ssudiojug
||| ¥uowoasay dysnody ?__nwzuﬁmmm.

PUOY HONIS Iy

!lgli-_e,iuatil!!f!:
!”lh"u.uﬁll .‘Il.-al...”lqwaslo
e e
LM TV g mnatn. 8— P e JB.F —. \‘ Fr
Bidrieinon . \ - e . R, AU S
" LMY et s S m - 1SaM - hﬂﬂm

L SN - 2plG A
= sivep -

Ill.eﬂwjﬂtlﬂul‘! e I e W H:H.aﬁn?..mﬂl.‘ﬁ- #Wuaﬂu!ﬂ.w |T_1Iﬂ_|\4‘|f._hr 11|ﬁ|r\‘ T . R ;T L
L Pk | _

1m ol | 0 by

‘.Iwiliiu

iy . | ——— “yinos - opig £ B s e e

T e o




Eitem 5.3

PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 15/01/2018

éeﬁglégll:)AD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y CAERNARFON

Rhif: 3
Cais Rhif: C17/0912/35/AM
Dyddiad 22/09/2017
Cofrestru:

Math y Cais: Amlinell/Outline

Cymuned: Criccieth

Ward: Criccieth

Bwriad: Ail gyflwyniad o gais a ganiatawyd o dan C12/0476/35/AM
ar gyfer dymchwel adeiladau presennol a chodi 7 uned
preswyl/

Resubmission of application approved under
C12/0476/35/AM for the demolition of existing buildings
and the erection of 7 residential units.

Lleoliad: Station Bakery, Stryd Fawr, Criccieth, Gwynedd, LL52
ORN

Crynodeb o’r DIRPRWYO’R HAWL | GANIATAU YN DDAROSTYNGEDIG |
Argymbhelliad: GYTUNDEB 106

Tud. 82



PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 15/01/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

CYHOEDD CAERNARFON
1. Disgrifiad:
1.1  Mae’r cais hwn yn gais amlinellol ar gyfer dymchwel adeiladau becws

11

2.1

2.2

2.3

presennol ac adeiladu 7 t§ annedd yn eu lle. Mae’r cais yn ail-gyflwyniad o’r
hyn a ganiateir yn flaenorol o dan C12/0476/35/AM; mae’r cais yn cael ei ail-
gyflwyno oherwydd bod y caniatad blaenorol wedi dod i ben. Cais amlinellol
sydd dan sylw gyda materion mynedfa, llunwedd a graddfa wedi ei gynnwys ac
ymddangosiad a thirlunio wedi ei gadw’n 61. Egwyddor y datblygiad sydd dan
ystyriaeth yn bennaf, ac nid manylion llawn.

Mae’r safle wedi ei leoli i’r gogledd o’r rheilffordd. Mae llwybr cyhoeddus yn
rhedeg ar hyd ond tu allan i ffin orllewinol o’r safle ac i’r gogledd o’r safle mae’r
Stryd Fawr. Mae tai annedd, tafarndy a Gorsaf Rheilffordd ger y safle. Mae tir
1’r de ddwyrain rhwng y safle a’r maes parcio cyhoeddus dan brydles i’r
ymgeisydd gan y Cyngor ac yn cael ei ddefnyddio ar gyfer storio carafanau.
Mae’r safle i gyd o fewn ffin ddatblygu Criccieth.

Polisiau Perthnasol:

Mae Adran 38(6) o Ddeddf Cynllunio a Phrynu Gorfodol 2004 a pharagraff
2.1.2 Polisi Cynllunio Cymru yn pwysleisio y dylid penderfynu ceisiadau yn
unol &’r Cynllun Datblygu, oni bai bod ystyriaeth faterol cynllunio yn nodi fel
arall. Mae ystyriaethau cynllunio yn cynnwys Polisi Cynllunio Cenedlaethol,
a’r Cynllun Datblygu Unedol.

Yn sgil Deddf Llesiant Cenedlaethau'r Dyfodol (Cymru) 2015 mae'n ofynnol i'r
Cyngor ymgymryd & datblygu cynaliadwy yn ogystal & chymryd pob cam
rhesymol wrth arfer ei swyddogaethau i gyflawni'r amcanion datblygu
cynaliadwy (neu lesiant). Mae'r adroddiad hwn wedi’i baratoi gan ystyried
dyletswydd y Cyngor a'r 'egwyddor datblygu gynaliadwy', fel sydd wedi’i
ddatgan yn Neddf 2015, ac wrth ffurfio'r argymhelliad mae'r Cyngor wedi ceisio
sicrhau bod anghenion y presennol yn cael eu diwallu heb beryglu gallu
cenedlaethau'r dyfodol i ddiwallu eu hanghenion hwythau. Ystyrir na fyddai
unrhyw effaith sylweddol nac annerbyniol ar gyflawni’r amcanion llesiant o
ganlyniad i'r argymhelliad arfaethedig.

Cynllun Datblygu Lleol ar y Cyd Gwynedd a M6n 2017:
PS2: Isadeiledd a chyfraniadau gan ddatblygwyr

ISA 1: Darpariaeth Isadeiledd

TRA 2: Safonau Parcio

TRA 4: Rheoli Ardrawiadau cludiant

PS 5: Datblygu Cynaliadwy

PCYFF 1: Ffiniau Datblygu

Tud. 83




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 15/01/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

CAERNARFON

2.4

PCYFF 2: Meini Prawf Datblygu

PCYFF 3: Dylunio a Siapio Lle

PCYFF 4: Dylunio a Thirweddu

TAI 2: Tai mewn canolfannau gwasanaeth lleol

TAI 8: Cymysgedd Briodol o dai

PS 18: Tai Fforddiadwy

TAI 15: Trothwy tai fforddiadwy a’u dosbarthiad

PS19: Gwarchod lle bo’n berthnasol gwella’r amgylchedd naturiol
Canllaw Cynllunio Atodol: Tai Fforddiadwy 2009

Canllaw Cynllunio Atodol: Datblygiadau Tai a Darpariaeth Addysgol 2009
Canllaw Cynllunio Atodol: Ymrwymiadau Cynllunio 2009

Polisiau Cenedlaethol:

Polisi Cynllunio Cymru, Argraffiad 9, (2016)

Nodyn Cyngor Technegol (TAN 2) “Cynllunio a Thai Fforddiadwy” (Mehefin,
12\1(2)0d6y)n Cyngor Technegol (TAN 12) “Dylunio” (2016)

Hanes Cynllunio Perthnasol:

C06D/0758/35/AM — Dymchwel adeiladau presennol ac adeiladu 7 t? Annedd
— Caniatau — 13.07.2009

C12/0476/35/AM - Cais amlinellol ar gyfer dymchwel adeiladau presennol a
chodi 7 uned breswyl - CANIATAU - 17.10.2013

Ymgynghoriadau:

Cyngor Dim gwrthwynebiad
Cymuned/Tref:

Uned Drafnidiaeth:  Cyfeiriaf at y cais uchod a chadarnhaf nad oes gennyf
wrthwynebiad i’r bwriad.

Argymhellir cynnwys yr un amodau/nodiadau
priffyrdd a rhoddwyd ar y cais blaenorol, ar wahan
1’r nodyn parthed ceisio am drwydded adra 171/184
- nid oes angen y nodyn yma gan fod y safle’n ochri
a ffordd breifat.

Dwr Cymru: Amodau safonol

Tud. 84




PWYLLGOR CYNLLUNIO

DYDDIAD: 15/01/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y CAERNARFON

CYHOEDD

Uned
Bioamrywiaeth:

Tai Fforddiadwy:

Uned LIwybrau:

Network Rail:

Ymgynghoriad
Cyhoeddus:

Mae’r adeiladau sydd dan sylw i ddymchwel gyda
tho metel, ac felly yn annhebyg i greu llefydd addas
i ystlumod.

Nid oes gennyf bryderon bioamrywiaeth am y
gwaith dymchwel yn y cyfnod byr, ond buasai rhaid
ail asesu’r adeilad ar gyfer rhywogaeth sydd wedi ei
warchod (h.y. ystlumod ac adar) o fewn 5 mlynedd.
Yn sgil hyn, hoffwn amod cynllunio i sicrhau fod yr
adeilad yn cael ei ail asesu cyn gwaith dymchwel.

Hefyd hoffwn amod sydd yn datgan bydd rhaid i’r
tai newydd gynnwys ‘swift bricks’

Mae’r bwriad yn rhannol gyfarch gyda’r angen yn
yr ardal. Byddai angen i 30% o’r unedau fod ar
gyfer unedau fforddiadwy gyda disgownt 0 30%

Cyfeiriaf at y cais uchod. Yn dilyn archwiliad o’r
Map Swyddogol, cadarnhaf fod y datblygiad yn
ymylu ar Iwybr cyhoeddus rhif 1, Cyngor Tref
Criccieth. Gan hynny, rhaid diogelu’r Llwybr a
sicrhau bod mynediad yn cael ei warchod yn ystod ac
ar 0l y datblygiad.

Dim gwrthwynebiad mewn egwyddor, ond codi
pryderon ynghyd a’r cynnydd mewn defnydd o’r
groesfan tua’r Ysgol leol; ond fe ellir lliniaru’r effaith
yma drwy ymwybyddiaeth.

Sylwadau cyffredinol ynglyn 4 gweithredu’r
caniatad.

Rhoddwyd rhybudd ar y safle a gwybuwyd trigolion
cyfagos. Daeth y cyfnod hysbysebu i ben ac ni
dderbyniwyd unrhyw lythyr / gohebiaeth.

Asesiad o’r ystyriaethau cynllunio perthnasol:

Egwyddor y datblygiad

5.1  Mae’r safle sy’n destun y cais yma wedi ei leoli o fewn ffin ddatblygu Criccieth
ac o fewn ardal ble mae cymysgedd o unedau masnachol a thai preifat. Mae’r
bwriad ar gyfer codi 7 uned breswyl, ac mae cadarnhad wedi ei dderbyn fod yr
ymgeisydd yn fodlon cynnig 2 o’r unedau hynny fel unedau fforddiadwy a fydd
yn destun cytundeb 106 i sicrhau eu bod yn fforddiadwy yn y dyfodol. Ar sail
hyn, ac ar sail sylwadau’r Uned Tai Fforddiadwy, mae’r bwriad yn
cydymffurfio & gofynion polisiau PCYFF 1,TAI 2, TAI 8, PS18 a THAI 15 sy’n

Tud. 85




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 15/01/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

CAERNARFON

5.2

5.3

5.4

5.5

5.6

5.7

sicrhau datblygiadau o fewn ffiniau datblygu, a datblygiad rhesymol o fewn
canolfannau gwasanaeth sy’n cynnig nifer benodol o dai fforddiadwy.

Cyfleusterau Addysgol

Mae polisiau PS2 ac ISA 1 o’r CDLI yn cadarnhau ble mae cynnig yn creu angen
uniongyrchol am isadeiledd newydd neu well, gellir ceisio cyfraniad ariannol i
sicrhau gwelliannau er mwyn gwneud y cynnig yn dderbyniol. Yn yr achos
yma, mae’n ofynnol ystyried os byddai’r bwriad hwn yn cael effaith andwyol
ar sefyllfa addysgol yng Nghriccieth, yn benodol felly Ysgol Treferthyr, a hefyd
0 ystyried yr unedau arfaethedig sydd wedi eu dynodi ar gyfer tai yng
Nghriccieth ar y cyd a’r bwriad hwn wrth sefydlu os ydyw’n addas sicrhau
cyfraniad addysgol. O ystyried hyn, mae asesiad wedi ei wneud sy’n cadarnhau
na fyddai’r datblygiad yma (yn ogystal 4 safleoedd eraill sydd gerbron neu wedi
eu dynodi ar gyfer tai) yn golygu y byddai’r ysgol yn orlawn, ac felly i’r perwyl
hyn ni fydd angen cyfraniad ariannol yn yr achos yma.

Materion trafnidiaeth a mynediad

Mae’r bwriad yn golygu cael mynediad i’r safle oddi ar Ffordd Parciau drwy
dynnu ‘bollards’ presennol ar geg ffordd breifat sy’n rhedeg heibio’r safle.
Byddai’r unedau preswyl yn cynnwys llecynnau parcio ar wahan 1’r unedau,
rhai gyda modurdai o dan yr unedau. Nid oes gan yr Uned Drafnidiaeth
wrthwynebiad i’r bwriad.

Ar sail hyn felly, ystyrir fod y bwriad yn cydymffurfio & gofynion polisi TRA
2, sy’n sicrhau safonau parcio digonol; a pholisi TRA 4 sy’n sicrhau diogelwch
ffyrdd.

Mwynderau gweledol a chyffredinol.

Mae polisiau PCYFF 2, PCYFF 3 a PCYFF 4 o’r CDLI yn berthnasol i’r cais
hwn ac yn ymwneud gyda: dyluniad, gorffeniadau, edrychiadau, tirlunio a
mwynderau gweledol a chyffredinol.

Mae’r safle presennol yn daclus ond yn ddiwydiannol ei natur, er bod hyn yn
ddefnydd eithaf dwysedd isel ar hyn o bryd, fe all natur y dwysedd newid ar
unrhyw bryd heb angen am ganiatad cynllunio.

Gan fod y cais gerbron yn gais amlinellol, ni ellir gwneud asesiad llawn ar
ddyluniad; er hyn mae’r materion sydd i’w asesu ar hyn o bryd yn cynnwys
gosodiad a graddfa; ac fe ystyrir yr agweddau hyn yn dderbyniol yng nghyd-
destun y polisiau perthnasol gan y byddai graddfa, ffurf, dwysedd a chynllun yn
dderbyniol o ystyried y safle a’i gyffiniau. Ni chredir y byddai effaith andwyol
annerbyniol ar ffurf a chymeriad y drefwedd o ganlyniad na cholli unrhyw
olygfeydd amlwg. Byddai gweddill yr agweddau dylunio yn destun amod 1’'w
cymeradwyo drwy gais materion a gadwyd yn 6l. Yn yr un modd byddai'r
deunyddiau yn fater i’w rheoli drwy amodau ar y caniatad hwn.

Tud. 86




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 15/01/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

CAERNARFON

5.8

5.9

5.10

5.11

6.1

7.1

O safbwynt mwynderau preswyl y tai cyfagos i’r safle, rthaid yn gyntaf ystyried
y sefylifa bresennol. Mae cymysgedd o dai a busnesau yn yr ardal a’r
rheilffordd hefyd yn gyfagos. Byddai cefn yr adeiladau bwriedig yn cefnu ar
adeilad busnes y Swyddfa Bost yn yr un ffurf a’r datblygiad presennol ond ar
lefel uwch. Tra nad oes edrychiadau yn rhan o’r cais amlinellol gellir sicrhau
drwy gais materion a gadwyd yn 6l na fyddai elfennau andwyol annerbyniol o
golli mwynderau yn deillio o’r bwriad. Ni ystyrir y byddai elfen annerbyniol o
golli golau na gorddatblygu yn deillio o ddatblygu’r safle ac eto gellir rheoli hyn
ymbhellach drwy’r cais materion a gadwyd yn 61.

Ni ystyrir fod swn a niwsans wrth ddatblygu yn afresymol yn y tymor byr a
gellir rheoli amser gweithio drwy amod i sicrhau hyn.

Materion Bioamrywiaeth

Mae’r Uned Bioamrywiaeth wedi cadarnhau nad yw’r adeiladau sydd i’w
dymchwel yn addas ar gyfer ystlumod, ac felly ystyrir fod y bwriad yn
cydymffurfio & gofynion polisi PS19 o’r CDLI.

Materion Cytundeb 106

Yn unol & gofyn polisi TAI 15, mae yna ofyn fod datblygiadau ar gyfer codi 2
dy breswyl neu fwy yn darparu canran o unedau fforddiadwy. Mae’n ofynnol i
safleoedd yng Nghriccieth ddarparu 30% o unedau fforddiadwy. Golygai hyn
2 allan o’r 7 uned a gynigwyd yn y datblygiad gerbron. Mae asiant y cais wedi
cadarnhau fod yr ymgeisydd yn fodlon cynnig 2 uned fforddiadwy ar ddisgownt
0 30%, ac yn fodlon arwyddo cytundeb 106 i sicrhau hyn.

Casgliadau:

Ni ystyrir fod y bwriad yn groes i unrhyw bolisi perthnasol. Nid yw’r bwriad
yn debygol o achosi effaith andwyol ar fwynderau’r ardal leol nac unrhyw eiddo

cyfagos.
Argymhelliad:

Dirprwyo’r hawl i ganiatau yn ddarostyngedig i gwblhau cytundeb 106 i glymu
2 0’r 7 eiddo ar gyfer tai fforddiadwy ac amodau perthnasol yn ymwneud &:

1. Amser

1. Materion a gadwyd yn 6l

2. Llechi

3. Dwr Cymru

4. Priffyrdd/parcio

5. Amser gweithio wrth ddatblygu’r safle

6. Ffenestri

7. Tynnu hawliau a ganiateir yn 6l o’r unedau fforddiadwy
8. Lefelau llawr gorffenedig

9. Trin ffiniau/tirweddu

Nodyn: Dwr, Llwybrau, copi llythyr Network Rail.

Tud. 87




Rhif y Cais / Application Number : C17/0912/35/AM

Cynllun lleoliad ar gyfer adnabod y safle yn unig. Dim i raddfa.
G Location Plan for identification purposes only. Not to scale.

__*.?‘.’ & i 3
‘?’i\"? DIt o

[ 3
..A“‘ W
na ~

LA
e
£ 2

12 '8
AT ARON

A ity A A

g A \\‘l
__—,——__..--—"" b -y o
X —— N

Tud. 88




— NSEIR| . ARCHITECTS
T PE L
— a7 c’/—,/

N oDson:owen
shaumed bne of sw cubvent — wr e -
XA \— T = Q .
k !

\_ o i T PENSEIRI = ARCHITECTS
ey i | e 1\ = R 3 Thomes Buldings. Pwilhel LLS3 SHH
— A 3 b B . T: (D) [758 GBI = F - (0) 1758 64388
L—" A% e = 2 : post@dobsanowen .com
e\ s -
o \‘ v \ B . = . | MEDWYN HUGHES
\ _')’/_,? W i\ NODIADAU - NOTES
,-/AT_J\ il "k 1 i — oulline of existing buildings
S \ A e A W

[EITL PROSIECT - PROJECT TITLE
TATION BAKERY, CRICIETH

'?1 7-22

\‘u
092017

DOSBARTHWYD ER | ISSUED FOR : CYNLLUNIO
21.09.2017 | meintiau hyd ac uchdwr y datblygiad

el \ "nu =

::: \'\. \\ e \\ '\‘\,_,-_/"“’ %Eﬂ'm; 2017-?2

gy oy e y \\ X \ e

2 =0 | e desied

;:f: e == || SAFLE A TORIAD - BWRIAD

£ i L~

9 SB101R01 -
JT101 = - Jr—al-—r#gj] ?4"5—1%*% ] o \<




) Y

| PENSEIRI ARCHITECTS

dobson:owen

PENSEIRI = ARCHITECTS
3 Thomes Buildings. Pwilheli 153 SHH

T: (0) 1758 644181 = F : (0) 758 Bi4388

e: .com

S
NODIADAU + NOTES

STATION BAKERY., CRICIETH

2017-22

/ llun 02 \

\ \ ‘«—-/ i \ o1
e, S
\'/\. % \-‘ % ig17-22
\‘\ \ X n.-::.. %" GD

VA | S
| TEITL- TITLE

SAFLE A TORIAD - PRESENNOL

SP16\1<>

OF 4
o




PENSEIRI ARCHITECTS

dobson:owen

PENSEIRI = ARCHITECTS
3 Thomas Buikdinga, Pwilhel LL53 SHi

T () [758 BB = F - () 1756 6U388

B: Lom

E| ‘N _Hl S
NODIADAU + NOTES

outline of existing buildings

[EITL PROSIECT - PROJECT TITLE
TATION BAKERY, CRICIETH

DOSBARTHWYD ER | ISSUED FOR : CYNLLUNIO

I - A

R T P R N A R R TR PR R T |
/ /

5

bk EEGREE

PR e !

i

| Adoiyged 00

B e 2017-22

R
uniwyd gan gD




140 L

L0 L1

"ON ONIMAVHA - NOTINAD JIHY |

NOILY201/ avino3n |

IUL 3L
PRy
T el phmumg

ey

DO uef ubz:;ﬁm

€V inaea T
22-1102 _ui 2
00 peiopy |

QvidI¥55I0[ aviOaAd|
,

_OINOTINAD : HO4 03NSS1 | GAMHLNVESOA|
L0260 |
oszLlL |

\  d¢Liod

HL3I014D ‘AYINVE NOILVLS |
TUUIL 19370 - 12315084 WAL |

r S3LON « NYAVIGON |
reT SIHOMH NAMAIW.

W uamuosqopsnd e |

BREYIY BSLI (0): 4« 1BIMS 8841 (0)°1
HHS ST ey *sBuipyng sewioy| £ |
SLDILIHIYY = [HIISNID

UaMo:uosqop

[ sioaimouv -  13SN3d |

wys
w0

¢ 86¢%
T 96¥

wos  BEE __f
,__ uaaI9) m_.___zﬁm/

woo

sied seg

[3:4%

wgg 18€ €

2 B6¥
Z 96¢

wog

3:13

wog

6iE €

0se €

ISEE

Tud. 92




Eitem 5.4

PWYLLGOR CYNLLUNIO

DYDDIAD: 15/01/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

CYHOEDD

CAERNARFON

Rhif: 4
Cais Rhif:

Dyddiad
Cofrestru:

Math y Cais:
Cymuned:
Ward:

Bwriad:

Lleoliad:

Crynodeb o’r
Argymbhelliad:

C17/0933/15/LL
24/10/2017

Llawn - Cynllunio/Full - Planning
Llanberis

Llanberis

Dymchwel adeiladau diwydiannol a chodi 2 estyniad i
adeilad diwydiannol a newidiadau cysylltiedig i adeilad
presennol ynghyd a chodi un adeilad ar wahan ar gyfer
storio a phrosesu / Demolition of existing industrial
buildings and erection of 2 no. extensions to industrial
building and associated alterations to existing building and
erection of 1 no. new freestanding storage and processing
building.

DMM Engineering International, Ffatri y Glyn, Ystad
Ddiwydiannol Y Glyn, Llanberis, Caernarfon, Gwynedd,
LL554EL

CANIATAU GYDAG AMODAU

Tud. 93




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 15/01/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

CYLOEDD CAERNARFON
1. Disgrifiad:
1.1  Mae’r cais hwn ar gyfer gwella adeiladau ffatri DMM yn Llanberis er galluogi’r

1.2

13

2.1

2.2

cwmni ddarparu gwell cyfleusterau, cymhwyso peirannau newydd a gwella’r
prosesau cynhyrchu presennol. Mae sawl elfen i’r cynllun sef :
e Dymchwel strwythurau presennol sydd wedi eu cysylltu i’r prif adeilad
mewn dau leoliad
e (Codi dau estyniad newydd ar gefn y prif adeilad i gymryd lle’r
strwythurau a’u dymchwelir
o fe fyddai un yn estyniad gyda tho un llethr 21m o led a 4.0m o
uchder ac fe fyddai’n ymestyn 6.6m o gefn y prif adeilad
o fe fyddai’r ail yn llenwi gofod ym mhen gogleddol yr adeilad ac
fe fyddai’n 14.6m o hyd, 11.4m o led a 5.8m at frig y to
e Tynnu cynhwysyddion storio o’r safle
e Codi adeilad newydd ar gyfer storio a phrosesu yn lleoliad vy
cynhwysyddion - fe fyddai gan yr adeilad lawr crog fewnol er mwyn
darparu rhagor o ofod ar gyfer storio ac fe fyddai’n 30m o hyd 15m o
led ac yn 6.3m at frig y to.

Fe fyddai cyfanswm o 742m? gros ychwanegol o arwynebedd llawr yn cael ei
greu gan y datblygiadau hyn. Bwriedir i’r strwythurau newydd oll fod wedi eu
hadeiladu gyda chladin metel Iliw llwyd ar ffurf unedau diwydiannol cyfoes.

Saif y safle o fewn stad ddiwydiannol sefydledig y tu allan i ffin ddatblygu
Canolfan Gwasanaeth Lleol Llanberis fel y’i diffinnir gan Gynllun Datblygu
Lleol ar y Cyd Gwynedd ac Ynys Mon. Saif hefyd o fewn Ardal Tirwedd
Arbennig.

Polisiau Perthnasol:

Mae Adran 38(6) o Ddeddf Cynllunio a Phrynu Gorfodol 2004 a pharagraff
2.1.2 Polisi Cynllunio Cymru yn pwysleisio y dylid penderfynu ceisiadau yn
unol &’r Cynllun Datblygu, oni bai bod ystyriaeth faterol cynllunio yn nodi fel
arall. Mae ystyriaethau cynllunio yn cynnwys Polisi Cynllunio Cenedlaethol,
a’r Cynllun Datblygu Lleol.

Yn sgil Deddf Llesiant Cenedlaethau'r Dyfodol (Cymru) 2015 mae'n ofynnol i'r
Cyngor ymgymryd & datblygu cynaliadwy yn ogystal & chymryd pob cam
rhesymol wrth arfer ei swyddogaethau i gyflawni'r amcanion datblygu
cynaliadwy (neu lesiant). Mae'r adroddiad hwn wedi’i baratoi gan ystyried
dyletswydd y Cyngor a'r 'egwyddor datblygu gynaliadwy', fel sydd wedi’i
ddatgan yn Neddf 2015, ac wrth ffurfio'r argymhelliad mae'r Cyngor wedi ceisio
sicrhau bod anghenion y presennol yn cael eu diwallu heb beryglu gallu
cenedlaethau'r dyfodol i ddiwallu eu hanghenion hwythau. Ystyrir na fyddai
unrhyw effaith sylweddol nac annerbyniol ar gyflawni’r amcanion llesiant o
ganlyniad i'r argymhelliad arfaethedig.

Tud. 94




PWYLLGOR CYNLLUNIO

DYDDIAD: 15/01/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

CAERNARFON

2.3

2.4

Cynllun Datblygu Lleol ar y Cyd Gwynedd a Mén. (Gorffennaf 2017)

PS 13 : DARPARU CYFLE AR GYFER ECONOMI FFYNIANNUS
PCYFF 2: MEINI PRAWF DATBLYGU

PCYFF 3: DYLUNIO A SIAPIO LLE

TRA 2: SAFONAU PARCIO

TRA 4: RHEOLI ARDRAWIADAU CLUDIANT

PS19

GWARCHOD LLE BON BERTHNASOL GWELLAR

AMGYLCHEDD NATURIOL
AMG 2 : ARDALOEDD TIRWEDD ARBENNIG

Polisiau Cenedlaethol:

Polisi Cynllunio Cymru, Argraffiad 9, Tachwedd 2016.
Nodyn Cyngor Technegol 23 : Datblygu Economaidd (2014)

Hanes Cynllunio Perthnasol:

Mae cryn hanes cynllunio i'r safle ond nid oes yr un o'r ceisiadau blaenorol yn
arbennig o berthnasol i'r cais hwn.

Ymgynghoriadau

Cyngor
Cymuned/Tref:
Uned Trafnidiaeth :

Dwr Cymru :

Cyfoeth Naturiol
Cymru :

Gwasanaeth Economi
a Chymuned :

Gwarchod y Cyhoedd :

Uned Bioamrywiaeth :

Heb eu derbyn

Dim gwrthwynebiad

Sylwadau : Gofyn am amod safonol a chanllawiau ar gyfer yr
ymgeisydd

Heb eu derbyn

Cefnogi

Oherwydd defnydd blaenorol y safle gall fod wedi ei halogi —
gofyn am amod i ymgymryd ag archwiliad ddesg er mwyn
asesu’r risg llygredd ac 1 weithredu’n unol ag argymhellion yr

archwiliad hwnnw.

Mae’r strwythurau sydd i’w dymchwel yn anaddas ar gyfer
ystlumod. Dim pryderon bioamrywiaeth.

Tud. 95




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 15/01/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

YHORDD CAERNARFON
Ymgynghoriad Rhoddwyd rhybudd ar y safle ac fe ymgynghorwyd gyda
Cyhoeddus: chymdogion. Mae’r cyfnod hysbysebu wedi dod i ben ac ni

5.1

5.2

5.3

5.4

5.5

dderbyniwyd unrhyw sylwadau ynghylch y cais.

Ystyriaethau Cynllunio Perthnasol:
Egwyddor y datblygiad

Mae’n ofynnol gwneud penderfyniadau ar geisiadau cynllunio yn unol a’r
cynllun datblygu a fabwysiadwyd, oni bai bod ystyriaethau perthnasol eraill yn
nodi fel arall. Cynllun Datblygu Lleol ar y Cyd Gwynedd a M6n (CDLL) yw’r
‘Cynllun Datblygu’ mabwysiedig ac yn yr achos yma. Mae Polisi Strategol PS
13 y CDLI yn anelu tuag at hwyluso twf economaidd trwy gefnogi sawl agwedd
o'r economi lleol gan gynnwys cefnogi ffyniant economaidd cymunedau
gwledig trwy hwyluso twf ar raddfa briodol. Mae hwn yn gynllun i wella'r
cyfleusterau ar gyfer busnes sy'n bodoli'n barod ar raddfa briodol ar gyfer ei
safle o fewn safle diwydiannol presennol, fe ystyrir felly bod y cynnig yn cwrdd
gyda gofynion polisi PS 13 y CDLI.

Wrth ystyried yr uchod fe gredir bod egwyddor y datblygiad hwn yn gwbl gyson
gyda strategaeth y Cynllun Datblygu Lleol ar y Cyd.

Lleoliad, Dyluniad ac Effaith Gweledol

Yn gyffredinol, mae polisiau PCYFF 2 a PCYFF 3y Cynllun Datblygu Lleol ar
y Cyd yn caniatau cynigion ar gyfer datblygiadau newydd cyn belled na fyddent
yn cael effaith niweidiol ar iechyd, diogelwch neu fwynderau meddianwyr
eiddo lleol neu ar yr ardal yn gyffredinol. Yn ogystal gofynnir bod
datblygiadau'n:

e Ychwanegu at, a gwella, cymeriad ac ymddangosiad y safle
e Parchu’r safle a’i gyffiniau o ran ei le yn y dirwedd leol.
e Bod y deunyddiau'n briodol

Oherwydd eu safle mewn lleoliad diwydiannol presennol ni ystyrir bydd y
datblygiadau hyn yn niweidiol i edrychiad y safle nac yn amharu ar fwynderau
gweledol yr ardal yn gyffredinol. Ni ystyrir y buasai’r datblygiadau'n achosi
niwed arwyddocaol i ansawdd adeiledig y safle na’r gymdogaeth leol ac o’r
herwydd fe ystyrir bod y datblygiad yn dderbyniol dan Bolisiau PCYFF 2 a
PCYFF 3 y CDLI fel y maent yn ymwneud a'r materion hyn.

Mae'r safle hefyd o fewn Ardal Tirwedd Arbennig ond eto, oherwydd ei leoliad
mewn safle diwydiannol, ni chredir bydd unrhyw niwed arwyddocaol ar raddfa
tirwedd yn deillio o'r datblygiad ac felly fe gredir bod y cais yn gyson gyda
Pholisi AMG 2 y CDLI.

Tud. 96




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 15/01/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

CAERNARFON

5.6

5.7

5.8

5.9

Mwynderau gweledol, cyffredinol a phreswyl

Oherwydd natur, lleoliad a maint y datblygiadau, ni ystyrir y byddai effaith
niweidiol arwyddocaol ar fwynderau preifat nac ar fwynderau’r gymdogaeth yn
gyffredinol ac felly fe fyddai'r datblygiadau'n dderbyniol dan Bolisiau PCYFF
2 a PCYFF 3 y CDLL o safbowynt mwynderau.

Tir Llygredig

O ystyried cyn defnydd y safle at ddibenion yn gysylltiedig a’r rheilffordd fe
fydd yn hanfodol ymgymryd & gwaith pellach er sicrhau nad oes unrhyw lygredd
yn deillio o aflonyddu'r tir. Mae'r Gwasanaeth Gwarchod y Cyhoedd yn cynnig
amodau ar gyfer sicrhau bydd gwaith ymchwil priodol yn digwydd cyn dechrau
unrhyw waith ar y safle ac, os oes angen, bydd rhaid ymgymryd ag unrhyw
fesurau lliniaru a’u hadnabyddir. O osod amod er sicrhau hyn fe gredir bydd y
datblygiad yn cwrdd gyda gofynion Polisiau PS 19 a PCYFF 2 y CDLI fel y
maent ymwneud ag amddiffyn yr amgylchedd rhag niwed.

Materion trafnidiaeth a mynediad

Nid oedd gan yr Uned Trafnidiaeth unrhyw wrthwynebiad i'r bwriad gan
ddatgan y byddai’n annhebyg y byddai’r datblygiadau’n amharu ar y
drefniadaeth parcio bresennol. O ystyried yr uchod fe gredir bod y cynnig yn
unol & pholisiau TRA2a TRA 4y CDLI.

Yr economi

Mae'r cyngor a chanllawiau cenedlaethol a gynhwysir yn NCT 23 a Pholisi
Cynllunio Cymru, Pennod 7 yn pwysleisio dylai awdurdodau cynllunio lleol
geisio sicrhau bod datblygiadau economaidd yn digwydd yn y mannau mwyaf
priodol a chynaliadwy (fel safleoedd cyflogaeth presennol yn yr achos hwn) yn
hytrach na rhwystro a dadlau yn erbyn datblygiadau o’r fath. Dywed hefyd gall
manteision economaidd sy’n gysylltiedig a datblygiad ymestyn ymhell tu hwnt
ardal ddaearyddol y datblygiad ei hun ac o ganlyriad mae’n hanfodol bod y
system gynllunio’n cydnabod ac yn rhoi ystyriaeth briodol i’r manteision
economaidd sy ’n gysylltiedig a datblygiad newydd.... Dylai awdurdodau hefyd
ddelio a cheisiadau datblygu economaidd mewn ffordd bositif ac adeiladol. O
fewn y cyd-destun cenedlaethol yma credir bod y bwriad hwn yn dderbyniol a'i
fod yn fodd o gynnal a hybu’r busnes yma sy’n werthfawr o fewn yr economi
leol.

Tud. 97




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 15/01/2018

éeﬁglégll:)AD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y CAERNARFON

Casgliadau:

Ystyrir fod y defnydd, dyluniad a'r deunyddiau arfaethedig yn dderbyniol ac na
fyddant yn amharu ar fwynderau, cymeriad neu edrychiad y safle na'r ardal o'i
gwmpas. Ystyriwyd pob mater cynllunio perthnasol wrth benderfynu ar y cais
hwn ond nid ydynt wedi newid yr argymhelliad.

Argymhelliad:

Caniatau — amodau :
1. 5 mlynedd,
1. Datblygiad yn cydymffurfio gyda'r cynlluniau a gymeradwywyd
2. Amod tir llygredig
3. Amod Dwr Cymru

Nodiadau
1. Dwr Cymru

Tud. 98




Rhify Cais / Application Number : C17/0933/15/LL

Cynllun lleoliad ar gyfer adnabod y safle yn unig. Dim i raddfa.
A Location Plan for identification purposes only. Not to scale.

W Y AL
Al ;

[
T &

7 o
T

& 2




PeiSweh & chymryd mezanacau gradéh oddt ar y dyfonisd hem
Os yn amau - gofynnweh

Da not seale from this drwwing.

Hin doube - ask

Maa'r dylurtad b yn Fawifraing Persin RuvseS-Hughes 1z o
ChINIITHr o fopi neu e syprtrei beb prtand

T g =]

"1 the copyright of R,
TFt ot be copied o feproduced without permission

Cymitun - [ob

DMM,ENGINEERING,
LLANBERIS

Dyhuniad - Drawing.

LOCATION PLAN

Tud. 100

2491171 [ussell-hughes cyf

Gradeh - Scale

1:2500
Dytad - Due
MHY g _

(03s
1L1709/T013-

36 Bridge Streer,
Liangefni,
Ynys Mon
LL77? 7HH

Tel 01248 722333
Fax 01248 7504600
E-mail info@russelfhughes co.uk



SIDE ELEVATION

Tud. 101

PART REAR ELEVATION

SIDE ELEVATION

Pidiwch 3 chymryd mesuriaday graddfa odd ar  dyluniad from il - Amandvis Cyellun - job Rt Oyluiad - Drawing No. russell-h CWTQM ﬁi 56 Bridge Street,
Os yn amau - gofynnwch penseiri/architects Llangefni,

Do ot scale rom thi drawing DMM ENGINEERING, 2491:17:5 Ynys Mon

If in doube - ask Graddfa - Scale: LL77 7HH

: , LLANBERIS | A2
e omaar gt sl Oplaniad - Draving k%.ﬁ..@ Tel: 01248 722333
i v e Fax: 01248 750600
i e conrie o sk EXISTING ELEVATIONS May 2017 E-mail: info@russellhughes.co.uk



FRONT ELEVATION

1

H NEW EXTENSION 5
SIDE ELEVATION

/NEW EXTENSION - »  NEWEXTENSION
PART REAR ELEVATION

NEWY EXTENSION

Tud. 102

SIDE ELEVATION
Wﬂ_ﬂ”:n._‘qﬂ..samhﬁswiﬂ_ﬁ._&. oddi ar y dyluniad hwn MNewidiadau - Amendments Cynllun - Job Rhif Dyluniad - Drawing Mo
U - nnwcl
Do ao sl o s v DMM ENGINEERING, 2491:17:7
If in doubr - ask Graddhs - Scale
ﬁn&dsﬁt&hwﬁhvﬁﬁﬁﬁﬂﬁ.ixi i Wﬂ.-ﬂ“ﬂ.hnm.mw_m D_.nmnmou-m@ 62
Ui e £ Al gt ool PROPOSED ELEVATIONS May 2017

russell-hughes cyf

penseirifarchitects

56 Bridge Street,
Llangefni,
Ynys Mon
LLY7 7HH

Tel: 01248 722333
Fax: 01248 750600
E-mail: info@russellhughes.co,uk



|
ROLLER SHUTTER DOOR RETAINED

russell-hughes cyf

DMM ENGINEERING,

D e P —
Chansan o o e o by e Eanatnd

R e T T —
et b oo reproccnd et g

PROPOSED FLOOR PLAN

Tud. 103

56 Bridge Street,
Llangefni,
Yoys Mon
LL?7 THH

Tel: 01248 722333
Fax: 01248 750600
E-mail: info@russellhughes.co.uk



ot s Chpreyd iresiod graddl 068 w y dykrind e
gofynmw

shud.104

- Drreeg
PROPOSED SITE PLAN

e i & e Copright of Rumred-Hghoe b shmmcss and
-

ROLLER SHUTTER DOOR RETAINED

?4

ROLLER SHUTTER DOOR RETAINED

wiomet e russell-hughes cyf 55 Bridge Sereer.
2491:17:3 o o FarSoan
e Ll’.‘g THH

1:200 @ Al
vt @ Tel: 01248722333
Fax: 01248 750600
May 2017 E-mail: info@russelihughes.co.uk



\

!

”

Perdiweh 1 chymryd mesuradau graddfa oddi ar y éylumad hwn
Os yn amau - gofynnweh

Do not scale from this drawing

Ifin doubr - ask

Mae'r dyluniad hwn yn hawhirain Pensein Russell-Hughes ac ni
chaniaterr 1 gopio neu el atgynhyrchu heb ganiatad

This drawing s the copyright of Russell-Hughes architects and
must not be copied or reproduced without permission
N

Newididau - Amendments

Cynllun - Job

DMM ENGINEERING,
LLANBERIS

Dylunid - Drawing

EXISTING FLOOR PLAN

Rhif Dyluniad - Drawing No

2491:17:4

Graddfa - Seale

1:200 @ A2

Dyddind - Date

May 2017

russell-hughes cyf

penseiri/architects

56 Bridge Street,
Llangefni,

Ynys Mon

LL77 7HH

Tel: 01248 722333
Fax: 01248 750600
E-mail: info@russellhughes.co.uk



@

Peidiweh graddfa add ar y

0
Os yn amau - gofynnwch
Da not scale from this dramng

I in doube - ask

Max'r dybunad an yn havlirant Pensein Russel-Fughes ac i
chanlateir & gupio neu s atgmhyrehu heb anand

This drawing of Rusell-Hughes
must not ba copied ar reproduced withous permirzon

Cynllun - Job

DMM,ENGINEERING,
LLANBERIS

Dyluniad - Drawing

EXISTING SITE PLAN

Tud. 106

RAM Dykmiad - Orrwmg o

2491:17:2

1:500 @ A3
Dyddisd - Oata
May 2017

russell-hughes cyf

penseirifarchitects

56 Bridge Streer,
Llangefni,

Ynys Mon

LL77 7HH

Tel: 01248 722333
Fax: 01248 750600
E-mail: info@russellhughes.co.uk



ANTHRACITE GRAY CLADDING
ROLLER SHUTTER DOOR
PERSONNEL DOOR

i i i L )

SIDE ELEVATION REAR ELEVATION

SIDE ELEVATION FRONT ELEVATION SECTION

¢ T ool -

Tud. 107

U

OFFICE

I
|

{11

m _-/ ALUMINUM RAW MATERIAL | MEZZANINE / STORAGE =
=
“‘_ ISTOP PROCESSING
., GOODS INWARDS STORAGE
|
|
N L‘ e gt - L e Le ] 1 1 I
= — e — a === — = == = ——
GROUND FLOOR PLAN FIRST FLOOR PLAN
Perdiweh 3 chymryd mesurndau graddfa oddi ar y dyluniad bwn Newidiadau - Amendmencs Cynllun - Job A Dvias - Oriiing o russell-h CWT es ﬁﬁ 56 Bridge Street,
g ern oo DMM ENGINEERING, 20k penseiarchiccts Llangefni
raddfa - Scale
kR LLANBERIS 1:200 @ A3 B HH
e o P i i e - Drawmg i Wi DI
This denwing s th copyrght of RuselHughes e nd PROPOSED UNIT A Jun 2017 Fax: 01248 750600
must not be copled or reproduced without permission

E-mail: info@russellhughes.co.uk



ANTHRACITE GRAY CLADDING
ROLLER SHUTTER DOOR
PERSONNEL DOOR

SIDE ELEVATION

| —

ROLLER SHUTTER

L

s 21000

OFFICE

GOODS INWARDS

FRONT ELEVATION

TOOL STORE

GROUND FLOOR PLAN

Pesdiweh a chymryd mesuradau graddfa oddi ar y dylunad hwn
Os yn amau - gofynnwch

Do not scale from this drawing

If in doubt - ask

Mae'r dylunad hwn yn hawliraing Pensein Russell-Hughes ac ni
chaniatair o1 gopio new ei atgynhyrchu heb ganiarad

This drawang 15 the copyright of Russell-Hughes architects and
must not be copied or reproduced without permission

Cynllun - Job

DMM ENGINEERING,
LLANBERIS

Dyluniad - Drawing

PROPOSED UNIT B

Rhd Dykiniad - Drawing No
2491:17:9

Graddfa - Seale

1:200 @ A3

Dyddiad - Date

Jun 2017

SIDE ELEVATION

russell-hughes cyf

penseirifarchitects

Tud. 108

56 Bridge Street,
Llangefni,
Ynys Mon
LL77 7THH

Tel: 01248 722333
Fax: 01248 750600
E-mail: info@russellhughes.co.uk



ANTHRACITE GRAY CLADDING
ROLLER SHUTTER DOOR
PERSONNEL DOOR

FRONT ELEVATION

14915

GROUND FLOOR PLAN

Paidiweh a chymiyd mesuriadau graddfa oddi ar y dyluniad hwn
Os yn amau - gofynnweh
D not scale from this drawing

If in doubt - ask

Newidadau - Amendments

Mae'r dyluniad hwn yn hawlfraine Pensiri Russel-Hughes ac o1
chaniaceit &1 gopia nieu er atgynhyrchu heb ganiarad

This drawing is the copyright of Russeli-Hughes archicerts and
must not be copied o reproduced without permmsion

SIDE ELEVATION

Cynllun - job

DMM ENGINEERING,
LLANBERIS

Dylnad - Drawing

PROPOSED UNIT C

SIDE ELEVATION

Rhuf Dykoniad - Drawing No
2491:17:10

Graddh - Seale

1:200 @ A3

Dyddud - Dace

Jun 2017

russell-hughes cyf

penseirifarchitects

Tud. 109

56 Bridge Street,
Llangefni,

Ynys Mon

LL77 7HH

Tel: 01248 722333
Fax: 01248 750600
E-mail: info@russellhughes.co.uk



Eitem 5.5

PWYLLGOR CYNLLUNIO

DYDDIAD: 15/01/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

CYHOEDD

CAERNARFON

Rhif: 5
Cais Rhif:

Dyddiad
Cofrestru:

Math y Cais:
Cymuned:
Ward:

Bwriad:

Lleoliad:

Crynodeb o’r

Argymbhelliad:

C17/1090/45/LL
20/11/2017

Llawn - Cynllunio/Full - Planning
Pwllheli
De Pwllheli South

Dymchwel ardal dan do storio cychod a gweithdy presennol
yn dilyn difrod storm ac adeiladu gweithdy a storfa gychod
newydd / Demolish existing covered boat storage are and
workshop following storm damage and construct a new
workshop and boat storage area

Partington Marine Boatyard, Yr Harbwr, Pwllheli,
LL535AY

CANITATAU GYDAG AMODAU

Tud. 110




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 15/01/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

CYHOEDD CAERNARFON
1. Disgrifiad:
1.1  Cais yw hwn i adeiladu gweithdy a storfa gychod newydd yn lle gweithdy a

1.2

13

2.1

2.2

2.3

storfa a ddifrodwyd mewn storm. Oherwydd bod yr adeilad oedd ar y safle
mewn cyflwr strwythurol peryglus mae’r adeilad hwnnw eisoes wedi cael ei
ddymchwel. Byddai’r adeilad yn mesur 46.2 medr o hyd a 16.5 medr o led.
Byddai un pen o’r adeilad yn mesur oddeutu 8.3 medr i’r brig a’r pen arall yn
mesur oddeutu 5.3 medr o uchder i’r brig. Bwriedir gorffen to’r adeilad gyda
dalennau proffil dur o liw llwyd a byddai’r waliau allanol yn gyfuniad o
ddalennau proffil dur o liw glas a byrddau pren.

Gorwedd vy safle o fewn ffin ddatblygu Pwllheli ac oddi fewn y Tirwedd o
Ddiddordeb Hanesyddol Eithriadol. Mae’r safle wedi ei leoli yn ardal harbwr
allanol Pwllheli sydd yn ardal ble ceir nifer o iardiau cychod a gweithdai. Tua’r
dwyrain mae safle carafanau sefydlog. Mae ffordd ddi-ddosbarth yn
gwasanaethu’r safle. Mae Ardal Cadwraeth Arbennig Pen Llyn a’r Sarnau a
Safle o Ddiddordeb Gwyddonol Arbennig Mynydd Tir y Cwmwd a’r Glannau
at Garreg yr Imbill wedi eu lleoli oddeutu 54 medr i ffwrdd tua’r de o’r safle.

Cyflwynir y cais 1 Bwyllgor gan ei fod yn disgyn i’r categori datblygiad
diwydiannol, masnachol neu adwerthu dros 500 medr sgwar.

Polisiau Perthnasol:

Mae Adran 38(6) o Ddeddf Cynllunio a Phrynu Gorfodol 2004 a pharagraff
2.1.2 Polisi Cynllunio Cymru yn pwysleisio y dylid penderfynu ceisiadau yn
unol &’r Cynllun Datblygu, oni bai bod ystyriaeth faterol cynllunio yn nodi fel
arall. Mae ystyriaethau cynllunio yn cynnwys Polisi Cynllunio Cenedlaethol,
a’r Cynllun Datblygu Lleol.

Mae’r Ddeddf Llesiant Cenedlaethau'r Dyfodol (Cymru) 2015 yn rhoi
dyletswydd ar y Cyngor i ymgymryd & chamau rhesymol wrth arfer ei
swyddogaethau i gyflawni'r 7 amcan llesiant sydd o fewn y Ddeddf. Mae'r
adroddiad hwn wedi’i baratoi gan ystyried dyletswydd y Cyngor a'r 'egwyddor
datblygu gynaliadwy', fel sydd wedi’i ddatgan yn Neddf 2015. Wrth ffurfio'r
argymhelliad mae'r Cyngor wedi ceisio sicrhau bod anghenion y presennol yn
cael eu diwallu heb beryglu gallu cenedlaethau'r dyfodol i ddiwallu eu
hanghenion hwythau.

Cynllun Datblygu Lleol ar y Cyd Gwynedd a Mon 2011-2026
mabwysiadwyd 31 Gorffennaf 2017

TRA 2 — Safonau parcio

TRA 4 — Rheoli ardrawiadau cludiant

PCYFF 1 — Ffiniau datblygu

PCYFF 2 — Meini prawf datblygu

PCYFF 3 — Dylunio a siapio lle

PS 13 — Darparu cyfle ar gyfer economi ffyniannus

CYF 6 — Ailddefnyddio ac addasu adeiladau gwledig neu uned breswyl ar gyfer
defnydd busnes neu adeiladu unedau newydd ar gyfer busnes / diwydiant

Tud. 111




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 15/01/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

CAERNARFON

2.4

3.1

3.2

3.3

3.4

3.5

3.6

3.7

4.

PS 19 — Gwarchod a lle bo’n berthnasol gwella’r amgylchedd naturiol

AT 1 — Ardaloedd cadwraeth, safleoedd treftadaeth y byd a thirweddau parciau
a gerddi hanesyddol cofrestredig

Polistau Cenedlaethol:

Polisi Cynllunio Cymru, Argraffiad 9, Tachwedd 2016.

Nodyn Cyngor Technegol 23 : Datblygu Economaidd (2014)

Hanes Cynllunio Perthnasol:

2/25/56 - Estyniad i’r cei i greu llawr caled ychwanegol - Caniatau 26 Mawrth
1975.

2/25/56A - Estyniad i storfa - Caniatau 25 Mawrth 1975.
2/25/56B - Mast a storfa gyffredinol - Caniatau 4 Mawrth 1977.
2/25/56C - Estyniad i siop rigeri - Caniatau 1 Mehefin 1979.

2/25/56D - Siop baent o fewn sied gychod presennol - Caniatdu 30 Mawrth
1981.

C98D/0384/25/R3 - Codi ffens - Caniatau 21 Rhagfyr 1998.
C99D/0367/45/LL - Cais diwygiedig i godi ffens - Caniatau 19 Tachwedd 1999.

Ymgynghoriadau:

Cyngor Cymuned/Tref: Penderfynwyd yn unfrydol nad oedd unrhyw

wrthwynebiad i'r cais yma.

Uned Drafnidiaeth: Dim argymhelliad gan y tybir na fyddai’r datblygiad

arfaethedig yn cael effaith andwyol ar unrhyw ffordd
neu ffordd arfaethedig.

Cyfoeth Naturiol Cymru:  Dim gwrthwynebiad i’r cais ond yn cyflwyno sylwadau

o safbwynt y canlynol:-

Safleoedd a Warchodir

Mae’r safle’n agos i’r safleoedd a warchodir canlynol:
e Ardal Cadwraeth Arbennig Pen Llyn a’r Sarnau
e Safle o Ddiddordeb Gwyddonol Arbennig

Mynydd Tir y Cwmwd a’r Glannau at Garreg yr
Imbill

Hysbysebwn fod Rheoliad 63 o0 Reoliadau Cadwraeth
Cynefinoedd a Rhywogaethau 2017 (fel y’u diwygiwyd)
yn berthnasol i’r cynnig hwn ac y dylech gynnal prawf
o effeithiau arwyddocaol tebygol ar yr Ardal Cadwraeth

Tud. 112




PWYLLGOR CYNLLUNIO

DYDDIAD: 15/01/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

CYHOEDD

CAERNARFON

Dwr Cymru:

Uned Gwarchod y
Cyhoedd:

Uned Bioamrywiaeth:

Arbennig a restrir uchod. Gallwn eich helpu i ddod i
gasgliad ynglyn ag effeithiau arwyddocaol tebygol. Os
bydd yr asesiad hwnnw’n casglu y bydd effaith
arwyddocaol yn debygol, gallwn gynghori hefyd ar yr
asesiad pellach priodol y byddai ei angen dan y
rheoliadau.

Mae Deddf Bywyd Gwyllt a Chefn Gwlad 1981 (fel y’i
diwygiwyd) yn gosod dyletswydd ar awdurdodau
cyhoeddus wrth weithredu eu swyddogaethau, cyn
belled ag y bydd yn debygol o effeithio ar nodweddion
fflora, ffawna, daearegol neu ffisiograffegol Safle o
Ddiddordeb Gwyddonol Arbennig, i gymryd camau
rhesymol sy’n gyson 4 gweithredu eu swyddogaethau yn
briodol i ddatblygu cadwraeth a gwelliant y nodweddion

hynny.

Trwy fodloni’r gofynion o ran yr Ardaloedd Cadwraeth
Arbennig fel y nodwyd uchod mae’n debygol y bydd y
gofynion ar gyfer Safle o Ddiddordeb Gwyddonol
Arbennig hefyd yn cael eu bodloni.

Rhywogaethau a Warchodir

Efallai y byddwch am ymgynghori a’ch ecolegydd er
mwyn penderfynu a oes angen gwneud arolwg
rhywogaethau a warchodir i gefnogi’r cais.

Rheoli’r Amgylchedd

Cyngor o safbwynt gwneud gwaith adeiladu yn agos i
gwrs dwr a hefyd o ran cloddio gwastraff neu wastraff
adeiladu.

Nodi fod carthffos wedi ei lleoli gerllaw’r safle.
Argymell amod o safbwynt dwr wyneb / draeniad tir.
Rhoddi cyngor safonol o safbwynt cysylltiad 1’r
garthffos gyhoeddus ac nad yw pob carthffos / draen
wedi ei ddangos ar eu cofnodion.

Heb eu derbyn.

Mae’r safle yn un sydd eisoes yn ddiwydiannol ac felly
nid oes unrhyw ddiddordeb bywyd gwyllt ar y safle ei
hun. Y bwriad yw parhau ar weithgaredd sydd eisoes
yn digwydd ar y safle wedi cwblhau’r datblygiad felly
ni fydd dwysad yn y gweithgaredd.

Mae Cyfoeth Naturiol Cymru yn gofyn i ni gynnal
Asesiad Rheoliadau Cynefinoedd i sicrhau nad oes

Tud. 113




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 15/01/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

CYHOEDD

CAERNARFON

effaith sylweddol negyddol ar Ardal Cadwraeth
Arbennig Pen Llyn a’r Sarnau.

Yr unig drywydd effaith posibl yw os yw deunyddiau
yn cael eu rhyddhau i’r aber yn ystod y broses
dymchwel ac adeiladu. Yn wir, mae Cyfoeth Naturiol
Cymru yn bryderus y gallai’r gweithgaredd achosi
solidau crog 1 lifo i’r afon, ac ymlaen i’r safle
Ewropeaidd. Maent yn cynghori i’r datblygwr i ddilyn
y cyfarwyddyd o fewn Cyngor am Atal Llygredd 5
“Gwaith a chynnal a chadw mewn dWwr neu’n agos at
ddwr”. Drwy amodi dilyn y cyfarwyddyd uchod yn y
caniatad cynllunio mi fydd y risg i’r Safle Ewropeaidd
yn lleihau yn sylweddol a gallwn fod yn hyderus na
fydd y datblygiad yn effeithio yn negyddol ar
nodweddion na phrosesau’r Ardal Cadwraeth
Arbennig.

Ymgynghoriad Rhoddwyd rhybudd ar y safle a gwybyddwyd trigolion

Cyhoeddus:

5.1

5.2

cyfagos. Daeth y cyfnod hysbysebu i ben a ni
dderbyniwyd unrhyw ymateb.

Asesiad o’r ystyriaethau cynllunio perthnasol:

Egwyddor

Mae’n ofynnol gwneud penderfyniadau ar geisiadau cynllunio yn unol a’r
cynllun datblygu a fabwysiadwyd, oni bai bod ystyriaethau perthnasol eraill yn
nodi fel arall. Cynllun Datblygu Lleol ar y Cyd Gwynedd a Mén (CDLL) yw’r
‘Cynllun Datblygu’ mabwysiedig ac yn yr achos ymay prif bolisi perthnasol yn
ymwneud ag egwyddor y cynllun hwn yw Polisi CYF 6 sy'n annog caniatau
cynigion i adeiladu unedau newydd ar gyfer busnes / diwydiant cyn belled ag y
gellid cwrdd gyda chyfres o feini prawf. Mae'r rhain yn cynnwys :

1.

Bod graddfa a natur y datblygiad yn dderbyniol o ystyried ei leoliad a
maint yr adeilad dan sylw:

Yn yr achos hwn, wrth ystyried bod hwn yn adeilad newydd yn lle un
ddifrodwyd ac wedi ei leoli mewn ardal ble ceir nifer o unedau cyffelyb
a storfeydd cychod, fe gredir bod y datblygiad hwn yn gwbl addas ar
gyfer y lleoliad.

Na fyddai'r datblygiad yn arwain at ddefnydd a fyddai'n gwrthdaro a
defnydd gerllaw neu yn arwain at gael effaith ar hyfywedd defnydd
cyffelyb gerllaw

Ni fyddai newid arwyddocaol yn natur y defnydd sy'n digwydd ar y safle
ac nid oes tebygrwydd bydd unrhyw effaith ar ddefnyddiau tir eraill
gerllaw.

Ystyriaeth polisi sylfaenol arall yw Polisi Strategol PS 13 y CDLI sy'n anelu
tuag at hwyluso twf economaidd trwy gefnogi sawl agwedd o'r economi lleol
gan gynnwys cefnogi ffyniant economaidd cymunedau gwledig trwy hwyluso

Tud. 114




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 15/01/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

CAERNARFON

5.3

5.4

5.5

5.6

5.7

5.8

twf ar raddfa briodol. Mae hwn yn gynllun i godi adeilad newydd ar safle be
roedd adeilad cyffelyb yn sefyll hyd yn ddiweddar iawn. Bu raid i hwnnw gael
ei ddymchwel yn sqgil ei gyflwr peryglus ar 6l stormydd mis Hydref eleni.
Ystyrir fod y bwriad ar raddfa briodol ar gyfer ei safle o fewn ffin ddatblygu
bresennol, fe ystyrir felly bod y cynnig yn cwrdd gyda gofynion polisi PS 13 y
CDLI.

Wrth ystyried yr uchod fe gredir bod egwyddor y datblygiad hwn yn gwbl gyson
gyda strategaeth y Cynllun Datblygu Lleol ar y Cyd.

Lleoliad, Dyluniad ac Effaith Gweledol

Yn gyffredinol, mae polisiau PCYFF 2 a PCYFF 3y Cynllun Datblygu Lleol ar
y Cyd yn caniatau cynigion ar gyfer datblygiadau newydd cyn belled na fyddent
yn cael effaith niweidiol ar iechyd, diogelwch neu fwynderau meddianwyr
eiddo lleol neu ar yr ardal yn gyffredinol. Yn ogystal gofynnir bod
datblygiadau'n:

e Ychwanegu at, a gwella, cymeriad ac ymddangosiad y safle
e Parchu’r safle a’i gyffiniau o ran ei le yn y dirwedd leol.
e Bod y deunyddiau'n briodol

Oherwydd ei safle mewn lleoliad diwydiannol / busnes presennol ni ystyrir bydd
yr adeilad yn niweidiol i edrychiad y safle nac yn amharu ar fwynderau gweledol
yr ardal yn gyffredinol. Fe ystyrir hefyd bod dyluniad y datblygiad arfaethedig
yn gweddu i’r lleoliad. Ystyrir hefyd fod y deunyddiau a fwriedir eu defnyddio
ar wynebau allanol a tho’r adeilad yn addas ar gyfer adeilad o’r math sydd dan
sylw. Ni ystyrir y buasai’r adeilad yn achosi niwed arwyddocaol 1 ansawdd
adeiledig y safle na’r gymdogaeth leol ac o’r herwydd ystyrir bod y datblygiad
yn dderbyniol dan Bolisiau PCYFF 2 a PCYFF 3 y CDLI fel y maent yn
ymwneud a'r materion hyn.

Lleolir y safle o fewn Tirwedd o Ddiddordeb Hanesyddol Eithriadol Llyn ac
Enlli. Mae’r bwriad yn ymwneud ac adeiladu adeilad yn lle adeilad sydd wedi
ei ddymchwel ac o ran ei leoliad a’i faint ystyrir mai yn lleol y byddai effaith y
bwriad ac na fyddai’n cael effaith ehangach ar y dirwedd hanesyddol. Felly,
ystyrir fod y bwriad yn dderbyniol o safbwynt Polisi AT 1 CDLI.

Mwynderau gweledol, cyffredinol a phreswyl

Oherwydd lleoliad, dyluniad a maint yr adeilad, ni ystyrir y byddai effaith
niweidiol arwyddocaol ar fwynderau preifat nac ar fwynderau’r gymdogaeth yn
gyffredinol yn deillio o'r datblygiad ac felly fe fyddai'r datblygiad yn dderbyniol
dan Bolisiau PCYFF 2 a PCYFF 3 y CDLL o safbwynt mwynderau.

Materion trafnidiaeth a mynediad

Nid oedd gan yr Uned Trafnidiaeth unrhyw wrthwynebiad i1'r bwriad. Mae’r
bwriad yn golygu adeiladu gweithdy a storfa yn lle adeilad oedd ar y safle ac

Tud. 115




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 15/01/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

CAERNARFON

5.9

6.1

7.1

felly nid oes mewn gwirionedd wahaniacth o ran defnydd o’r safle na’r
drafnidiaeth fydd yn mynd a dod o’r safle. O ystyried yr uchod fe gredir bod y
cynnig yn unol & pholisiau TRA2a TRA 4y CDLI.

Materion Bioamrywiaeth

Mae Ardal Cadwraeth Arbennig Pen Llyn a’r Sarnau a Safle o Ddiddordeb
Gwyddonol Arbennig Mynydd Tir y Cwmwd a’r Glannau at Garreg yr Imbill
wedi eu lleoli heb fod ymbhell o’r safle, Derbyniwyd sylwadau Cyfoeth Naturiol
Cymru yn datgan nad oedd ganddynt wrthwynebiad i’r cais ond yn argymell
bod prawf o effeithiau arwyddocaol tebygol yn cael ei wneud. Derbyniwyd
hefyd sylwadau gan yr Uned Bioamrywiaeth ac mae’r sylwadau yma yn nodi
nad oes unrthyw ddiddordeb bywyd gwyllt ar y safle ei hun ac y byddai’r bwriad
yn parhau gyda gweithgaredd sydd eisoes yn digwydd. Mae’r sylwadau gan yr
Uned Bioamrywiaeth hefyd yn datgan mai’r unig drywydd effaith posibl ar yr
ardaloedd dynodedig yw os yw deunyddiau yn cael eu rhyddhau i’r aber yn
ystod y broses dymchwel ac adeiladu ac yn argymell fod amod yn cael ei roi ar
y caniatdd 1 gwblhau’r gwaith yn dilyn y canllawiau yn Cyngor am Atal
Llygredd 5 - Gwaith a chynnal a chadw mewn dWwr neu’n agos at ddwr. Ni ellir
cynnwys hyn fel amod ond gellir rhoddi nodyn ar y caniatad i ddilyn y
canllawiau yma. Ystyrir os gwneir hyn na fyddai’r bwriad yn effeithio yn
negyddol ar nodweddion na phrosesau’r Ardal Cadwraeth Arbennig. Ystyrir
felly nad yw’r bwriad yn debygol o gael effaith ar y safleoedd dynodedig a bod
y bwriad yn dderbyniol o safbwynt Polisi PS 19 CDLL.

Casgliadau:

Ystyrir fod y defnydd, dyluniad a'r deunyddiau arfaethedig yn dderbyniol ac na
fyddant yn amharu ar fwynderau, cymeriad neu edrychiad y safle na'r ardal o'i
gwmpas. Ystyriwyd pob mater cynllunio perthnasol wrth benderfynu ar y cais
hwn ond nid ydynt wedi newid yr argymbhelliad.

Argymhelliad:

Caniatau — amodau:

1. Cychwyn o fewn 5 mlynedd.

1. Datblygiad i gydymffurfio gyda'r cynlluniau a gyflwynwyd.

2. Cytuno union liwiau’r deunyddiau allanol.

3. Dim dwr wyneb a / neu ddraeniad tir i gysylltu i’r garthffos gyhoeddus.

Nodiadau

1. Dwr Cymru

1.  Cyfoeth Naturiol Cymru

2. Gwneud y gwaith yn unol gyda’r canllaw Cyngor am Atal Llygredd 5
“Gwaith a chynnal a chadw mewn dwr neu’n agos at ddwr”.

Tud. 116




Rhif y Cais / Application Number : C17/1090/45/LL

Cynllun llecliad ar gyfer adnabod y safle yn unig. Dim i raddfa.

g Location Plan for identification purposes only. Not to scale.

ARy da i T Db 3 Coidianie ey
ke s leaimsil >
LT TR CETEE TN

Tud. 117




K B

[  segmmesny M——f——_'/  ABerc >
e >

" Navigation Light o

(Flashing Green) S5
Quter Harbour 08y __/__,»-'/ M
A i oW : e e
AR 2 'antoon a: o . = ; y 2 : /
— s o
Posis .
Perch
Afon Erch — / Mud and S|
b R Y e
Mwm /A l
T 3
Rec &S
a D )\
Soatyard =
[ ] 1
application site edged in red
oam E@

N
and %
Mean High Water : :
Shingle —/";’;:« i
e wean™
Om 25m 50m 75m
Poinmit St o et
Promap ’ ;
project: [ Proposed new workshop and boat storage area at:
Partington Marine, Outer Harbour, Pwllheli. LL53 5AY November 2017
Title Location plan
Graddfa / Scale
clive MOOIE gwasanaethau pensaemiol / architectural services 1:2500

Helyg, Yr Ala, Pwilheli, Gwynedd, LL53 5BL Tel : 01758 701711 (O) 01758 614621(H) 07909561842 (M) clivemoore@macmte.me

©haw!ﬁaim / copyright

Cynllyn / Drawing

1723/P/01A

Tud. 118




ue|d 3oo|g Buysixg

=

nwe e
!.i,....l

Lo @] ez [oosi ezt

AVG €677 IBYIMd InoqieH JINQ ‘sulely uojBued : je
eale abelo)s jeoq pue doysyiom Juawaoeldas pasodold

- az
S T AV (511 VORI 18041 HIN0 SO0 TImTEMImQIEH €N A0
TR 195 (5171 Pratng samag ey iL B4s

P

" o

SE0MISS |RINIOLIYALY/ [0 LIBRS LS NBYIBRURSEMS 8100 8AND:

~r

Jun Buissaooid ysi4

an|q ui pabpa
juesydde Ag paumo pue

sunep uojbunpey

00:1 @[eds
ue|d }00|q

Lifeboat Station

wisywiry

Tud. 119



saug

L] _ L]
v.rnzl.ts

€0 | /gLl 00z}

gell L1010E
ey | o i o S o e i oy

ueyd ays Buysixg

e uacomang iy
VIS 8000 SRR AWS €511 IR UIMG SIOQIR H SN ‘SO0 TIBIVE WENOTIEH 'E YUN 100

s

__us__zn_.SSEIESO_mcumzco_m__ﬂma nﬁ_.__..u.huﬁ éas._.s;s._.:__..}_s.e;
eale ebelo)s jeoq pue doysyiom Juswsoe|des pasodold S3JAIAS [RININYAUY jOI d ey 9 21004 g__ulr.
ey

D0Z-1L 2|eds
- alls
. .
[ or nr e
9000 13 9Bpe
£
¥
i
Tar @y ‘mans 0 5650
onnws
sapmn
id 9y
o WA  aBpa
1 LT
i a3

wouI-gNg =

=5 D 2

s =]

abesos jeog pasaoa
¢ W]
s \
e e
s ws i
23
e
||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||| T i— -
Kimpunog jo eug ws
-h-..n -“a
ey
we s
+ +
a9 s — s

Anwpooy



[vo] agzzL [oobL €2ir  woee i o
sy | on s onleasy oy oy g oy ey ] ]
suoneas|e Bunsixg
[ G A g i
ZHELUS 0BL0 - MRER AVS ﬂn‘_._,__bi.)ktﬁnlx-350.sn_-._ot-.n-.-k_ﬁn..-r.n_ihm-o_zo
1oyIMmd .‘__._On_._m—-_ 19)NQ ‘auLEp :Ow@E.tmm e e i o 185 €571 PROUAMD IO "BIY IA ‘BB
eaje efieo)s Jeoq pue doysyiom jusweose|ds) pesodold S3TIAIAS |RINFIIRYUY/ [O)

g

d neys

onpys Bupy a8

BT

Tjeund e 101s0qee poosd

e ueRray | pasasicy

peol 0] ucjeAas|d

yinosy Jeal

B

A g Bupv) keS

1801 e pamBnuns

jse / apls

s Suay Lad

bouncary I

/RN N0 KREEE pRgaxl

/§<$

ort— o~

1seMm / apIs

kb
oy

& ; =
T

Haund puasias sciseqes pegesd

|~

pleAjeoq o) UORBAS}D
jses [ U0l

st Supy dasd

00L-| ejeds
SUOIjeAd|2

1001 e peatinuod




0| SO €Tl 00S:4| €2LL Wiz wf wl
S - s ot e ity | | |
ue|d oolg pasodoid
,a._...h»._dmﬂu_m AVS C5TT IRYING MOGEH JBING SEME0 SRETWINOGIRH T UUN W40
AVS £ ileUiiMd UnogieH 1aing ‘suuep uojbulled : je Sl s P SRS e
ea.e abeiols Jeoq pue doyssiom juswseoe|del pesodoid saoiag 1yuy) jo] d ney O 2100) AAD
ey

Buipjing juaweoeda. pasodoig

padJ ul pabpa ayis uoneoljdde

L

auuep uojbuiey

jun Buisseooud ysi4

m

an|q ul pebpa
esidde Ag paumo pue]

00G-| =|eds
ue|d 3o0|q

Lifeboat Station

Wjayury

Tud. 122



g | 90| dEzil “oou;_nmt wwn| m® m T

oy | o e ondmmmg | - iy o g ey Oy ] L] w —_ —|
ueld eyis pasodoid _,
Lz ....-:J._...o,ﬂmﬂuﬁlﬂa AVEEETT 1IN0 FAAIO . ‘aen: :
19UlIMg INOGIEH J8INO "BUVEW :oum:_tmn_ B S e 785 €571 PPOUAMD TOYIMG "BV IA "BAOH
eale abeiols Jeoq pue doysyiom Juswaoelds) pasodold S3JIAIDS |RINIIAIY Y |OIUIBRS UG NEYIIRURSEMD 3100M g__olfu
oy

Wy L 3N P O prEpIY 1]
LT w | ‘Ceripe svos e Sugadus Buamorol pat v
u\!ug‘g B ] \‘r’llﬁq‘wj i

00c:| ajeds
o als

ey

LA wr

wecuriy feece

5By @DucD |G 08p3 By

gy
-

amau03

[iRd 'y,

e
|

-

a

vagmp-gne:
3aseg

ftade i

000CT
00TST

himpunoq ja e
[m}
a
ws os
- s L s
e
5
A +
&% ars i$9
p— Gy o




g | /0| £zLL |00ML €ZLL  amn s_ ™
i L] oy Basay e o g sag ey ey '] g
ueyd pasodoid
Ly s Wais. WP AYS TST1" s RO ‘IO E N 4G
(T040 FSLL0 UOH | SU 185 577 PPOUAMSD BUIMAG BV 44 "BAOH
I[eY|Md 'InogeH 18jnQ ‘suue uoibuiied | HESLELID S (e
eale abeiojs Jeoq pue doysyiom Jusuieoe|dal pesodold $89|A19S |BINJD3)IY DY/ [O]UISESUR NEYIGBUBSEMD 3100 BA1ID
ud

v w

s roAD 8] pRIATY

uwm e
e uespay | pavoaidy

E’ﬂﬂ}i’i—&%:. s
FHEPURY | WSATH

00L:] 9eds
ueld

00591

Tud. 124

@< S8
L “wr + — + h
T mebs i Iz - J
|
|
|
m A
.,__" 5 _ 22T
| [ =
m - Lo
_ =
ww m
%!
1 lm |
m.ﬁ 28z C
, eale abelols palsyays 5
! sinalsamol L 1 =a
SHRAR) Jamo] ] m o} sy 3201d |
O Sjjem %30 ]
" lllllll
i - Wiy i doysiom doysAeids
FELS
bt 000L g 000z
e84 BBl |3A3] MO 1004 o alips UGS S ﬂ. g
f g SRR i
||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||| g
IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII Ampunog o su) S

+
oS



a 80| diEzil aoz_mmt awn] ™ e[ om
O B —y o Py o

ey | oy e B0 vy | g | s

suoneaa|e pasodoid

i 0 DA D
W95 060 PN AVE £57 19 Mg UINOQ4R W IAIND “SIDYD SIS WINOQEH T HUN 84O

129TD FSLH0 WD 1 A0y THE €571 PRONAMD NBUlimd "EY JA BAjoH ST RSP

I18YlIMd ‘Inogie 181nQ "auuep uojbulped Uil B TR s — e
ea.e 9BLI0IS 180G PUE dOUSHIOM JUBWSoER|de) pasodold S30IAIAS |RINJIBJY Y |OF d Neyy AE) BL00W BAID sum| w coasnipe c50f Gk DR Bupuoge) PSR v
pebiy g wapay | pavaucdy pUsY | LOSATY
peaol 0} uojeas|a
yinosy leal
D
" petas
sysmoibuppep pas | (| |
pamnsu) payoad J anig z __ \
1004 0)
Buppep [pajs paipasd / Aaub
Buping Ausds a0
1801 0 LO|P#S O] BuppEp
s parEnsul pagposd | Aad
. }sam / apis L0
WomA0RQ YR 2
r....un| 5! H 4

sifeA 0) Buppep
1945 pajRinsul 00

- =
(51

: | ==L

R piedjeoq o} uoieas|d
1ses [ Juod}

100D 18YINYS 18J0L

&

—| - wosmom s
— UKD Al L -
Gupwoqaquin
FBILAA PINBIS GUPHING JO 1831 [8 19A3] S3AUS
B AL swemolBuppep
j23is pajRInsul 3K

je01 jo abpa

[T

OO—._. 0—8w Jo0u pagoud jaws Kb
suoljeAs|d




Eitem 5.6

PWYLLGOR CYNLLUNIO

DYDDIAD: 15/01/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

CAERNARFON

Rhif: 6
Cais Rhif: C17/1077/36/LL
Dyddiad 16/11/2017
Cofrestru:

Mathy Cais:  Llawn - Cynllunio

Cymuned: Dolbenmaen

Ward: Dolbenmaen

Bwriad: Cais ol-weithredol i gadw mynedfa gerbydol
Lleoliad: Tir ger Ty'n Ffrwd, Pentrefelin, Criccieth,

Gwynedd, LL520RA

Crynodeb o’r
Argymhelliad:

CANIATAU GYDAG AMODAU

Tud. 126




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 15/01/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

o CAERNARFON
1. Disgrifiad:
11 Mae’r datblygiad yn gais llawn 6l-weithredol ar gyfer cadw mynedfa gerbydol. Yn

1.2

1.3

21

2.2

2.3

24

3.1

bresennol mae dau bostyn pren wedi ei gosod o fewn y wal derfyn lechi, ac mae giat
wedi ei galfanu wedi ei gosod rhwng y ddau bostyn. Mae’r fynedfa yn mesur oddeutu
3 medr o led. Nid oes unrhyw gyrbau isel wedi ei wedi eu gosod ar ymyl y briffordd
hyd yma, ac mae llwybr troed a stribed o wair wedi eu lleoli rhwng y briffordd a’r
fynedfa. Deallir o’r wybodaeth a gyflwynwyd gyda’r cais fod y fynedfa wedi ei chreu
gan fod y ffordd fynediad bresennol yn anaddas ac anniogel. Mae’r fynedfa yn
gwasanaethu llecyn bychan o dir ac byddai’n hwyluso mynediad i’r safle ar gyfer
cynnal a’r cadw.

Gorwedd y safle tu allan i unrhyw ffin datblygu yn y Cynllun Datblygu mabwysiedig
ac oddi fewn Ardal Tirwedd Arbennig. Mae’r fynedfa oddi ar ffordd ddosbarth 1 sef
yr A497 ym Mhentrefelin ac sydd i dde y safle. Mae ty annedd i’w gael i orllewin y
safle, nant fechan i’r gogledd, a gerddi domestig i’r dwyrain.

Cafodd y cais ei gyflwyno yn dilyn gweithrediad gan Swyddogion Gorfodaeth y
Gwasanaeth Cynllunio, a cyflwynir y cais i Bwyllgor yn sgil derbyn 3 neu fwy o
lythyrau gwrthwynebu.

Polisiau Perthnasol:

Mae Adran 38(6) o Ddeddf Cynllunio a Phrynu Gorfodol 2004 a pharagraff 2.1.2 Polisi
Cynllunio Cymru yn pwysleisio y dylid penderfynu ceisiadau yn unol &’r Cynllun
Datblygu, oni bai bod ystyriaeth faterol cynllunio yn nodi fel arall. Mae ystyriaethau
cynllunio yn cynnwys Polisi Cynllunio Cenedlaethol, a’r Cynllun Datblygu Lleol.

Mae’r Ddeddf Llesiant Cenedlaethau'r Dyfodol (Cymru) 2015 yn rhoi dyletswydd ar y
Cyngor i ymgymryd & chamau rhesymol wrth arfer ei swyddogaethau i gyflawni'r 7
amcan llesiant sydd o fewn y Ddeddf. Mae'r adroddiad hwn wedi’i baratoi gan ystyried
dyletswydd y Cyngor a'r 'egwyddor datblygu gynaliadwy', fel sydd wedi’i ddatgan yn
Neddf 2015. Wrth ffurfio'r argymhelliad mae'r Cyngor wedi ceisio sicrhau bod
anghenion y presennol yn cael eu diwallu heb beryglu gallu cenedlaethau'r dyfodol i
ddiwallu eu hanghenion hwythau.

Cynllun Datblygu Lleol ar y Cyd Gwynedd a Mon 2011-2026 mabwysiadwyd 31
Gorffennaf 2017

POLISI CYFF 2: Meini Prawf Datblygu

POLISI CYFF 4: Dylunio a Thirweddu

POLISI TRA 4: Rheoli Ardrawiadau Cludiant

POLISI AMG 2: Ardaloedd o Dirwedd Arbennig

Polisiau Cenedlaethol:

Deddf Llesiant Cenedlaethau'r Dyfodol (Cymru) 2015 - Llywodraeth Cymru,

Polisi Cynllunio Cymru, Llywodraeth Cynulliad Cymru (Rhifyn 9, Tachwedd 2016),
Nodyn Cyngor Technegol (Cymru) 18: Trafnidiaeth (Mawrth 2007) Llywodraeth
Cymru,

Hanes Cynllunio Perthnasol:

Dim hanes cynllunio perthnasol

Tud. 127




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 15/01/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

CYHOEDD CAERNARFON

4, Ymgynghoriadau:

Cyngor Cymuned/Tref: Gwrthwynebu ar sail diogelwch, dim angen cael mynedfa
mor fawr i gael mynediad i’r tir.

Uned Drafnidiaeth: Yn wreiddiol derbyniwyd ymateb yn nodi nad oedd

gwrthwynebiad i’r bwriad, cynigwyd amodau safonol ynglyn
& darparu cyrbau isel yn unol a’r cynllun a gyflwynwyd. Yn
dilyn sylwadau a dderbyniwyd yn sgil ymatebion i
ymgynghoriadau derbyniwyd ymateb pellach yn cadarnhau'r
canlynol:

e Fody fynedfa yn addas o ystyried maint y tir gerllaw
sydd o fewn perchnogaeth yr ymgeisydd, ac nid
ydym yn rhagweld y bydd defnydd o’r safle gan
gerbydau mawr;

e Ynarferol byddai yn ofynnol i fynedfa gael ei lleoli
o leiaf 5 medr yn 6l o’r briffordd, serch hynny gallai
hyn olygu mwy o drafferthion o ran parcio a throi;

e Mae’r fynedfa yn debyg iawn i fynedfa gerllaw ac
nid oes gwrthwynebiad ar amod fod y giat yn agor i
mewn 1’r safle;

e Nid yw’n bosibl cynnwys unrhyw amodau ynglyn a
pharcio ar y llwybr, a tybir mai materion i’r heddlu
yw hyn yn hytrach na cynllunio;

Ymgynghoriad Cyhoeddus:  Rhoddwyd rhybudd ar y safle a gwybyddwyd trigolion
cyfagos. Mae’r cyfnod hysbysebu wedi dod i ben a
derbyniwyd sawl gohebiaeth yn gwrthwynebu ar sail:

e Effaith clirio’r safle ar swn sydd yn deilio o’r
briffordd gerllaw ac yn ei sgil eu mwynhad o’u
heiddo a phreifatrwydd;

e Fod yr ymgeisydd wedi camarwain y Cyngor drwy
nodi nad oedd coed ar y safle ar y ffurflen gais;

e Pryder y bydd cerbydau sydd yn defnyddio’r
briffordd yn gorfod parcio ar y ffordd tra’n agor a
chau'r giat. Byddai hyn yn achosi perygl ar ffordd
brysur;

e Y fynedfa yn beryglus a chwestiynu os oes angen
mynedfa o’r maint yma ar gyfer cynnal a chadw’r
llecyn ti;

e Fody cais yn 6l-weithredol;

5. Asesiad o’r ystyriaethau cynllunio perthnasol:
Mwynderau gweledol

51 Mae’r cais yn golygu cadw mynedfa gerbydol bresennol. Yn bresennol mae dau bostyn
pren wedi ei gosod o fewn y wal derfyn isel o wneuthuriad llechi, gyda giat wedi ei
galfanu rhwng y ddau bostyn. Mae llwybr troed a stribed o wair wedi eu lleoli rhwng
y briffordd a’r fynedfa. Er fod peth newid yn weledol fel rhan o’r datblygiad ni ystyrir
fod y bwriad yn cael effaith andwyol ar fwynderau gweledol yr ardal ac mae

Tud. 128



PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 15/01/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

CAERNARFON

5.2

5.3

5.4

5.5

mynedfeydd amaethyddol fel yr un sy’n destun y cais presennol yn nodweddion
gymharol gyffredin mewn ardaloedd cefn gwlad. Ni ystyrir felly y byddai’r bwriad o
greu’r fynedfa yn cael effaith andwyol ar fwynderau gweledol yr ardal sydd hefyd wedi
ei ddynodi yn Ardal o Dirwedd Arbennig. Ystyrir y bwriad yn dderbyniol o safowynt
Polisi CYFF 4 a AMG 2 o’r CDLI.

Materion trafnidiaeth

Mae’r fynedfa gerbydol i ffordd ddosbarth 1 eisoes wedi ei chreu. Mae’r Uned
Drafnidiaeth yn fodlon gyda manylion ac nid ydynt wedi codi unrhyw bryderon am
ddiogelwch ffyrdd yn deillio o’r datblygiad. Mae hyn ar yr amod fod cyrbau isel yn
cael eu gosod a fod modd sicrhau fod y giat yn agor i fewn i’r safle yn unig. Gellid
amodi unrhyw ganiatad yn nodi fod angen sicrhau fod hyn yn cael ei weithredu o fewn
cyfnod rhesymol o amser. Sylweddolir fod nifer o’r gwrthwynebwyr wedi lleisio
pryderon yn ymwneud & diogelwch ffyrdd fodd bynnag fel y nodwyd nid oes
gwrthwynebiad i’r datblygiad gan yr Uned Drafnidiaeth. Hefyd, rhaid dwyn i gof mai
mynedfa ar gyfer cynnal a chadw sydd dan sylw gyda dwysedd defnydd isel iddi. Yn
arferol byddai yn ofynnol i fynedfa gael ei lleoli o leiaf 5 medr yn 61 o’r briffordd, serch
hynny gallai trefniant o’r math hwnnw ar safle o’r math hwn olygu mwy o drafferthion
o ran parcio a throi. Yn ogystal mae’r fynedfa yn debyg iawn i fynedfeydd cyffelyb
gerllaw, ac mae wedi ei lleoli o fewn parth cyflymder 30 milltir yr awr sydd yn golygu
fod traffig yn teithio ar gyflymder rhesymol o araf. Ystyrir fod y bwriad felly yn
dderbyniol o safbwynt Polisi TRA 4 o’r CDLL

Mwynderau cyffredinol a phreswyl

Byddai’r fynedfa wedi ei lleoli heb fod ymhell o rhai tai annedd. Mae cyfeiriad wedi
ei wneud yn y llythyrau gwrthwynebu at golli preifatrwydd. Fodd bynnag, o ystyried
mai mynedfa yw’r cais ni ystyrir fod materion preifatrwydd yn deillio o’r bwriad. Ni
ystyrir y byddai’r bwriad yn ychwanegu’n sylweddol at draffig a fyddai’n defnyddio’r
ffyrdd cyfagos ac nid oedd gwrthwynebiad i’r bwriad gan yr Uned Drafnidiaeth.
Ystyrir felly fod y bwriad yn dderbyniol o safbwynt Polisi CYFF 2 ac na fyddai’n
achosi niwed arwyddocaol i fwynderau’r gymdogaeth leol.

Yr ymateb i ymgynghoriad cyhoeddus

Ystyrir fod y sylwadau sydd wedi’u derbyn mewn ymateb i’r cyfnod ymgynghori
wedi’u delio 4 hwy fel rhan o’r asesiad hwn. O satbwynt pryderon a godwyd ynglyn a
amharu ar y llwybr troed gerllaw nid yw’n bosibl cynnwys unrhyw amodau ynglyn a
pharcio ar y llwybr, a tybir mai materion i’r heddlu i’w gorfodi yw rhain yn hytrach
na’r Gwasanaeth Cynllunio. Mynegwyd pryder fod yr ymgeisydd wedi camarwain y
Cyngor drwy nodi nad oedd coed ar y safle ar y ffurflen gais. Serch hynny, mae hyn yn
dechnegol gywir gan nad oes unrhyw goed o fewn y tir sydd wedi ei amlinellu yn goch
ar y cynlluniau a gyflwynwyd gyda’r cais.

Mae’r cais yn un ol-weithredol, serch hynny mae’n bwysig dwyn i gof fod angen
penderfynu’r cais ar ei haeddiant ei hun ac yn y cyd destun hwn ystyrir fod y cais am
fynediad cerbydol yn dderbyniol a rhesymol yn y lleoliad hwn. Pe cyflwynir unrhyw
geisiadau cynllunio am ddatblygiadau pellach yn y dyfodol yna byddai’r ceisiadau
cynllunio hynny yn cael eu hystyried ar eu haeddiant eu hunain gan roddi ystyriaeth i’r
polisiau cynllunio perthnasol bryd hynny.

Tud. 129




PWYLLGOR CYNLLUNIO

DYDDIAD: 15/01/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

CAERNARFON

6. Casgliadau:

6.1 Datblygiad sydd yma am un fynedfa gerbydol a rhaid yw penderfynu’r cais ar sail y
cais sydd gerbron. Ystyrir fod y safle yn addas ar gyfer cael mynedfa amaethyddol ac
nad oes oblygiadau i’r bwriad o ran diogelwch ffyrdd. Ni ystyrir y byddai’r bwriad yn
cael effaith andwyol ar fwynderau gweledol yr ardal sydd o fewn Ardal o Dirwedd
Arbennig. Ni ystyrir ychwaith y byddai’r bwriad o ystyried ei raddfa a’i leoliad yn

debygol o amharu’n andwyol ar fwynderau trigolion cyfagos.

7. Argymbhelliad:
7.1 Caniatau — amodau

1. Unol a chynlluniau

2. Cyrbau isel yn unol a’r manylion a gyflwynwyd i gael eu gosod ar y safle o

fewn 3 mis o ddyddiad caniatau;

3. Giatiagorifewn i’r safle yn unig a rhaid gosod strwythur pendant ar y fynedfa

i sicrhau hyn o fewn tri mis o ddyddiad caniatau

Tud. 130




Rhif y Cais / Application Number : C17/1077/36/LL

Cynllun lleoliad ar gyfer adnabod y safle yn unig. Dim i raddfa.
I Location Plan for identification purposes only. Not to scale.

e
)

4

Ir —\l.-\ ‘\




INDEX MAP PLAN

ORDNANCE SURVEY MAF REFERENCE:

.

——

SHS239NW

SCALE

©CROWN COPYRIGHT. Produced by HMLR. Further reproduction in whole or in part is prohi
v "

11250

T

L

This plan should be read in conjunction with result V24AHGB

A
\

bited without the prior written permission of Ordnance Survey. Licence Number GD 272728,
L e
1

t
1
\
[

Tud. 132



B INDEX MAP PLAN

|
—
l

ORDNANCE SURVEY MAP REFERENCE: SCALE 1:1250

\ \ I‘ |l N :
This plan should be read in conjunction with result V24AHGB

Key
Red - Development area

Tud. 133 A



37vOS OL 1ON

wy qiay paddoiq

< >
Aemabelue jo afipg
abian ssein WwepeoseLwe} Yim paysiuy aq o] seqaw 4|
Juswaned _ e
= 7 ) I

wg adueldjus ajen)

Tud. 134



pV 9215 1adey

0S:} :9|eag

suapie9

ppmii4 UAL a1 ueld

S

b

Tud. 135



Eitem 5.7

PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 15/01/2018

éeﬁglégll:)AD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y CAERNARFON

Rhif: 7
Cais Rhif: C17/1101/13/LL
Dyddiad 15/11/2017
Cofrestru:
Math y Cais: Llawn - Cynllunio
Cymuned: Bethesda
Ward: Ogwen
Bwriad: Cais cynllunio llawn ar gyfer codi pump byngalo ar osod
cymdeithasol a deuddeg t§ ar osod cymdeithasol, a
newidiadau i'r fynedfa a ffordd fynediad bresennol
Lleoliad: Clwb Rygbi Bethesda, Dol Dafydd, Station Road, Bethesda,
Bangor, Gwynedd, LL573NE
Crynodeb f)’l’- CANIATAU YN DDAROSTYNGEDIG | GWBLHAU CYTUNDEB O DAN
Argymhelliad:  Apran 106 AC | AMODAU PERTHNASOL.

Tud. 136



PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 15/01/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

CAERNARFON

11

1.2

1.3

14

15

1.6

Disgrifiad:

Cais llawn yw hwn ar gyfer codi 5 byngalo a 12 t§ deulawr sydd i’w datblygu gan
Grwp Cynefin ar safle cyn-adeilad Clwb Rygbi a Chlwb P&l Droed Bethesda. Gellir
rhannu’r cais i fyny i elfennau gwahanol gan gynnwys:-

Codi 5 byngalo 3-llofft ar gyfer 3 person, 8 ty deulawr 2-lofft ar gyfer 4 person, 3 ty
deulawr 3-llofft ar gyfer 5 person ynghyd ag 1 t§ deulawr 4-llofft ar gyfer 6 person.

Gwelliannau i’r gyffordd rhwng Ffordd y Stesion a’r gefnffordd A.5 ynghyd a chreu
lon stad newydd i wasanaethu’r tai.

Darparu llecynnau parcio a throi ar gyfer deiliaid y tai arfaethedig.

Tirlunio o fewn y safle gan gynnwys llecynnau ar gyfer coed cynhenid, llwyni a
chloddiau ynghyd a ffensys o wneuthuriad coedyn o amgylch y gerddi.

Fel rhan o’r cais cyflwynwyd y wybodaeth ganlynol:-

Datganiad Dylunio a Mynediad sy’n asesu’r cais o fewn y cyd-destun polisiau a
chanllawiau cynllunio lleol a chenedlaethol perthnasol.

Datganiad Trafnidiaeth.

Adroddiad Ecolegol.

Datganiad Cymunedol ac leithyddol.

Datganiad Cartrefu Fforddiadwy.

Adroddiad strwythurol o’r wal lechi sy’n ffurfio ffin ddeheuol y safle.

Bydd uchder y tai yn amrywio o fod yn rhai deulawr i fod yn ddeulawr ag hanner ac o
whneuthuriad toeau llechi naturiol, siliau ffenestri o garreg lwyd, ffenestri UPV-c lliw
llwyd, waliau o rendr wedi eu paentio ynghyd a gorchudd llechi naturiol i rannau is o
waliau rhai o’r tai. Mae’r cymysgedd o’r deunyddiau hyn yn adlewyrchiad o
whneuthuriad adeiladwaith sydd o amgylch y safle.

Mae’r safle wedi ei leoli ar Iwyfandir o fewn ardal sy’n gymysg o ddefnyddiau ac sy’n
cynnwys unedau diwydiannol (Defnydd Dosbarth B2 a B8), anheddau preswyl,
cyfleusterau chwaraeon (rygbi) ynghyd a defnydd iechyd (Canolfan Meddygol yr Hen
Stesion). Saif adeilad segur to gwastad ar y safle’n bresennol gyda llecynnau parcio ar
y rhan ddeheuol a rhodfa yn rhedeg cyfochrog ag ymylon dwyreiniol y safle sy’n
gwasanaethu busnes llogi sgaffaldau. Lleolir y safle oddi fewn i’r ffin datblygu fel y’i
cynhwysir yn y Cynllun Datblygu Lleol ar y Cyd Gwynedd a Mén, 2007 (CDLL) ac
nid yw wedi ei ddynodi na’i warchod ar gyfer unrhyw ddefnydd penodol. Gellir
disgrifio’r safle hefyd fel safle a ddatblygwyd o’r blaen.

I’'r gogledd o’r safle saif busnes llogi sgaffaldau, i’r dwyrain saif y ganolfan feddygol
leol, i’r de lleolir anheddau preswyl ac i’r gorllewin, ar dir sydd yn llawer is na lefel tir
safle’r cais, saif uned ddiwydiannol a chaeau chwarae Clwb Rygbi Bethesda ynghyd a
chyfleusterau atodol. Mae’r safle yn mesur oddeutu 0.59ha. ac yn wastad ei natur gydag
wyneb caled iddo gyda Ilystyfiant (coed a llwyni) wedi eu lleoli yng nghornel gogledd-
orllewin y safle.

Gwasanaethir y safle oddi ar ffordd sirol ddi-ddosbarth (Ffordd y Stesion) sydd hefyd
yn hawl tramwy cyhoeddus LIwybr Rhif 1A Bethesda. Ceir cyffordd a ffordd mynediad

Tud. 137




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 15/01/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

CAERNARFON

1.7

2.1

2.2

2.3

preifat oddi ar y ffordd ddi-ddosbarth sy’n gwasanaethu’r ganolfan feddygol leol,
busnes llogi sgaffoldio ynghyd a’r clwb rygbi ei hun.

Gan fod y cais yn cael ei ddiffinio fel cais mawr gan Lywodraeth Cymru (datblygiadau
o 10 ty neu fwy) mae’n ofynnol i’r ymgeisydd ymgymryd ag ymgynghoriaeth cyn
cyflwyno cais yn unol & gofynion Erthygl 1 o’r Ddeddf Gynllunio Gwlad a Thref
(Gweithdrefn Rheoli Datblygu)(Cymru)(Diwygio), 2016. Mae’r ymgeisydd wedi
cadarnhau hyn ac wedi cynnwys pecyn gwybodaeth ar yr ymgynghoriad cyd-ymgeisio
ynghlwm a’r cais hwn.

Polisiau Perthnasol:

Mae Adran 38(6) o Ddeddf Cynllunio a Phrynu Gorfodol 2004 a pharagraff 2.1.2 Polisi
Cynllunio Cymru yn pwysleisio y dylid penderfynu ceisiadau yn unol &’r Cynllun
Datblygu, oni bai bod ystyriaeth faterol cynllunio yn nodi fel arall. Mae ystyriaethau
cynllunio yn cynnwys Polisi Cynllunio Cenedlaethol, a’r Cynllun Datblygu Lleol.
Mae’r Ddeddf Llesiant Cenedlaethau'r Dyfodol (Cymru) 2015 yn rhoi dyletswydd ar y
Cyngor i ymgymryd & chamau rhesymol wrth arfer ei swyddogaethau i gyflawni'r 7
amcan llesiant sydd o fewn y Ddeddf. Mae'r adroddiad hwn wedi’i baratoi gan ystyried
dyletswydd y Cyngor a'r 'egwyddor datblygu gynaliadwy', fel sydd wedi’i ddatgan yn
Neddf 2015. Wrth ffurfior argymhelliad mae'r Cyngor wedi ceisio sicrhau bod
anghenion y presennol yn cael eu diwallu heb beryglu gallu cenedlaethau'r dyfodol i
ddiwallu eu hanghenion hwythau.

Cynllun Datblygu Lleol ar y Cyd Gwynedd a Mén (CDLL) 2011-2026
mabwysiadwyd 31 Gorffennaf 2017:-

Polisi ISA1 — darpariaeth isadeiledd.

Polisi ISA5 — darparu llecynnau agored mewn datblygiadau tai newydd.
Polisi PS1 — yr iaith Gymraeg a’r diwylliant Cymreig.
Polisi TRA2 — safonau parcio.

Polisi TRA4 — rheoli ardrawiadau cludiant.

Polisi PS5 — datblygu cynaliadwy.

Polisi PCYFF1 — ffiniau datblygu.

Polisi PCYFF2 — meini prawf datblygu.

Polisi PCYFF3 — dylunio a siapio lle.

Polisi PCYFF4 — dylunio a thirweddu.

Polisi TAI8 — cymysgedd briodol o dai.

Polisi TAIL5 — trothwy tai fforddiadwy a’u dosbarthiad.

Canllawiau Cynllunio Atodol (CCA): Cynllunio a’r laith Gymraeg.

Tud. 138




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 15/01/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

CAERNARFON

24

3.1

4.

CCA: Ymrwymiadau Cynllunio.

CCA: Tai Fforddiadwy.

CCA: Datblygiadau Tai a Darpariaeth Addysgol.

CCA: Datblygiadau Tai a Llecynnau Agored o Werth Adloniadol.

Polisi AMG5 — cadwraeth bioamrywiaeth leol.

Polisiau Cenedlaethol:

Polisi Cynllunio Cymru, Argraffiad 9, (2016).

Nodyn Cyngor Technegol (NCT) 2: Cynllunio a Thai Fforddiadwy (2006).
NCT: Dylunio (2016).

NCT18: Trafnidiaeth (2007).

NCT20: Cynllunio a’r Iaith Gymraeg (2013).

NCT22: Adeiladau Cynaliadwy (2010).

Hanes Cynllunio Perthnasol:

Nid oes unrhyw hanes cynllunio diweddar yn perthyn i’r safle arbennig hwn.

Ymgynghoriadau:

Cyngor Cymuned/Tref: Dim ymateb.

Uned Drafnidiaeth: Dim gwrthwynebiad yn ddarostyngedig ar gynnwys amodau

perthnasol.

Cyfoeth Naturiol Cymru: Amodau parthed ymgymryd ag arolwg rhywogaethau cyn

dymchwel yr adeiladwaith a chydymffurfio gydag Adran 7
o’r Adroddiad Ecolegol a gyflwynwyd gyda’r cais.

Dwr Cymru: Amod safonol parthed gwaredu dwr hwyneb/draenio tir o’r

safle.

Uned Gwarchod y Cyhoedd: Dim ymateb.

Uned Bioamrywiaeth: Pe caniateir y cais bydd angen cydymffurfio gyda

mesuriadau lliniaru fel y’i cynhwysir yn yr Adroddiad
Ecolegol.

Llywodraeth Cymru (Adran  Disgwyl gwybodaeth gan yr asiant.
yr Economi a’r Seilwaith):

Uned Draenio Tir: Dim ymateb.

Tai Teg: Dim ymateb.

Tud. 139




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 15/01/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

CAERNARFON

Uned Strategol Tai: Ar sail y wybodaeth a gyflwynwyd gyda’r cais o fewn y

Datganiad Cartrefu Fforddiadwy credir bod y bwriad yn
cyfarch yr angen yn yr ardal am dai cymdeithasol a bod y
cynllun wedi ei gynnwys o fewn rhaglen i dderbyn Grant Tai
Cymdeithasol gan Lywodraeth Cymru.

Ymgynghoriad Cyhoeddus:  Rhoddwyd rhybuddion o amgylch ac ar y safle a

5.1

5.2

gwybyddwyd trigolion cyfagos. Mae’r cyfnod hysbysebu
eisoes wedi dod i ben derbyniwyd gohebiaeth yn
gwrthwynebu ar sail:

e Effaith ar gleifion os bydd unrhyw gyfyngiadau
parcio ar y ffordd o flaen ac wrth ochr y ganolfan
iechyd.

e Nod oes lle parcio digonol ar gael ar hyn o bryd a
buasai unrhyw ostyngiad yn creu anhawster i
drigolion lleol ac i gleifion.

Derbyniwyd hefyd ohebiaeth yn cefnogi’r cais er bod pryder
yr un pryd ynglyn a’r broblem parcio bresennol ar gyfer ceir
trigolion yr ardal.

Asesiad o’r ystyriaethau cynllunio perthnasol:
Egwyddor y datblygiad

Mae’r egwyddor o godi tai ar y safle arbennig hwn wedi ei selio ym Mholisi PCYFF1,
TAILS a PS5 o’r CDLL. Dywed Polisi PCYFF1 mai sy’n datgan caniateir cynigion du
mewn ffiniau datblygu yn unol & pholisiau a chynigion eraill y Cynllun, polisiau
cynllunio cenedlaethol ac ystyriaethau cynllunio perthnasol eraill. Fel cyfeirir ato
uchod, lleolir y safle o fewn ffin datblygu canolfan gwasanaeth lleol Bethesda. Mae
Polisi TAI15 yn datgan bod gofyn i bob datblygiad gyflawni cymysgedd priodol ar sail
deiliadaeth, mathau a maint o dai fforddiadwy sy’n cael ei ategu gan Bolisi TAIS. Gan
fod yr holl unedau yn rhai fforddiadwy o dan berchnogaeth landlord cofrestredig (Grwp
Cynefin) ac sy’n destun grant gan Lywodraeth Cymru ymddengys bod y bwriad yn
unol & gofynion y polisiau arbennig hyn. Mae Polisi PS5 yn datgan cefnogir
datblygiadau ble gellid dangos eu bod yn gyson ag egwyddorion datblygu cynaliadwy
gan gynnwys ail-ddefnyddio safleoedd a leolir mewn mannau priodol. Fel y cyfeiriwyd
ato uchod gellir dehongli’r safle hwn fel safle a ddatblygwyd o’r blaen sy’n addas ar

gyfer defnydd preswyl.

Gan ystyried yr asesiad uchod ac yn ddarostyngedig i’r bwriad gydymffurfio gyda’r
polisiau eraill y cyfeirir atynt isod ynghyd a chymryd i ystyriaeth sylwadau’r Uned
Strategol Tai'r Cyngor sy’n cadarnhau bod y math yma o dai a gynigir fel rhan o’r cais
yn cyfarch anghenion lleol am dai fforddiadwy, credir bod y cais yn dderbyniol mewn

egwyddor.

Mwynderau gweledol

Tud. 140




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 15/01/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

CAERNARFON

53

5.4

5.5

5.6

Fel y cyfeiriwyd ato uchod saif y safle o fewn ffin datblygu Bethesda ac o fewn ardal
adeiledig sydd o amrywiol defnydd, ffurf, dyluniad, cynllun a maint. Mae’r safle yn
wastad ei natur ac wedi ei osod yn 6l o’r gefnffordd ond yn weledig iawn o’r ffordd
sirol ddi-ddosbarth (Ffordd y Stesion) a’r man tramwy cyhoeddus (LIwybr Rhif 1A
Bethesda). Mae’r tai wedi cael eu cynllunio ar sail 3 rhes gyda mannau amwynder
preifat/gerddi wedi eu lleoli yn y gwagleoedd rhyngddynt ynghyd a llecynnau parcio
preifat rhwng yr ail a’r drydedd res. Mae’r rhes gyntaf sydd yn wynebu’r de a’r
anheddau cyfagos islaw yn fyngalos gydag uchder y tai yn codi i ddau lawr ac wedyn
i ddau lawr ag hanner er mwyn osgoi strwythurau gormesol yn y rhan blaen o’r safle
sy’n weladwy o gyfeiriad y de. Byddent ar ffurf tai teras er mwyn adlewyrchu ffurf
adeiledig yr ardal breswyl gyfagos.

Bydd dyluniad ac edrychiadau allanol y tai yn adlewyrchu deunyddiau’r adeiladwaith
o amgylch y safle gan gynnwys toeau llechi, waliau o rendr/gorchudd llechi a cherrig
naturiol ynghyd a ffenestri llwyd UPV-c. Mae’r dwysedd hefyd yn adlewyrchu
dwysedd anheddau sy’n ffurfio’r ardal breswyl gyfagos er, yn yr achos hwn, bydd y
bwriad hefyd yn golygu cynnwys llecynnau amwynder o lawntydd a thirlunio o fewn
y datblygiad. Credir, felly, i’r bwriad fod yn dderbyniol ar sail gofynion Polisi
PCYFF3 a PCYFF4 o’r CDLL.

Mwynderau cyffredinol a phreswyl

Fel y cyfeirir ato uchod, lleolir anheddau preswyl ar gyrion deheuol y safle sydd o
ddeulawr mewn uchder. Gosodir yr anheddau hyn oddeutu 1m i 2m is law lefel llawr
gorffenedig y byngalos arfaethedig gyda gwagle oddeutu 22m rhwng edrychiad blaen
y byngalos ac edrychiad blaen yr anheddau ar hyd Ffordd y Stesion. Er mwyn lleihau
unrhyw or-edrych uniongyrchol a cholli preifatrwydd a chreu strwythurau gormesol ar
draul mwynderau preswyl a chyffredinol yr anheddau cyfagos bydd teras blaen y
datblygiad ar ffurf byngalos gyda llecynnau parcio yn y gwagle o flaen y byngalos eu
hunain. Gan ystyried nad oes unrhyw wrthwynebiad wedi ei dderbyn gan drigolion
lleol sy’n ymwneud a thanseilio mwynderau preswyl ynghyd a’r ffaith mai defnyddiau
cymunedol/masnachol sydd o amgylch ffiniau gogleddol, dwyreiniol a gorllewinol y
safle credir bod y bwriad, fel y’i cyflwynwyd, yn dderbyniol ar sail gofynion Polisi
PCYFF2 o’r CDLL.

Materion trafnidiaeth a mynediad

Mae’r bwriad yn golygu ymgymryd a gwelliannau i’r gyffordd rhwng ffordd sirol ddi-
ddosbarth (Ffordd y Stesion) a’r gefnffordd (A.5) er mwyn gwella’r gwelededd ar hyd
y gefnffordd ei hun. Bydd rhaid i’r fath welliannau fod yn unol 4 gofynion Uned
Drafnidiaeth y Cyngor ynghyd a gofynion Llywodraeth Cymru. Bydd darpariaeth
parcio ar gyfer darpar ddeiliaid y tai arfaecthedig wedi eu lleoli o fewn ffiniau safle’r
cais ac er bod gohebiaeth wedi ei dderbyn yn gwrthwynebu’r cais ar sail problemau
parcio presennol rhagwelir na fydd y bwriad yn cynyddu’r sefyllfa gan y disgwylir
bydd deiliaid y tai yn parcio o fewn y safle yn hytrach nag ar y strydoedd cyfagos.
Defnyddir y rhan deheuol y safle ar gyfer parcio yn bresennol gan drigolion lleol ac
gan gleifion sy’n ymweld a’r ganolfan feddygol gyfagos. Fodd bynnag, tir preifat yw’r
tir hwn sy’n ffurfio rhan o’r cais ac sydd ym mherchnogaeth yr ymgeisydd ac, yn
gyfreithiol, nad oes hawl i barcio ar y rhan yma o’r safle. Gan ystyried yr asesiad uchod
credir bod y bwriad yn dderbyniol ar sail diogelwch ffyrdd yn ddarostyngedig ar
gynnwys amodau priodol. I'r perwyl hyn, felly, credir bod y bwriad yn dderbyniol ar
sail gofynion Polisi TRA2, TRA4 ac ISA1 o’r CDLL.

Tud. 141




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 15/01/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

CAERNARFON

5.7

5.8

Materion bioamrywiaeth

Cyflwynwyd Adroddiad Ecolegol gyda’r cais sy’n cyfeirio at nifer o argymhellion
bydd angen sylw gan yr ymgeisydd gan gynnwys rhoi ystyriaeth lawn ar gyfer diogelu
rhywogaethau gwarchodedig yn ystod y gwaith adeiladu, angen rheoli rhywogaethau
ymledol (llysiau’r dial), cynnwys bocsys ystlumod ac adar o fewn dyluniad y tai
ynghyd a chynnwys llystyfiant o thywogaeth cynhenid fel rhan o’r cais. Yn unol a
chynnwys amodau bioamrywiaeth perthnasol credir bod y bwriad yn dderbyniol ar sail
gofynion Polisi AMGS o’r CDLL.

Materion tai fforddiadwy
Cyflwyniwyd Datganiad Cartrefu Fforddiadwy gyda’r cais a daw i’r canlyniad bod:-

Yr astudiaeth yn dangos bydd y datblygiad yn cyfrannu at gyflawni nod y Cyngor ar
gyfer y CDLL drwy ddarparu 17 t§ cymdeithasol sy’n diwallu angen Ileol cymunedol
a hynny heb danseilio swyddogaeth amgylcheddol, gymunedol a diwylliannol
Bethesda.

Mae’r cynnig yn unol a chanllawiau’r’ CDLL a ddilynir o ran anheddau fforddiadwy o
faint, lleoliad a dyluniad addas a fydd yn gynaliadwy fel tai fforddiadwy yn y dyfodol.
Mae’n adfer tir sydd wedi ei ddatblygu o’r blaen ac sydd o fewn y ffin datblygu.
Mae’r cynllun wedi ei baratoi er mwyn dangos bydd y math o dai a’u dyluniad yn
apelio at angen lleol ar gyfer tai fforddiadwy.

5.9 Mae’r cais wedi bod yn destun trafodaethau o flaen llaw rhwng y Cyngor, Grwp Cynefin

5.10

5.11

a Llywodraeth Cymru. Mae ystadegau yn dangos bod prinder o dai bach-canolig 2/3
llofft ym Methesda ar gyfer teuluoedd ifanc ac ar gyfer yr henoed ac mae’r cynllun a
gyflwynwyd wedi ei ddylunio ar gyfer cyfarfod a’r anghenion hyn yn ogystal a
chydymffurfio gyda Llyfryn Gofynion Ansawdd Datblygu Cymru. Mae’r bwriad wedi
derbyn Grant Tai Cymdeithasol gan Lywodracth Cymru a chan ystyried sylwadau’r
Uned Strategol Tai a nodir uchod credir bod y bwriad yn unol gyda gofynion Polisi TAI8
a TAI15 o’r CDLL.

Materion addysgol

Dywed yr Uned Polisi Cynllunio ar y Cyd ei bod yn bod pwysig ystyried effaith y
datblygiad ar yr ysgolion lleol (Ysgol Penbryn ac Ysgol Abercaseg) drwy ddefnyddio’r
fethodoleg sydd wedi ei gynnwys yn y CCA: Datblygiadau Tai a Darpariaeth Addysgol.
O fewn y cyd-destun yma, byddai’r bwriad yn golygu bydd nifer o ddisgyblion yn yr
ysgolion cynradd yn parhau i fod yn is na’u capasiti pe caniateir y cais hwn (wedi ei
gadarnhau gan Swyddog Gwybodaeth Gwasanaeth Addysg) ac i’r perwyl hyn, felly,
rhagwelir na fydd y bwriad yn golygu bod cyfraniad addysgol yn angenrheidiol yn yr
achos hwn. Credir, felly, i’r bwriad fod yn dderbyniol ar sail gofynion Polisi ISA1 o’r
CDLL ynghyd a gofynion y CCA: Datblygiadau Tai a Darpariaeth Addysgol.

Materion cymunedol ac ieithyddol

Mae Polisi ISA5 a CCA: Datblygiadau Tai a Llecynnau Agored yn ceisio sicrhau
darpariaeth o lecynnau agored o fewn datblygiadau tai newydd o 10 neu fwy uned ble
nad ydyw llecynnau agored presennol yn gallu bodloni anghenion y datblygiad tai
arfaethedig. Er nad yw’r bwriad yn cynnwys unrhyw ddarpariaeth ar gyfer llecynnau
agored yn yr achos hwn nodir bod llecyn agored/chwarae i’w warchod wedi ei leoli
oddeutu 300m i’r gogledd-ddwyrain (rhwng yr A.5 a Coetmor New Road) ac yn ol
ymateb yr Uned Polisi Cynllunio ar y Cyd gellir ystyried addasrwydd y llecyn hwn i

Tud. 142




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 15/01/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

CAERNARFON

5.12

5.13

5.14

6.1

7.1

ddiwallu anghenion y datblygiad. Credir, felly, i’r bwriad gydymffurfio gyda gofynion
Polisi ISA5 o’r CDLL ynghyd a chynnwys y CCA perthnasol parthed llecynnau agored.

Cyflwyniwyd Datganiad Cymunedol ac Ieithyddol gyda’r cais yn unol & gofynion Polisi
PS1 o’r CDLL a gofynion CCA: Cynllunio a’r laith Gymraeg. Daw'r Datganiad i’r
casgliad canlynol:-

e Gan ystyried bod nifer y boblogaeth oed 3 a throsodd yn ward Ogwen yn 2011 sy’n
gallu siarad Cymraeg yn parhau yn uchel a bod natur y datblygiad gan yr ymgeisydd
(Grwp Cynefin sy’n gymdeithas tai a landlord cymdeithasol), sydd wedi gwreiddio
yn'y gymuned, yn golygu mai tai fforddiadwy a godir yma a fydd yn ymateb i ofynion
poblogaeth Bethesda a’r dalgylch.

e Bydd y fath fwriad, felly, yn cael effaith gadarnhaol ar hyfywedd y Gymraeg ac ni
fydd y bwriad yn debygol o effeithio’n arwyddocaol ar y cydbwysedd rhwng
siaradwyr Cymraeg /Saesheg.

e Credir ni fydd y bwriad ychwaith yn arwain at ddirywiad absoliwt neu gyfrannol yn
nifer y siaradwyr Cymraeg yn yr ardal.

Er nad oes ymateb wedi ei dderbyn gan Reolwr Gwasanaethau laith Gymraeg y Cyngor i
gynnwys y Datganiad wrth baratoi’r adroddiad hwn rhagdybir na ddisgwylir
gwrthwynebiad i’r cais ei hun ar sail ei effaith ar yr iaith Gymraeg gan ystyried bydd y tai
fforddiadwy a gynigir yn ddeniadol iawn i drigolion lleol ac yn debygol o ddiwallu
anghenion lleol; bydd y datblygiad yn cynnig fwy o ddewis i bobl leol o fewn y farchnad
dai lleol; mae’n debyg bydd y datblygiad yn ddeniadol iawn i deuluoedd a phlant ac yn
debygol o gadw’r boblogaeth leol yn y gymuned. I’r perwyl hyn, felly, credir bod y bwriad
yn cydymffurfio gyda gofynion Polisi PS1 o’r CDLL ynghyd a gofynion y CCA
perthnasol.

Materion cytundeb 106

Fel y cyfeirir ato yn yr asesiad uchod bydd y bwriad yn cynnwys 100% tai fforddiadwy
(17 mewn nifer) o dan reolaeth Grwp Cynefin (sy’n landlord cymdeithasol cofrestredig).
Gan nad yw’r ymgeisydd yn berchen ar safle’r cais yn bresennol bydd angen arwyddo
cytundeb cyfreithiol o dan Adran 106 o’r Ddeddf Gynllunio er mwyn sicrhau bydd y safle
yn cael ei drosglwyddo i Grwp Cynefin fel cymdeithas dai perthnasol er mwyn sicrhau
fforddiadwyaeth y tai yn y lle cyntaf ac am byth.

Casgliadau:

O ystyried yr asesiad hwn ac wedi ystyried yr holl faterion perthnasol gan gynnwys
polisiau a chanllawiau lleol a chenedlacthol yn ogystal a’r holl sylwadau a
dderbyniwyd credir bod y bwriad yma yn dderbyniol a’i fod yn bodloni gofynion y
polisiau perthnasol fel y nodir uchod.

Argymhelliad:

Caniatau yn ddarostyngedig i gwblhau Cytundeb o dan Adran 106 er mwyn
trosglwyddo’r holl dai i reolacth Grwp Cynefin fel landlord cymdeithasol rhestredig ac
i’r amodau isod:-

1. 5 mlynedd.

2. Yn unol a’r cynlluniau.
3. Llechi naturiol.

4. Priffyrdd.

Tud. 143




PWYLLGOR CYNLLUNIO

DYDDIAD: 15/01/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

CAERNARFON

5. Bioamrywiaeth.

6. Dwr Cymru.

7. Tynnu hawliau datblygiadau a ganiateir.
8. Tirlunio.

Tud. 144




Rhif y Cais / Application Number : C17/1101/13/LL

Cynllun lleoliad ar gyfer adnabod y safle yn unig. Dim i raddfa.
I Location Plan for identification purposes only. Not to scale.

Y safle/The site ] b ; ’éf

i s

-

L HZ;\. (
I . “
p AU EE T .
/|

s o M bwasbar

L P a0
L] Nt A3 iy rtn 4y
LA teee Frais ¢ Guanin w268 him avaimn i w e wrdesxod (8
Cyragiy Gwviessd - U

T o T b e (L oo

1] Wb (s e e
E= T PRI T i
Linwa i P s 1 g 13,




m< LTLEDL LTDL/60/ST QNG
RIS LA PRy “anwib vosywiey 4 sopd | w0 pasalag
et ] NPy

z e oo
SHESHO NETUWMTH " AVM A0 S 'NOLLYLS 304 010 3L

SLO3LIHDHY
NOWWOD q u<
AIISNIV

v 100 L8)
NOISIAZY oM ONImYEa oN 8or
kL
AHYNIWNIYY u.._uﬁw
" 7 ol ﬁ 9r/L0/8T _QURE;
PO | M wva s

NV1d NOILYJOT - ONINNVId

UL OHIMYED

NIHINAD dMYD 10y
Vvds3H138 ‘avoy
NOILYLS ‘IVSYO NIH ¥,314vS

123r08d

“LO3LIHOUY IHL 0L QILON 39 OLSIDNVAINISIOANY LIS
NO

TIV %)IHD "AIND
OLX¥O0M ‘ONIMVYA SIHL WOHH 115 LON 00 SILHOHY
NOWIOD ATISNIY 40 LHOIMAGD JHL S| DNIAVSQ SIHL

) T
njer ST @nssyuoneynsuay| v

2E¥2Z0001 Joquinu 8ousar *paniasal SIBu v ' 102 1yBuAdoD umos) (o) Aeaing saueupiy

05Z1:1 37VDS

NV1d NOILYD01- 10

&/ %

%
N

{7
L2 0'

V4

IIeH

A0
9,

R

k\ﬁ?‘ﬁ& o
R

73

2L Av nnu\&o

K

ppAfepp-log
IPRED

Tud. 146



* m< STHYST LI02/0T/LT “A3UNNd

HEY LD PRGN “LIs g UGB ‘A0S B4 | N0 pasukay
AR ON StA B P Uy pasapniy DY SOSHLY UK Adgay

AT SRR s | ey Sonm e | 001 0§ K210 L
SHE GHD NBOYAYH “AVM AT 51 'NOLLYLS TIN0d 010 L

SL2ALIHOYY
NOWWOS ﬂ“ 0[‘
AFISNIV

] 900 48D

NOISIAZY ON ONIMYHO ONBOT
S
ABYNINI3Yd s

sapa _ Joqiny k m—hﬂ_‘nn_mtﬁ
A}IIHD NMYEa ilva

El=

M3IIA Qg - ONINNYId

uuuuuuu IMYEa

NIJ3INAD dMYD 104
Vas3HL34a ‘avod
NOILVLS “4VSHO N3IH ¥,314vS

1D30ud

ANY 3US
NO SHOISNIWIO TI¥ XDIHD "AING SNOTSNIWIA QT4NOH
OLXIOM "ONIMYHQ SIHL NOWS TIVDS LON 0 ‘S1I3LIHI¥Y
NOWWOD AJTSNIV 50 LHOIHAGOD FHL S| ONIMWHO SIHL

E ava 7 [T _Exw
[}
n |Lr/eo/st INSSI NOLLYLINSNOD | v
1NIA3
NOLLYLINSNOD ONIMOTIOH
19 | LT/ot/Lt QISIATY SONIMYYD | 8

IMIAQ

=

31VIS
ml_ 1




% m< ESPEST LTOL/OT/LT ‘QILNIYS

HE L0 pRpEpg 'S UDLESR ‘RS S04 | 0 pasaalay
TracELY O Sorem, WA

G S e | o ST | 003 L5 TI0 PL
SNESHD MEOIVMYH “AVAM FNNATD S1 *NOLLYLS TI10d 000 3L

S1D31IHDuV
NOWWODS q 0<
AFISNIY

] £L00 [44:0]

NOISIAIY ON ONIMYED ON 801
SNVIS
AYYNININIYd sy
spayy spny Lu/sv/so ‘ Eva
aPOIHD NAMYYG uva

v

M3IA A€ - ONINNVId

TUUL ONIMYEG

NIF3INAD dMYD 104
vQas3aH13g ‘avoy
NOILVLS 'J¥SHO NIH H,374VS

A3UCHd

"NOLWIIHDI4S ONV SIVIIO
SUIINIONI WHNLOINKLS SV 38 OL N9ISIA VNI INVOINGS
HO1 ONY JALLWDIANI T4 Y NAMOHS THNIINBLS 40 SININTTI
"LOILIHO¥Y 3HL L O314LLON 38 01 SIONVAIUISIOANY LIS

NOWNOD ATISNIV 40 1HDIMAJOD THL $1 ONIAVHA SIHL

A8 auva _ NOLLSINISIa __:&

n |L1/60/st INSSI NOILYLINSNOD | ¥
AN3A3
| NOLLYLINSNOI SNIMOTIOH
| 19 |Ltfot/ez Q3ISIAZY SONIMYYA | 8

| N

N

37VvDS
~;£>am+ 1

Tud. 148



‘\m < SESKST LEOZ/0T/LE SQAINING
NI

3 s “ra g |
g...!!ﬂai:%.s_ggi

O EMARAY s | Y o Rt | 0 15 H24D 1
SNE SHD NETHYMYH ‘AYM IHNAID €1 ‘NOLLYLS 3004 470 FHL

SLO3LIHDHY
NOWWOD @ U<
AFISNIV

E:| 800 248D
A3 NONIMYYO  eNgOl
Si
AYYNINITIYd ol
apan _ sogqivy _ ST/TI/0 75‘&

aDOIHD NMvsa uva ELL=)

M3IIA JE - ONINNYd

FUIL ONIM WHO

NIJINAD dMYD J0}
VasS3IHLIg ‘avoy
NOILVLS "JVSHO NIH 4,314V

4530
_ n [et/60/st NS NOLLYLIINSNOI| v
[}

AN3IA3
NOLLYLINSNGD OHIMOTIO4
Q3SIAFY SONIMVYQ| 8

Lrfo1/ee

7_.1..

ERNBT
£ M3IA Q€ _ I

Tud. 149




K]

Gl

&

[ Fvousf vsos BeeT = T=J/ev[d osz1 f 1N0RE NaREAp
€ NOLLAO - LNOAVT AVMHOIH ommoﬂa%_m

. VASHHLAE ‘189AY INT|E
INAWJOTIASA ONISNOH 4S0d0¥d

o
=

NIZANAD dMYD[E
.l ANPHRG MM L qnpY BBUIWpe LLIEES Z6VIO ©

8d8 6211 AmuoD “Aeq uAno) ‘Peoy uAISOW 9z ‘P11 vaY

g
3 ’ -ﬂ s109uISur [eImang
E % 11A1) Sunnsuo)

"SIONYAINISID ANY 0 GILILON 38 O1 H3INIONI /7 [DIDHOHY -ALS NO SNOISN3AID TIV
JO3HD 1SN SHOLIVMINGD LHOMAGOD S ONIMYANO SIHL "ONIMVHO SIHL IWOS 10N 00

@I Ll NOISA3Y 40 Junivd v A

43

w69y = sdunsig A,

, @Q,cu.
W'z = suopsig X,

8

syno ping %
pasodo.y

Tud. 150

(odo} jo juaixs) wi'zg = aouoysig A,
Wy'g = aaunysig X,

Sino piing, mau jo ybual buojp

SN
2
=)
paunbal aq ik (1°gL0L Boig) sauy mojay ajgnag ¥

Bunsixa
S0 umoys sbunpow poos moyay aignog B abuig ¢

WNjog 2UDUpI() 3ACQD SN Ul AUD S|BAD| Iy 7

pajoys
3SIMIAYJ0 SSAIUN SBNBW Ul BID SuGISUBWIP |y |

SN

Aomyoo) / auy quay may

paaowal aq o} Aomjoo; jo paly %WMWMMWWV

Aodg Appqisip - ————— —




1 T | 5 b | 3415 114 1
0 NI 474 AT 61 WEALYLS T4 00 30

su23um28Y
NOWWOD q u<
A3ISNIV

8 S0 e

SNOILYAZT3 3LIS - ONINNYId

[pe—

NIHINAD dMYO J0)
Vas3HLIE ‘Ovod
NOLLYLS ‘JVSHO NIH ¥,314vS

N B N 00231 3135
(L4N0J ONDI¥Y WOY4) NOLLVA3T 1SV3 HLNOS | 9

oot 3ws
zu:ﬁm..m._.mﬁzsﬂumt_ H

aﬁkw,.(uw
NOLLVA313 LS3IM HLNOS — ¥

o [ EH
{LUNOD ONDIYYd WOY4) NOLLYAITI 1SIM HIHON | Z

ee?_m.,dum
NOILYAITI 1SV HINON _ £

il 392§

NOLLVA3T3 LS3M HLHON | T

Tud. 151



| oy

4 —_— ¥'€'2S1071d

O T e | Wy oA | (i (S IO L
00T T

SNE G0 NOTIMYH A BRTD 51 WOUYLS 32110< 010 ML
JOVHY3L AIN - MOTVYONNE 87dE

BOTLOT LTOT/ROAST QAN

S1J3LIHDHY
NOWWOS @ .n. v< otit oot 1
SRy W (e NOILYAI13 X0V8 3DVH¥3L QIW NOILVAI13 INOY4 3DVH¥3L QI
v 010 78D I T =T
nosum nzuﬁi.n.. weor I = 7
AHVNIAINIY fban LT [ | @
L i ||
E.N:m \Ecq.él, o_.u._uh: :is:.«_.g «:oq_mnwn ﬂ"ﬂ ._ Jno: ONIAN

i art

_ ._u¢
. I
= (M

|| =y by —
hLEoE_ i 2U0LS

e 1
!
b \r/_r _Uz_-ﬂ.ﬂ_m_ﬁw___uz
| 1
|

N s
L — = i

MOTYONNE BZdE

TUIL ONVAYET

NIJ3NAD dMYD 104
V0S3HLID
'QVOH NOILYLS ‘A¥SHO N3H ¥,314vs

12%0Hd

/1 Woouoss

mMIAIE 501 AN RO Y WIOHY ILHSELS 10 Sarired A
L3S 3NY AL G O RCH I 04 SICHY4 AR INY LS WO s

= |_,j,
| !

L0 06 S LR NOPLFYOS ATSHI 3 USG5 AN Sk
[a] e ﬁ
L= .

0 e[ e wonkimaed| v |

GL+1S101d

00T:T ooT: T
NOILVAIT3 XI0V8 3DvY¥3L AN3 NOILYA313 318VO 30vyyiL ang

N
o)
—
e
&

30VYY3L ANT - MOTVYONNE

g

| Too._ ONIATY

oor: T

NOILVAIT3 LNOYH 30Vyy3L aN3




v SEECOL L102/60/51 ORANINS

P
iy o S g PSR B3 ek Aoy

9O LA T | YT b gh | G045 PO SR
SHE SHD IGHYYH AYM FAI $4 NOLLYLS TOMI0d 000 3L

S1O31IHDHY
NOWWOD q u<
A31SNIY

v TT0 748D
NOISIATY ©N DNIMVED N 00F
AYVYNIWINGYd Pl

as [} _ STAL0/8T | ewdoor: T
_9mm | nmvea aiva El
3dAL 3SNOH B2dY
FUIL INMHO
NIJINAD dMYD 10}
VvasiHilg
‘QVOY NOILVLS ‘4¥SHO NIH H,314VS

L330Nd

MKV G i Vo) IV S 5V T8 5 SR T

NOILVAIT3 318vD 3DvHH3IL AN3

oor-t

00T+ 1

NOILVYAII3 XDVE 3DvYH3L AN

ONNOED

w0000

TR

WSTRT M

00y i

WS Y

00T T

NOILVA3T3 LNOY4 3Dvdd3L N3

TR Y

w0000

Lou

wSI9T M4

004

LA ¥

00T: T
3OVYY3L AN3 - NV1d YO0 1SHI4

| 14001
T waing

ssian |

PLEL'6'8'L
107d SLINN 30Vdy3L
QIN ONY £1'9) 107d

00T: T
30VdH3L ON3 - NYd Y0014 ANNOYD

ONINIG/N: WIDF_&E
[ L _
;g;fg

e —

Tud. 153



| v EOTLST LTOL/60/ST Q3NN

MO PR s ol s A3k | IO PRSI
gy @ passioy

O SRR i | 9V Exsng i | 004 1S HLID 91

SHE SO HIGHVAYH AYM I §1 HOLLPLS 30104 00 L

S1231IHDYY
NOWWOS @ o<
ATISNIV

:] 10 782

NOISIATY N DNV ON 80
AYVNINNIYd S

s w | s |vaoor:t
St e | i s
(301M) 3dAL ISNOH BEdS

UL ONIMYED

NIJINAD dMYD 104

¥aS3H138

‘QY0OY NOILYLS 'I¥SHO N3H ¥,314vS
120K

NOLIT K55 N L5 Sl YISO S¥ 78 01 NS Tk

1P Y3102 400 MHCIIMBPUS A0S G4 SSOM DMV Ak s TV
o a1 SATALNENY MOV ATV 10 L UG . P S

I
=

01t o wgTe)
QIHLLIY LNONYT)

9107d

00T T

NOILVAII3 LNOY] 39V1044 LNOYH4

tonnous

W 0000 134

FCTN

WSZYE M

00T T

9107d

00T T

NOILVAITI 3QIS IDVINOYS LNOYS

£+9107d

NOILVAIT3 34IS ONINIOraV

L+9107d

NOILLYAIT3 dv3d

annous ik
w0000y

HSTTTRY g

WSZIT

0011
NOILVAI13 34IS 3IDVLNOYS 3AIS

00T:T

JOVLINOYI LNOYH4 - NY1d 40014 LSHHH

ar 4_%
g %;._ﬁhmw_nf-*!J

1S _

am [t
15

STL

1 EOOxH_n ﬂ -

forf v
vty

o

00131
I9VLINOY4 30IS - NV1d HOOT4 1SHI4

| pruoou

9107d

0011
JOVINOYL LNOY4 - NV1d HOOTd ANNOYD

8
.E.:GMm

NINIO/NIHILI

tws 1) 14

) 4]
2l f
QL bat]

— _Ew:,.. |
A LEET

ONINIO/NIHILN

96l
JONNOT

{ws 111) Lan)




EEBEOF LL0C/60/SK iGN
[

ey k 15 o

Ropary
ST s | 3 NS | 00} L85 PYEG B
S S0 MITIVMYH AV BHUTD S1NOLLYAS T 000 FHL

S123LIHOHY
NOWWOD /@N 0<
AFTISNIV

v €10 N\n.mu

NOSIATY OH THMYYD ON 801
AMYNINI3Yd i

® | n | ckam |evaoorr
QOIHD | MY uva | AW
(MOYYYN) ISNOH B£4S YDA
T SNV
NIHINAD dMHD S0}
VasiHi3g
‘AVOY NOILYLS '4¥SH0 N3H 4,314V

123084

[T zrorsy

ootr:T

NOILVA3T3 3QIS

aNno¥D
w0000

UV

I

- 5

wSLer

ooE:T
NOILVAII3 ¥v3Y

NOILVAII3 39VINOYS LNOYHS

0000 U4

BT N

wErd I

“aNnoEs g,

w0000 144

RTT N

I U

00w A

wSLE Y

JOVLINOY] LNOYd - HOOTd LSYld

00T+ T

Tud. 155

00131
J9VINOY4 INOY4 - HOO0Td ANNOHD

(wstxt)

L0 D TN

NGO IIY
0L¥00H ]

eh— 5014000 0wy

NHVIV LN
oJues

6D

e
Fi
XIVHLIUNLOS

13NVd LNO HOONN
o LLH
JONNOT

P Suvavuo
FHNLNA HOH DNIXIS
HIADHS OL IHINS.
A1 WHQLLIGOY




| SOTLST LI02/60/ST NI
4]

NS U0 PR A R 21T A0 1 SAIID P Y
BB 4 o 6 G sy T SR AL Kby

SHE SHD FOGHTAYH "AYM JHATD §1 HOUYAS TDNI04 00 3L

SLDALIHDYY
NOWWOD q 0<
AISNIY

m Z10 m\.wu

NOSIATY ON DNIMYEO oN 807
qu“s_EE a..,_nu”

s m Lol ~403ﬁ|—||

B QX0HY | NMVEa uva | : s
{301M) 3dAL ISNOH GES

FUL ONHAYEO

NIFINAD dMY9 10§
YaS3H138
‘Q¥0H NOILVLS IVSHO N3H ¥,314vS

UL

9107d

00T: T
NOILVAIT3 LNOY4 39VL0Yd INOYd

w008y 143

£+9107d
orst
NOILYA313 30IS ONINIOfaVY

o011
NOILYAI13 LNOY4 3I9VINOYS QIS

I N

W 000144

i A

WSZT T

008 144

9101d

00T 1
NOILVAIT3 3QIS I9VINOYS LNOYS

0011

JOVINOY] LNOYS - NY1d 40014 1SHI4

L+9107d

NOILVAITI ¥V3IY

q aNnowo

w0000 14

LT N

WSIOT MY

00y A

wo0E P 001:T

39VLINQOY4 30IS - NY1d HOO1d4 15414

9101d

oot:1
J9VINOYS LNOYd - N¥1d HOOTd GNNOYD

oot

J9VINOY4 3dIS - NV1d HOOTd ONNOYD

—

o iggt
ONINIG/NIHILIN

=,

fuwg :::;




EERL01 LL0Z/60/ST CNIS
[A4

|
KIS 110 PRy ", o s s | 2 pss ey
B S5 a3 n sy PSS Ak Ay
DY o | T XD b | G 115 i
SHE B0 HIOEWMYH ‘AWK INT0 51 'NOLLYLS T0d 710 ML

51D3LIHOUY
NOWWOD r/l\_ 0“
ATISNIY

v ch wnmu
NOKIATY ON INLMWHT ONB0f
AMYNIWI34d ohimers

® _ n | eem _nl.isn;
QINNHD |z§¢un _ uwg ELZS
(MOYYYN) 3SNOH 8€4S YOO
111 INIAMYEO
NIJ3NAD dMYD 10}
YaSaH138

‘GYOY NOILYLS '3VSHO NIH ¥,313VS

133M0M

oot: 1
NOILVAZT3 3015

annods i

W 000 U4

isuis

w AT

00131
NOILYAIT3 Hv3d

Q0L T

NOILVAITI 39V.INOYS LNOYS

annows e

W 000'0 144

BT N

WP Ul

SR

annous i

Woo0 014

FCTT

WKz

00

SR

JOVLINOYS INOYd - 40014 1SHId

Tud. 157

00T T

JOVINOYL LNOY4 - 40014 ANNOYO

(wspat)

L1 ¥IVHO B

AUNGONNOIIY
DLYOOY

TINYH 210 HIONK

— Y

NN YOS ONIXI

|
|
I
I
|

WHYIY 3U4N3

=

E ) L

15

g
15




| SESLOL L10L/E0/SL QiLMING
44

oor:t
16 ki

AR O A, 1 ) ol D1 A Sautan by

O LTy b e | 3 S b | 0] £5% PP 1L N¥1d 40O aNNo¥s
SNE SHO NITVAYH ‘L THHATD G4 "NOWYAS 01104 00 3L .

S1231IHD8Y
NOWWOD @ 0<
AISNIV

{ _v.mo 748D
NOSIAJY ON ONIMYED ON BOF
E«z.EEE s
u 5 , ‘WE- 1 m:.{w— | rv@oot: 1 00T T ooy 23
oot | T el avs NOILVA3T3 ¥V3Y
3dAL 3SNOH 8749 ) .
. T e ok -
NIF3NAD MY 10}
VaSIHLIE
‘VOY NOILVLS ‘4VSHO NIH ¥,314VS e = - — s - A
= _oxou - weT s w21 -
ZS
e o ot -
JF,.M?.F — ...,.,.,.m.,.....,;a_ﬂ i - [ oes A oo NV1d HOOT4 LSHI4
| WSS Wi WOSTS
| |
[ _
| | [
[ "
. | 7 |
! | _
, I
|
00T:T 00T T
ONINIOIav 318vo NOILVYAIT3 LNOY4
oNnoEo i
w0000 4
oot
BTV N BT \NY1d 40074 QZOUmm
EanN.: H weTeT M %MH
|
_ T
e S|
 anoors N
WSS 144 ‘. WOSZ'S 4

_
— LS
| wise £ WOOHO38
j 1S
_ [

Tud. 158



| SCITOL LIDL/6O/ST GLNISY
| oV

i g 4
LR WP P sy DTSR AR hiery
O S o | g b | 00 406 PPLAG
SHE SHO HRCHVAYH "AYM AT §1 MOLLYLS TDI0d 000 31

S1O3LIHOYY
NOWWOS 4 0<
AIISNIV

< vI0 248D
NOISIATE ON ONIMYEO oN BOr
>¢<zms_:uxm anﬁw

L " ==<-_ | zedonr 1
DS.‘E-P zz.-lcc ] IS
3dAL ISNOH 8bd9
T ONIMYEC
NIFINAD dMYD J0)
VasIHLIg
‘AYOH NOILVLS 4VSHO N3H ¥.313vS
ESEIG M

weens

v
V0 300 T SR G O, DAY S SO TS
O CH) SUT ALY MOPRS 41 IR 50 154 ik 3 R S

FlE=T— — =em[]

i _ LETB0ST *w
I
|

s | v |

00t:1
NOILVAZ13 318VD

aNNoYD i

0000144
- Ty
WETIT 144

T onodls

WSS 38

00T:T

ONINIOrQY 318V

annous i

w0001

00%: 1
NOILVA313 Yv3y

annous

0000 144

e N

wSaT 14

ToNOd3s
B woszs

00131
NOILVAIT3 LNOYd

annous i
w000 144

P

WszeTIH

o033

‘, wOSES 4

00131
NV1d #0074 ONNOYD

00T: T

AEEE

_ 5 .wm:cuxnwn

Tud. 159



Eitem 5.8

PWYLLGOR CYNLLUNIO

DYDDIAD: 15/01/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

CYHOEDD

CAERNARFON

Rhif: 8
Cais Rhif:

Dyddiad
Cofrestru:

Math y Cais:
Cymuned:
Ward:

Bwriad:

Lleoliad:

Crynodeb o’r

Argymbhelliad:

C17/1124/11/LL
23/11/2017

Llawn - Cynllunio/Full - Planning
Bangor

Garth

Diwygio amod 2 ar ganiatad cynllunio C16/0229/11/LL er
mwyn parhau i leoli'r caban marchnata dros dro am ddwy
flynedd ychwanegol / Variation of condition 2 of planning
permission C16/0229/11/LL in order for the temporary
marketing suite to remain on site for an additional 2 years

Marketing Suite, Y Bae, Beach Road, Bangor, LL57 2SE

CANIATAU GYDAG AMODAU

Tud. 160




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 15/01/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

CYHOEDD CAERNARFON
1. Disgrifiad:
1.1 Cais yw hwn ar gyfer diwygio amod ar ganiatad cynllunio blaenorol

11

1.2

1.3

2.1

2.2

2.3

2.4

3.1

(C16/0299/11/LL) er mwyn ymestyn cyfnod lleoli adeilad marchnata dros dro
am ddwy flynedd ychwanegol. Mae dau gais estyniad amser eisoes wedi'i
ganiatau, a’r diweddaraf yn caniatau ei leoli hyd 31/03/18.

Defnyddir yr adeilad yma fel canolfan gwerthu tai yn gysylltiedig a’r datblygiad
preswyl a ganiatawyd ar safle’r Bae gerllaw.

Mae arwynebedd llawr yr adeilad yn mesur 7.2m x 4.7m a’i uchder oddeutu
3m. Mae 6 llecyn parcio cysylltiedig, gydag un wedi ei ddynodi ar gyfer yr
anabl gyda llwybr troed cysylltiedig o’r llecynnau tuag at yr adeilad. Saif y
caban marchnata gyferbyn a Chlwb Cymdeithasol Crosville wrth mynedfa’r
ystad newydd o fewn ffin datblygu Bangor.

Cyflwynir y cais gerbron y Pwyllgor oherwydd derbyniwyd tri neu ragor o
sylwadau'n groes i argymhelliad y Swyddog.

Polisiau Perthnasol:

Mae Adran 38(6) o Ddeddf Cynllunio a Phrynu Gorfodol 2004 a pharagraff
2.1.2 Polisi Cynllunio Cymru yn pwysleisio y dylid penderfynu ceisiadau yn
unol a’r Cynllun Datblygu, oni bai bod ystyriaeth faterol cynllunio yn nodi fel
arall. Mae ystyriaethau cynllunio yn cynnwys Polisi Cynllunio Cenedlaethol,
a’r Cynllun Datblygu Lleol.

Mae’r Ddeddf Llesiant Cenedlaethau't Dyfodol (Cymru) 2015 yn rhoi
dyletswydd ar y Cyngor i ymgymryd & chamau rhesymol wrth arfer ei
swyddogaethau i gyflawni'r 7 amcan llesiant sydd o fewn y Ddeddf. Mae'r
adroddiad hwn wedi’i baratoi gan ystyried dyletswydd y Cyngor a'r 'egwyddor
datblygu gynaliadwy', fel sydd wedi’i ddatgan yn Neddf 2015. Wrth ffurfio'r
argymhelliad mae'r Cyngor wedi ceisio sicrhau bod anghenion y presennol yn
cael eu diwallu heb beryglu gallu cenedlaethau'r dyfodol i ddiwallu eu
hanghenion hwythau.

Cynllun Datblygu Lleol ar y Cyd Gwynedd a Mo6n 2011-2026
mabwysiadwyd 31 Gorffennaf 2017

PCYFF 2: Meini Prawf Datblygu

PCYFF 3: Dylunio a Siapio Lle

Polistau Cenedlaethol:

Polisi Cynllunio Cymru Fersiwn 9, Tachwedd 2016

Nodyn Cyngor Technegol (NCT) 12: Dylunio (TAN)

Hanes Cynllunio Perthnasol:

C16/0229/11/LL Diwygio amod 2 o ganiatad cynllunio C14/0185/11/LL er

mwyn ymestyn y cyfnod gall y swit marchnata dros dro aros ar y safle am ddwy
flynedd ychwanegol:

Tud. 161




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 15/01/2018

éeﬁglégll:)AD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y CAERNARFON

3.2

3.3

3.4

5.1

Caniatau 12 Ebrill 2016

C14/0185/11/LL Cais ar gyfer diwygio amod 2 o ganiatdd cynllunio
C12/0171/11/LL er mwyn cadw'r adeilad tan 31.03.2016: Caniatau 11 Ebrill
2014

C12/0171/11/LL Gosod adeilad dros dro ar gyfer gwerthu tai mewn cysylltiad
a chaniatad cynllunio C09A/0410/11/LL ynghyd a chreu llecynnau parcio a
Ilwybrau cysylltiol:

Caniatau 29 Mawrth 2012

C09A/0410/11/LL Dymchwel adeiladau presennol safle iard gychod Dickies,
creu cylchfan a mynediad gerbydol newydd o Ffordd y Traeth a thrwy Ffordd
Medway 1’r safle, creu llwybr troed o’r safle i Ffordd y Garth a chodi 72 uned
byw: Caniatau 6 lonawr 2012.

Ymgynghoriadau:
Cyngor Gwrthwynebu ar sail nad oes angen ei gadw gan fod
Cymuned/Tref: y datblygiad wedi ei gwblhau.

Uned Drafnidiaeth: Dim gwrthwynebiad, dim effaith ar unrhyw ffordd.

Cyfoeth Naturiol ~ Nid oes gan Cyfoeth Naturiol Cymru unrhyw
Cymru: wrthwynebiad ar sail perygl llifogydd i’r amrywiad
amod. Nid oes gennym sylwadau pellach.

Ymgynghoriad Rhoddwyd rhybudd ar y safle a gwybyddwyd

Cyhoeddus: trigolion cyfagos. Daw’r cyfnod hysbysebu i ben ar 22
Rhagfyr 2017. Roedd 7 gwrthwynebiad wedi ei
dderbyn wrth baratoi’r adroddiad i’r Pwyllgor, ar sail:

e Dim sail i gadw’r cwt — mwyafrif o’r unedau

wedi gwerthu

Adeilad ddim ar agor yn aml

Dim cais na chaniatad am ragor o dai

Adeilad gwag yn debygol o ddenu fandaliaeth

Adeilad ddim yn gweddu’r ardal

Asesiad o’r ystyriaethau cynllunio perthnasol:
Egwyddor y datblygiad

Mae’r caban marchnata dan sylw wedi ei leoli ger mynedfa’r ystad breswyl ac
yn cael ei ddefnyddio i werthu a marchnata’r unedau ar y safle. Mae’r
datblygiad tai wedi ei gwblhau ond deallir bod rhai o’r unedau yn parhau ar y
farchnad. Gofynnir am estyniad amser o ddwy flynedd ychwanegol i leoli’r
caban, hyd nes bydd yr unedau i gyd wedi eu gwerthu. Mae’r caban wedi ei leoli

Tud. 162




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 15/01/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

CAERNARFON

5.2

5.3

6.1

7.1

o fewn ffin datblygu Bangor ac o faint a lleoliad rhesymol, felly yn cael ei
ystyried yn dderbyniol o ran egwyddor.

Mwynderau gweledol a chyffredinol

Mae delwedd ac edrychiad y caban marchnata yn parhau mewn cyflwr
derbyniol heb achosi niwed i fwynderau gweledol y safle na’r ardal 0’1 gwmpas.
Ni chredir bod y caban, na’i ddefnydd achlysurol yn cael effaith andwyol
sylweddol ar fwynderau’r preswylwyr cyfagos. Ystyrir felly fod y caban yn
dderbyniol i’w gadw am ddwy flynedd ychwanegol gan ei fod yn cydymffurfio
gyda gofynion polisiau PCYFF 2 a PCYFF 3.

Yr ymateb i’r ymgynghoriad cyhoeddus

Derbyniwyd sawl gwrthwynebiad i’r cais sydd wedi ei manylu uchod.
Cwestiynir yr angen am y caban marchnata o ystyried fod y datblygiad preswyl
wedi ei gwblhau ac nad oes cais na chaniatdd cynllunio am ragor o dai yng
nghyffiniau’r uned. Gan fod rhai o’r unedau preswyl presennol yn parhau heb
eu gwerthu, ni ystyrir yn afresymol i ganiatau’r estyniad amser. Nid oes arwydd
bod y caban yn denu fandaliaeth gan ei fod mewn lleoliad cyhoeddus agored. O
ystyried graddfa’r caban, ei leoliad o fewn y ffin datblygu a’i edrychiad
derbyniol, ni ystyrir bod rheswm i wrthod yr estyniad amser yn yr achos yma.
Bydd amod dros dro yn cael ei osod i gyfyngu i ddwy flynedd ychwanegol.

Casgliadau:

Wedi pwyso a mesur sylwadau’r gwrthwynebwyr a’r cais yn erbyn y polisiau
Ileol a chenedlaethol perthnasol, ystyrir fod y cynnig yn parhau’n rhesymol ac
y gellir derbyn y cais 1 ymestyn y cyfnod lleoli’r caban am ddwy flynedd
ychwanegol gyda’r amod isod.

Argymhelliad:

Caniatau — amodau

1. Unol &’r cynlluniau
2. Rhaid symud yr uned ymhen dwy flynedd o ddyddiad y caniatad hwn.

Tud. 163




Rhif y Cais / Application Number ; C171124/11/LL

Cynllun lleoliad ar gyfer adnabod y safle yn unig. Dim i raddfa.
I Location Plan for identification purposes only. Not to scale.

e e R W ™




dNOA4O

sano(. Nouv(l

587 32m
2584 19m

/85 985 585

HOOQELE / wWo0ge/LE

Lo

O

62,

6o/ A nm

A =

e
Aepunog ucijeodde o315 ,
Juawdoranap sapim sajouz(]
Adepunoq ) woO Jg
uonedidde jiun sajes sa30u2(] A / _ s
WEG /€ WESOELE

3732m
34



dNO 4O

-
A
-
e
7
Pa
=
-
-
-

o A ; S by
. “ 23 jo w ed yam Adwe2 o v
SCEI6QELEN RS ;
06£',069523 o ‘
Ed £ -
”
194 Q6QZLEN i d
0811668523 i
,
552463
punoJe jje
fe524Bu| / paiade) 29 o3 punosb fn)
% esie papn|
161 669ZLEN o \
92471659523
2909062 LEN| \
9QE /96962

\
Ammu.vJU 619°L062LEN /
9ES' 6350523

\
2

o
AN
red
0i ' 606ZLEN ‘4 i fa N
92L 2669521 5 e 5% e
wepedeule | P B
—
k OLE ZI16ZLEN  ——
0L LL69523
% POL INIEELEN
b,.w. 9G1'146952:3
E ) S@6'S162LEN| | h
é 692°'€4696¢e°3 % 9E9G16ZLEN
suone2o| bey pay s230u2() . n@ SN €G1'245662:3 |
iy W b 0996 162LEN
T reg 65595211
i d
B [ ] =y e
wO'G x G2 23ns bugsyiepy Py~ e S
& i = Q06'2262LEN
ElEiPREN) ~f 3T i3 . 6£5°6659523
L3554 : 4 T
(s9qejs uany Jng OGE HEH—HEHIH_H%LWW €EE EZEZLEN ® 652 PE6eLEN
X OGtr) ABMIO0) FpIM WGE” | 696 £9596211 Q0¥ 65595271
paysiowsp EEPAHN. /
29 03 jlem Buisixa sajousq “- - - - J
LG L2ETLEN D
6rg riegced E
jled 29Uy WG (O s2jouz(] ——————— 7 N_
CIE0EBELEN N
2994969521
20Uz} papIEOq 7 166 1562LEN H
2c0p0 ybiy wz | saj0U2(] 1699669623 R.
\L ()
P=d
')



1.||| %m._|..|,I,_\|....v,_l,|.l._|,|,|.|,x1‘l.,|w|,

e dNOYO
. sano( Nov(

¥

$9.619

SpJeoq buns jpw pajuiey

PUNOUE ([ YSill Jpusy

NS JO O

SPNIs Jquiny
03 paxy PIECH QG0 WWG |

dazp wwQy | 29 01 s30g
‘eIDGey O Wadep 2onpau
03 3510 wouy ww | | y23oN

punoue |je Syouq Buuasuibua jo sasn0d 2
ysiuly JAuin Aadied

(punoue |ie) snyi umoys odp padde)

Jool 21942u02 03 paddens jeld 205

PUNOJE (|8 AYAED JEZ|D LIBIUIEN ysiuy wis apnosd -saujus0

009 3e spnis daquiny pieas) wwog x L2 |
03 paxiy PJEOq|iEm X2|dn( WWG' g | 1O J34e] |

23S Buriasie|

L9€'2

paeoq uonensul Pibu WWG 2

238)d ||lEm 2u) 03 umop paddesis sue ||e aunsu]

(uond 32462p |) S243U22 OO 1€ 21NS 214 40 Yidap au3
Buwueds 1510 uaquiy W/ p x OZ2 J2a0 2op poomid |

apedb |euIIxE WWE | A0 SPIECq uoiensul pibu wwg /.

— &any) umoys ueds piw e hibbon

diyo Aseysudoiy

e

009 144

paeoq
Qg0 01 Py FuBIqUIDW
Jayiesiq aded buiping
PUB USIW JPAO YSILY JTPUTY

23S JO JETY

525 @+ 3ed em jo doj

e adidumop pue 230k DALN

Tud. 167

06+ 23e)d jlem jo doy

ozz—+

u3jeq M'S WWGZ X
06 4280 BuLAcD J00u 65247

sanE2 03 B
paxy - 6as0dind buisiuanpe
Joj e1ose) papusIxg

suibbou Jaquij 03 pax) eosey — L

/

(058} puysa) 904 |

L dio Auejaudosy

jsi0l Joou 03 193u1p pIeoq xiy Apanewaily
WS § pueoqiaiseld wwG 2 | yim Buiizo Jpy 20adAg

azke) (013u0s Jnoden Jan0 Bulaacd Joos Joke) 2

12A0 sde) buuanoo Joos zinsug] f

sobusn yjoq umop jeaday
32y Buigp) M's wwpE X
0€ J2n0 Buuznod joou ssauq

puohaq umoys

€ eosey buisijuApe JO U]

y29p poomiid
4O /N 03 uoIIEINSUl FNUIILOT



dNO490

- sano( Nouv(M)

%]

90295Q pue N W20 Pacsddy B4l Ul DUEPIOIIE Ul 29 OF WUINOG MOIR] GuizeP |1y ‘@3ON

SuzwWnoop pasdidde 243 0 o
uizelb 21gno) 0 31qeuzdQ) Ysily JopuFy
YsILY JBPpUTY W Jed yam Adwoo 03 §5299y | 21Gnop DA S

uoEAZID 2PIG

‘ 2% bo'9+id

T T 69+l

sjuswWnNoop
panosdde ay3 jo W
wed yim Aldwos o3 ssaooy

1PN BN F21IN0 13N

1 | i

7 ONIGILYIAAY |!

2uoz buisiuanpe dagp wWwOO9 |_ 2u0z Buisijaape daap wwpp9 ||_ SUBYINYS JP|I0Y

Tud. 168

w
e ,
90z96a PUE N JUSWNIOQ PAAOIddy 313 tIm 93UBPIOIE Ul 59 0F WWDG MOJq Buizel |y ‘210N uv.m =1 -
~
.18chme0 4 :
buize|b aiqnop DALN Piqeusdo
UOKIEAZ|2 LHUM 1
uuuu e S 3
=
- o
00 9 +13d |\_a
@ syi0f Jew Poueju]
m 1004 O uo1I34(]
12 7 las a3y, 066
2 3
B
28 s3ns buigasiepn
T s
g 5
L o 002
1 4P
M ysiLy wiys Ajdde EDP_UQ_ y
_Ir .I.I__ - S2PIS J0q PJeOg|EM WWG 2 | yiim i 1
w T— = e —_— — ——r ;) PIS J2GUIG WWQG X @9 - SlIEM (BuIau| H
w
g 3
SYOS [BIDSE) DAL |_ J4FRINYS JP|0Y — (apis 4233nB Buipn|oxe) punosuns 43|y Bunjip
ooy +4—ove =
5 +8
LM —
= — A0
v i - e OF) |EIa3x3) h 4
_— (s ! o
+— pYS SR 4O 208 | 0086 L.r

m%%m_ s 21 s



Eitem 5.9

PWYLLGOR CYNLLUNIO

DYDDIAD: 15/01/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

CYHOEDD

CAERNARFON

Rhif: 9
Cais Rhif:

Dyddiad
Cofrestru:

Math y Cais:
Cymuned:
Ward:

Bwriad:

Lleoliad:

Crynodeb o’r

Argymbhelliad:

C17/1144/39/LL
21/11/2017

Llawn - Cynllunio/Full - Planning
Llanengan

Llanengan

Gosod dwy garafan sefydlog ychwanegol i gynyddu
niferoedd o 17 i 19 a chodi clawdd pridd / Site two
additional static caravans to increase numbers from 17 to
19 and construction of new earth bank

Ty Hir Caravan Park, Mynytho, Pwllheli, Gwynedd,
LL537RR

GWRTHOD

Tud. 169




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 15/01/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

CYHOEDD CAERNARFON
1. Disgrifiad:
1.1 Cais yw hwn ar gyfer gosod dwy garafan sefydlog ychwanegol ar y safle

1.2

1.3

2.1

2.2

2.3

ynghyd & thirlunio ychwanegol fyddai’n golygu adeiladu clawdd ac atgyfnerthu
tyfiant presennol ar y ffin ddeheuol. Mae dau gais cyffelyb am y bwriad eisoes
wedi eu gwrthod yn ystod 2017.

Mae’r safle sefydlog presennol gyda chaniatad cynllunio ar gyfer 17 uned. Ceir
hefyd gae i garafanau teithiol yn Ty Hir, awdurdodwyd trwy gais tystysgrif
defnydd cyfreithlon yn 2013. Mae’r safle wedi ei leoli yng nghefn gwlad a cheir
mynediad ar hyd ffordd gul ddi-ddosbarth. Saif y safle o fewn Ardal o Dirwedd
Arbennig a’r Tirwedd o Ddiddordeb Hanesyddol Eithriadol. Mae’r safle dan
sylw yng nghanol y safle, ble nad oes unrthyw gymdogion agos i’w efteithio.

Cyflwynir y cais i Bwyllgor ar gais yr aelod lleol.
Polistau Perthnasol:

Mae Adran 38(6) o Ddeddf Cynllunio a Phrynu Gorfodol 2004 a pharagraff
2.1.2 Polisi Cynllunio Cymru yn pwysleisio y dylid penderfynu ceisiadau yn
unol a’r Cynllun Datblygu, oni bai bod ystyriaeth faterol cynllunio yn nodi fel
arall. Mae ystyriaethau cynllunio yn cynnwys Polisi Cynllunio Cenedlaethol,
a’r Cynllun Datblygu Lleol.

Mae’r Ddeddf Llesiant Cenedlaethau't Dyfodol (Cymru) 2015 yn rhoi
dyletswydd ar y Cyngor i ymgymryd & chamau rhesymol wrth arfer ei
swyddogaethau i gyflawni'r 7 amcan llesiant sydd o fewn y Ddeddf. Mae'r
adroddiad hwn wedi’i baratoi gan ystyried dyletswydd y Cyngor a'r 'egwyddor
datblygu gynaliadwy', fel sydd wedi’i ddatgan yn Neddf 2015. Wrth ffurfio'r
argymhelliad mae'r Cyngor wedi ceisio sicrhau bod anghenion y presennol yn
cael eu diwallu heb beryglu gallu cenedlaethau'r dyfodol i ddiwallu eu
hanghenion hwythau.

Cynllun Datblygu Lleol ar y Cyd Gwynedd a Mon 2011-2026
mabwysiadwyd 31 Gorffennaf 2017

TRA 2: Safonau parcio

TRA 4: Rheoli ardrawiadau cludiant

PS 6: Lliniaru effeithiau newid hinsawdd ac addasu iddynt

PCYFF 2: Meini prawf datblygu

PCYFF 4: Dylunio a thirweddu

TWR 3: Safleoedd carafanau sefydlog a sialé a llety gwersylla amgen parhaol
PS 19: Gwarchod a neu wella’r amgylchedd naturiol

AMG 2: Ardaloedd o Dirwedd Arbennig

PS 20: Diogelu a neu wella asedau treftadaeth

AT 1: Ardaloedd Cadwraeth, Safleoedd Treftadaeth y Byd a Thirweddau ,
Parciau a Gerddi Hanesyddol Cofrestredig.

Canllaw Cynllunio Atodol - Llety Twristiaeth (2011)

Tud. 170




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 15/01/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

CAERNARFON

2.4

3.1

3.2

3.3

3.4

3.5

3.6

Polisiau Cenedlaethol:

Polisi Cynllunio Cymru, Argraffiad 9, Tachwedd 2016.
Nodyn Cyngor Technegol 13 — Twristiaeth

Nodyn Cyngor Technegol 18 — Trafnidiaeth

Hanes Cynllunio Perthnasol:
3/4/272B Estyniad o safle carafanau o 12 i 15 carafan — Caniatau 4 Hydref 1968

C12/1107/39/TC - Lleoli 20 carafan deithiol o amgylch terfynau cae rhif O.S.
4819 i’w meddiannu ar gyfer defnydd gwyliau yn unig rhwng 1 Mawrth a 31
Hydref, gydag uchafswm o 17 carafan deithiol yn cael eu storio ar eu lleiniau
(heb eu meddiannu) dros y gaeaf rhwng 1 Tachwedd hyd 28 Chwefror -
Awdurdodwyd Tystysgrif 23 Mai 2013

C13/1081/39/LL Sied amaethyddol — Caniatau 11 Rhagfyr 2013
C13/1082/39/LL — Ehangu arwynebedd safle carafanau sefydlog presennol,
gosod dwy garafan sefydlog ychwanegol, gosod system trin carthffosiaeth

newydd a man waith tirlunio — Caniatau 16 Mai 2014.

C17/0444/39/LL — Gosod dwy garafan sefydlog ychwanegol i gynyddu
niferoedd o 17 i 19 a chodi clawdd pridd newydd — Gwrthod 23 Mehefin 2017.

C17/0719/39/LL - Gosod dwy garafan sefydlog ychwanegol i gynyddu
niferoedd o0 17 i 19 a chodi clawdd pridd newydd - Gwrthod 8 Medi 2017.

Ymgynghoriadau:

Cyngor Heb eu derbyn.
Cymuned/Tref:

Uned Drafnidiaeth: Dim gwrthwynebiad i’r bwriad. Mae’r cynnydd o 17
i 19 uned statig yn gyfystyr & chynnydd o oddeutu 10
y cant a thybir o fewn lefel cynnydd derbyniol.

Uned Heb eu derbyn.
Bioamrywiaeth:

Swyddog Heb eu derbyn.
Carafanau:

Gwasanaeth Tan: Dim sylwadau o safbwynt mynedfa i gerbydau Tan a

chyflenwad dwr.
Ymgynghoriad Rhoddwyd rhybudd ar y safle a gwybyddwyd
Cyhoeddus: trigolion cyfagos. Daw’r cyfnod hysbysebu i ben ar

21 Rhagfyr 2017 a ni dderbyniwyd unrhyw sylwadau
pan yn paratoi’r rhaglen.

Tud. 171




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 15/01/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

CAERNARFON

5.1

5.2

5.3

5.4

Asesiad o’r ystyriaethau cynllunio perthnasol:
Egwyddor y datblygiad

Mae nifer o bolisiau o fewn y CDLL sy’n berthnasol wrth bennu’r cais. Y prif
bolisi i’w ystyried wrth asesu egwyddor y datblygiad yw polisi TWR 3. Y rhan
perthnasol o’r polisi o safbwynt y cais penodol yma sydd wedi ei leoli oddi fewn
i Ardal Tirwedd Arbennig yw rhan 3. Mae hwn yn gallu caniatau estyniadau
bychain i arwynebedd y safle a / neu ail-leoli unedau o leoliadau amlwg i
leoliadau llai amlwg yn ddarostyngedig i gydymffurfio gyda meini prawf.

Un o’r meini prawf yw nad yw’r gwelliannau yn cynyddu nifer y carafanau
sefydlog neu’r unedau chalet ar y safle, oni bai, mewn amgylchiadau eithriadol,
bydd y cynigion yn golygu ail-leoli parciau presennol sydd wedi eu lleoli o fewn
yr Ardal Rheoli Newid Arfordirol. Nid yw’r polisi felly yn caniatau cynyddu
nifer y carafanau sefydlog ar safleoedd oddi mewn i’r AHNE na’r Ardaloedd
Tirwedd Arbennig. Mae’r cais dan sylw yn un i gynyddu’r niferoedd o unedau
ar y safle drwy ychwanegu dwy uned. Nid yw’r bwriad felly yn cydymffurfio
gyda gofynion Polisi TWR 3 o safbwynt safleoedd oddi fewn i’r Ardal Tirwedd
Arbennig. Mae’r bwriad felly yn groes 1 ofynion Polisi TWR 3 CDLL.

Sylweddolir fod y cais yn dangos bod bwriad i ymgymryd & thirlunio ar hyd
terfynau’r safle ac i godi clawdd ar hyd ffin orllewinol y safle. Dylid nodi fodd
bynnag fod mwyafrif y tirlunio yma wedi ei gynnwys fel gwelliannau ar y cais
blaenorol C13/1082/39/LL ac felly'r unig welliannau o’r newydd a gynigir y tro
yma yw'r clawdd ar y ffin orllewinol. Yn ystod yr ymweliad safle ar gais
C17/0444/39/LL holwyd yr ymgeisydd os oedd wedi gwneud y tirlunio oedd yn
rhan o’r gwelliannau ar y cais blaenorol. Cafwyd cadarnhad nad oedd tirlunio
wedi ei wneud ar y ffin ddeheuol fel y dangoswyd ar y cynllun. Er bod
gwelliannau yn cael eu cynnig mae pryder yma yn sgil y ffaith nad yw’r
gwelliannau o’r cais cynt wedi ei wneud na fyddai'r gwelliannau diweddaraf
yma ychwaith yn cael eu cwblhau petai’r cais yn cael ei ganiatau.

Mewn llythyr yn cyflwyno’r cais mae’r asiant wedi cyfeirio at y ffaith pan
ystyriwyd cais C13/1082/39/LL y dylid fod wedi ystyried y safle carafanau
teithiol fel un sefydlog gan fod hawl i gadw 17 ohonynt ar y safle am 12 mis y
flwyddyn ac y byddai hynny wedi rhoddi hawl i 3 yn hytrach na 2 uned
ychwanegol pan ganiatawyd cynnydd o 10% o dan bolisiau Cynllun Datblygu
Unedol Gwynedd. Yn ychwanegol mae’r asiant yn ei ddatganiad wedi crybwyll
cyfnewid 2 o’r unedau teithiol am y 2 uned sefydlog newydd yr ymgeisir
amdanynt yn y cais presennol. I bwrpas cynllunio mae’r unedau teithiol yn safle
ar wahan 1’r safle carafanau sefydlog ac maent wedi eu lleoli ar gae hollol
wahanol ac yr ochr arall 1 d§'r ymgeisydd. Nid yw’r Polisi yn cyfeirio at allu i
gyfnewid unedau teithiol am unedau sefydlog ac ni ystyrir y byddai cyfnewid 2
uned deithiol am 2 uned sefydlog yn gwneud unrhyw beth o ran gwella
edrychiad y naill safle na’r llall. Hefyd yn arferol os yw unedau teithiol yn cael
eu cyfnewid am rai sefydlog yna nid yw hynny ar raddfa 1 am 1. Ni fyddai
cyfnewid yr unedau teithiol ychwaith yn dod dros y ffaith nad yw’r Polisi yn

Tud. 172




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 15/01/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

CAERNARFON

5.5

5.6

5.7

5.8

5.9

caniatdu cynyddu niferoedd carafanau ar safleoedd o fewn Ardal Tirwedd
Arbennig.

Mwynderau gweledol

Mae’r safle mewn pant cymharol gysgodol a chanolog yn y daliad, ble byddai’r
unedau newydd yn cymhathu i’w gefndir. Ni ystyrir felly y bydd effaith
arwyddocaol ar ddynodiad Ardal Tirwedd Arbennig yn sgil y datblygiad, ac yn
sicr bydd y plannu arfaethedig hefyd yn gymorth i ymdoddi’r unedau i mewn
’r tirlun gwledig. Ystyrir felly fod y bwriad yn cwrdd & gofynion polisi AMG
2 CDLL.

Dengys y cynllun arfaethedig y bwriedir atgyfnerthu'r tirlunio presennol gyda
chlawdd, llwyni a choed cynhenid a thirlunio ychwanegol ar y terfynau noeth.
Fodd bynnag mewn gwirionedd yr unig dirlunio ychwanegol sy’n ffurfio rhan
o’r cais presennol yw’r clawdd ar y ffin orllewinol gan fod gweddill y tirlunio
wedi ei nodi ar y cynlluniau fel rhan o’r cais blaecnorol C13/1082/39/LL.
Siomedig oedd deall nad yw’r holl o’r tirlunio oedd yn rhan o’r cais hwnnw
wedi ei gwblhau ac nid yw hynny yn argyhoeddi swyddogion y byddai’r clawdd
ychwanegol a fwriedir yn cael ei gwblhau ychwaith. Fodd bynnag, ystyrir y
byddai clawdd pridd newydd yn addas ar gyfer y lleoliad ac yn atgyfnerthu’r
tirlunio presennol gan gydymffurfio gyda gofynion polisi PCYFF 4 CDLL sy’n
ymwneud a chynlluniau tirlunio datblygiadau.

Lleolir y safle o fewn Tirwedd o Ddiddordeb Hanesyddol Eithriadol Llyn ac
Enlli. O ran ei leoliad a’i faint ystyrir mai yn lleol y byddai effaith y bwriad ac
na fyddai’n cael effaith ehangach ar y dirwedd hanesyddol. Felly, ni ystyrir fod
y bwriad yn groes i Bolisi AT 1 CDLL.

Materion trafnidiaeth a mynediad

Mae polisiau TRA 2 a TRA 4 CDLL yn ymwneud ac asesu cynigion yn
nhermau eu heffaith ar ddiogelwch ffyrdd. Bwriad y cais yw cynyddu niferoedd
o unedau sefydlog o 17 1 19. Nid oes gwrthwynebiad i’r bwriad gan yr Uned
Drafnidiaeth. Ni fyddai’r cynnydd yma’n debygol o achosi effaith andwyol ar
ddiogelwch ffyrdd. Ystyrir felly fod y bwriad yn cydymffurfio a gofynion y
polisiau uchod.

Unrhyw ystyriaethau eraill

Nid yw sylwadau’r Swyddog Carafanau wedi ei dderbyn ar y cais presennol pan
yn paratoi’r rhaglen. Fodd bynnag o’r ddau gais blaenorol diweddar mae
Swyddog Carafanau’r Cyngor wedi datgan pryder am faterion lechyd a
Diogelwch ar y safle, yn ymwneud & llwyfannau pren a gofod rhwng unedau.
Deallir fod yr ymgeisydd yn ymwybodol o’r pryderon a deallir y bydd
trefniadau yn cael ei wneud i adfer y sefyllfa. Ni all rheoliadau cynllunio
ymyrryd & gofynion rheoliadau lechyd a Diogelwch.

Tud. 173




PWYLLGOR CYNLLUNIO

DYDDIAD: 15/01/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

CAERNARFON

6. Casgliadau:

6.1  Cydnabyddir bod y datblygiad yn dangos gwelliannau i gyfleusterau’r safle
sefydlog presennol a’r tirlunio ychwanegol yn gwella gwedd ac amgylchedd y
safle. Fodd bynnag nid yw Polisi TWR 3 CDLL yn caniatau cynnydd mewn
nifer carafanau sefydlog ar safleoedd presennol oddi fewn i Ardal Tirwedd
Arbennig. Ystyrir felly fod y bwriad yn groes i bolisi TWR 3 CDLL.

7. Argymbhelliad:

7.1 Gwrthod —

1.  Mae’r bwriad yn golygu cynyddu nifer carafanau sefydlog ar safle
carafanau sefydlog presennol oddi fewn i Ardal Tirwedd Arbennig. Nid
yw polisi TWR 3 Cynllun Datblygu Lleol ar y Cyd Gwynedd a M6én yn
caniatdu cynyddu nifer y carafanau sefydlog neu’r unedau siale ar
safleoedd presennol oddi fewn i Ardal Tirwedd Arbennig. Mae’r bwriad
felly yn groes i ofynion polisi TWR 3 Cynllun Datblygu Lleol ar y Cyd

Gwynedd a Mon (Gorffennaf 2017).

Tud. 174




Rhif y Cais / Application Number : C17/1144/39/LL

Cynllun lleoliad ar gyfer adnabod y safle yn unig. Dim i raddfa.
EEEGEN Location Plan for identification purposes only. Not to scale.

"

L=
t"‘

N i
/ 1_}__ g\t"._\;" Y
N -

x = e ~ e iy ] .
V' ; Al I.r i 14 T
.1-‘- L_; i ) o ‘;: :’v‘ H
y T
P

N } _ L
- 3 :

S
. ’ Y5
o O,
/ B & gl 1

3




I o~ — \ \ W / v ¢ SNy \ 4
e ese \ amR omnse ,,/.#, '/ ./:..:_ _ /./W\ ao_ax \ //// J\\ nes: Y 00€y S oo+ \ 2 i

N \ L S D fﬂ/ . N L
17 // \ i LN pateay 4y 5 pors. rhouly \V\ »/f n
' ™ ane g Y, 00 /_ ; ¥ ; e o0t ¥ ~ 005¢ P
% Mg N e, n_n:. .rr 1HET,S Y "
\ / 2, 001954 i -
- /f./ ; \\ P 4 —

LB

., TOOINVMHIA NYAVEVYD AMOO ¥,314VS

s e el e et e e

_ﬂ;, i .. n f I oy ,a,o,a

T PR

e e e e e 7 At

Tud. 176

BLEOSL BSL10 TPL/905A "HND €511 112011d ‘oawgynry ‘oaw ) 28 5 v Wiy wimyy

avITodTl ZDJJZ?U

SN0 SAPN W I (]
oPAuA MY AL TOODANVAHIA D0 TAALAS NVNNVAVEAVHD V A3IS




HLEOSL RSLI0 PO "ING £5717] I Cwasign) oy FO A D adwgy

£0 AL Juy wnjjui)

W0Si1 suyppuay

LOT TN 2T pappiq

DO TAALAS :<ZZ<&<~.<U m_\._h—<meUO..—= ZSJJ?T?U

B T
S2UOL SIY B apy ] et
oAUl g AL TODANVMHIA 20TAA43S (IVNNVAVHIVHD V aiis e
M8 pAMAQ oppAMAY | T
% ppAmau paun Ampp ..n.vuh_-_ } seppe Euu”t?_wn..quh — % dammy garwTD

§ RWA nRuLALia A pAy s POSO M| plUIyuAD JueyA ]

UL Jue A pejjoar
louuasad unpyy £ Je Bmjwe Jo uh PPAM3U nepaun ik PRAJ W

PeiuA|ued o) 2R 101U343)4a v seppe uwypolish niediep uk jouuasaid K 4 AMRIN3P INYIAMI3s ¥
|ouuasaid neuuwjeied A 41 A jopamiey peipays sew ‘SN1RJO UK sjmapp 1o

1382 Ipam PPAMaU paun Kmpp 1 peyjoa)) 1,aey ‘NAGON

PPAMaU paugl Ampp 1) pejpaudy
ujeuny ja nepaun & Yimippo gysoyd og e

P3l1aq A3 jo uk Jeupsy 4 mped ued Yomjadoip e pAyae
uojuusoB juojpoq NRYLDs Ja phlay ce seppe upls
niediep Sumys SUBIRG mpeE | Jueyh) £ se PAIBWATWA

i uosAS y3aeioauy “jepae 4 pjuayuk PR03/jukm)) wpAB
yliausiie 12 joed | ek PPMERIY 4 jouuasasd JuepAy
PpPLiyd e 81108 o louuasaid ppme)y

Tud. 177



	Rhaglen
	4. COFNODION
	5.1 Cais Rhif  C17/1024/39/LL - The Shanty, Pen Bennar, Abersoch, Pwllheli.
	Cynlluniau

	5.2 Cais Rhif C17/0903/16/LL - Carreg y Fedwen, Sling, Tregarth, Bangor
	Cynlluniau

	5.3 Cais Rhif C17/0912/35/AM - Station Bakery, Stryd Fawr, Criccieth, Gwynedd
	Cynlluniau

	5.4 Cais Rhif  C17/0933/15/LL - DMM Engineering International, Ffatri y Glyn, Ystad Ddiwydiannol Y Glyn, Llanberis, Caernarfon
	Cynlluniau

	5.5 Cais Rhif  C17/1090/45/LL - Partington Marine Boatyard, Yr Harbwr, Pwllheli,
	Cynlluniau

	5.6 Cais Rhif C17/1077/36/LL - Tir ger Ty'n Ffrwd, Pentrefelin, Criccieth
	Cynlluniau

	5.7 Cais Rhif C17/1101/13/LL - Clwb Rygbi Bethesda, Dol Dafydd, Station Road, Bethesda, Bangor
	Cynlluniau

	5.8 Cais Rhif C17/1124/11/LL - Marketing Suite, Y Bae, Beach Road, Bangor
	Cynlluniau

	5.9 Cais Rhif - C17/1144/39/LL - Ty Hir Caravan Park, Mynytho, Pwllheli
	Cynlluniau


